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В рамках традиционного исследовательского проекта по выявлению степени влияния региональной политической, культурной и бизнес элиты на жизнь Челябинской области специалистами лаборатории прикладной политологии и социологии Челябинского института (филиала) Уральской академии государственной службы в период с 28 июня по 4 июля 2011 года был проведен очередной экспертный опрос.

Стоит отметить, что понятием «региональная элита» в рамках нашего проекта обозначены персоны, использующие различные ресурсы для возможного и фактического осуществления влияния, а под «влиянием» подразумевались элементы существенного и продолжительного воздействия на политические, экономические и социальные процессы  в Челябинской области, принятие каких-то решений. Влияние в некотором смысле является показателем эффективности работы представителей элиты, направленной на лоббирование проектов, отражающих интересы региона, определённых структур, предприятий, отраслей или слоёв регионального сообщества.

Степень влияния региональной элиты на жизнь Челябинской области оценили  39 компетентных экспертов, чей профессиональный уровень, а также степень информированности позволяет масштабно и наиболее точно рассмотреть влияние представителей властвующей элиты на текущую ситуацию в регионе – Челябинской области. 

Для оценки представителей региональной элиты экспертам была предложена десятибалльная система, а в рейтинг-лист включены   102 номинанта от основных элитных групп – областная и муниципальная исполнительная власть; представительная власть федерального, регионального и муниципального уровней; бизнес-элита; лидеры и руководители региональных отделений  политических партий, а также представители интеллектуальной и культурно-образовательной элиты, в том числе региональных средств массовой информации и коммуникации.

Мы попытались отследить изменения позиций и расстановку сил в рейтинге в сравнении с итогами 2010 года и в границах первой десятки обнаружили интересные, можно сказать знаковые, перемещения. 

В группу представителей региональной элиты, обладающих очень сильным влиянием (с оценкой от восьми до десяти баллов) ожидаемо вошли так называемые региональные  «политические тяжеловесы». Губернатор Челябинской области Михаил Юревич, не только прочно обосновался на почётном первом месте, но и усилил уровень своего влияния в сравнении с итогами 2010 года на 0,66 балла. Второй по степени влияния на жизнь Челябинской области фигурой, по мнению экспертов, является первый заместитель Губернатора Челябинской области Олег Грачев – второе место по итогам 2010 года и плюс 0,63 балла роста по итогам первого полугодия 2011 года. 

Замыкает тройку номинантов с очень сильным влиянием председатель Совета директоров ММК Виктор Рашников, для которого третье место в представленном рейтинге стало традиционным – вот уже несколько лет подряд он занимает эту строчку. Тем не менее, по итогам первой половины 2011 года он прибавил 0,76 балла своего влияния. 

В группу политической «региональной элиты» с сильным влиянием (позиции от шести до восьми баллов) входит 11 персон и открывает её поднявшийся на четыре пункта заместитель Губернатора Челябинской области – руководитель аппарата Правительства Челябинской области Александр Уфимцев с результатом 7,67 баллов и четвёртым местом в рейтинге.  А ещё один заместитель Губернатора, руководитель Администрации Губернатора Челябинской области Вадим Евдокимов
за прошедшие с момента составления предыдущего рейтинга полгода поднялся вверх на шесть позиций, заняв пятое место (7,41 баллов).

Возросло, по мнению экспертов, и влияние  на политические, экономические и социальные процессы  в Челябинской области председателя  Челябинского областного суда Фёдора Вяткина, прирастившего 1,63 балла. Он делит своё место в рейтинге с главой  администрации города Челябинска Сергеем Давыдовым, который с пятого места по итогам 2010 года опустился на две позиции вниз, но при этом прибавил 0,63 балла своего влияния на жизнь Челябинской области.

Восьмое место – у поднявшегося на одну строчку вверх прокурора Челябинской области Александра Войтовича (+1,13 балла), девятое – у первого заместителя Губернатора Челябинской области Сергея Комякова, перешедшего в первую десятку из группы номинантов со средним вилянием по итогам  2010 года.  


Замыкает первую десятку председатель  областного Законодательного Собрания,  секретарь политсовета челябинского регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Мякуш, прибавивший за полгода 0,12 балла влиятельности, но, вместе с тем, сменив четвёртую позицию в рейтинге по итогам 2010 года  на десятую.

Следует отметить, что средний балл влияния первых десяти номинантов за полгода вырос с 6,25 до 7,77 балла.

Кроме того,  в группу с сильным влиянием  вошли такие персоны, как заместитель председателя Законодательного Собрании Челябинской области, заместитель секретаря политсовета ЧРО партии «Единая Россия» Ю.Р. Карликанов переместился с 17 на 11 место;  начальник управления ФСБ РФ по Челябинской области, генерал-майор С.Г. Старицын поднялся с 35 на 12 место; бизнесмен, совладелец ОАО ЧЭМК и ЦПИ «Ариант» А.М. Аристов, перешедший с 30 на 13 место; депутат Законодательного Собрании Челябинской области, председатель совета директоров ОАО «ЧТПЗ» А.А. Федоров. 

Средним влиянием (с оценкой от 4 до 6 баллов) на политическую, экономическую и культурную жизнь региона по итогам летнего рейтинга обладает 61 персона. Кроме того, существует группа представителей региональной элиты, обладающих влиянием ниже среднего уровня, их 34 и минимальным влиянием на жизнь Челябинской области, их 26. Все они имеют  вполне ощутимый политический, экономический или административный властный ресурс, так как представлены в шорт-листе рейтинга влияния региональной элиты по рекомендации сообщества экспертов.

Традиционно при анализе мы делим региональную элиту на сегменты, выделяя в каждом из них самых влиятельных в своей сфере профессиональной деятельности. Итак, группу чиновников – государственных служащих исполнительной власти по традиции возглавляет руководитель региона – Губернатор Челябинской области  М.В. Юревич, находящийся на вершине рейтинга, на первом месте. В группе чиновников – муниципальных служащих лидирует С.В. Давыдов, расположившийся на 7 строчке. В депутатском корпусе, а именно в кагорте депутатов Государственной Думы Российской Федерации,  лидером рейтинга влияния является  В.В.Панов – 21 место.  В группе представителей депутатов Законодательного Собрания Челябинской области не первый год лидирует его председатель В.В. Мякуш, занимающий, на этот раз десятую строчку. В разделе «Бизнес-элита» эксперты отметили наибольшее влияние председателя Совета директоров ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат» В.В. Рашникова, представленного на 3 месте рейтинга. 

Следующая группа объединяет представителей судебных органов и силовиков.  Здесь главным влиятельным лицом снова стал председатель Челябинского областного суда Ф.М. Вяткин с его 6 позицией в рейтинге.

Рейтинг влияния среди  номинантов культурно-образовательной элиты возглавляет ректор Южно-Уральского государственного университета А.Л. Шестаков, который в октябре 2010 года успешно подтвердил свой дополнительный ресурсный статус, став второй раз депутатом Законодательного Собрания Челябинской области. 

В сегменте «Партийная элита» предсказуемо лидирует секретарь регионального политсовета «Единой России» В.В. Мякуш, занимающий 10 месте в рейтинговом листе.

В списке номинантов от представителей  средств массовой информации наиболее высокий балл у главного редактора газеты «Челябинский рабочий» Б. Киршина, переместившегося в сравнении с прошлым годом с 57 на 84 место и, таким образом, потерявший 25 позиций.

Полученные результаты экспертного опроса позволяют проследить положительную и отрицательную динамику влияния того или иного представителя региональной элиты, благодаря возможности сравнения полученных результатов с рейтингом по итогам 2010 года. За прошедшие полгода кардинальных изменений не произошло, но, тем не менее, мы все же можем отметить значительное движение некоторых персон в рейтинге. Четко выраженная положительная динамика роста влияния отмечается у целого ряда лиц, включенных в рейтинговый лист. Существенно повысили свои позиции: депутат Государственной Думы РФ О.Колесников (+45 позиций), генеральный директор Федерального государственного унитарного предприятия «ПО «МАЯК» С. Баранов (+44 позиции), заместитель Губернатора Челябинской области П. Рыжий (+41 позиция), уполномоченный по правам человека в Челябинской области А. Севастьянов (+37 позиций), министр финансов Челябинской области А.Пшеницин (+33 позиции), генеральный директор ОАО «АЗ УРАЛ» В.Корман, получивший не так давно мандат депутата Законодательного Собрания Челябинской области (+31 позиция), председатель  Арбитражного суда Челябинской области В. Коротенко (+25 позиций), начальник управления ФСБ РФ по Челябинской области С. Старицын (+23 позиции), депутат ЗСО, председатель Совета директоров ОАО «Челябинский завод «Теплоприбор» К. Захаров (+22 позиции), и некоторые другие номинанты. 

Назначенный на должность заместителя Губернатора Челябинской области по правовым, имущественным и инвестиционным вопросам А.Овакимян сразу обосновался на 20 позиции, что является весьма неплохим результатом для новичка.


Выявлена и отрицательная динамика влияния представителей региональной элиты.  Самые значительные «потери в весе» отмечены у первого заместителя председателя Челябинской городской Думы Б.Видгофа (-35 позиций), ректоров ведущих учебных заведений Челябинской области – А.Шатина, ректора Челябинского Государственного университета (-34 позиции) и А.Шестакова, ректора Южно-Уральского Государственного университета (-33 позиции). А также у главы города  Магнитогорска Е.Тефтелева (-31 позиция), акционера группы ЧТПЗ А. Комарова (-26 позиций), министра экономического развития Челябинской области  Е.Мурзиной (-24 позиций).

Снижение степени влияния эксперты отмечают также у начальника ГУВД по Челябинской области В.Скалунова (-16 позиций), министра строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Челябинской области В.Тупикина (-16 позиций), заместителя Губернатора Челябинской области Ю. Клёпова (-14 позиций), депутатов Государственной Думы РФ В.Панова (-11 позиций) и  В.Гартунга (-13 позиций). 


Такова картина возможностей влияния  представителей региональной политической, культурной и бизнес элиты на жизнь Челябинской области по  итогам первой половины текущего, 2011 года.

Подводя итог сказанному выше, представляется возможным выделение нескольких базовых трендов, характеризующих влияние представителей региональной элиты на жизнь Челябинской области в первой половине 2011 года. Первая  тенденция – это рост среднего балла влияния региональной элиты в целом с ​ 4,29 до 4,87 балла. Если говорить о первой десятке, средний балл увеличился с 6,95  балла по итогам 2010 года до 7,77 в представленном рейтинге. При сравнении средних баллов влияния первых двадцати пяти представителей региональной элиты отмечен рост с 5,97 до 6,64 балла, а в знаковой пятидесятке – с 5,18 до 5,88 балла. Данная тенденция, скорее всего, тесно увязана с повышением активности всех номинантов в преддверии декабрьских выборов в Государственную Думу Российской Федерации.

Нельзя не отметить и другую особенность: состав лидирующей тройки (М.Юревич, О.Грачёв и В.Рашников) за полгода не изменился. Более, того, эти политики довольно значительно прирастили степень своего влияния, что наглядно проявилась в более высоких баллах, полученных ими по итогам опроса. Кроме того, можно отметить сохранение стабильных позиций, а также рост  баллов влияния включённых в рейтинг представителей правящей партии  – «Единой России». Тем не менее, как показывает опыт, перемещение номинанта по иерархической лестнице в рейтинге влияния – чаще явление временное, и, возможно, в рейтинге по итогам 2011 года мы увидим кардинально изменившуюся ситуацию. 

.
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Приложение

Сводный рейтинг влияния представителей 

региональной элиты Челябинской области

Ф.И.О.
Должность
Балл 2011
Место 2011
Балл 2010
Место 2010
Разница баллов
Разница мест

Очень сильное влияния

Юревич М.В.
Губернатор Челябинской области
9,64
1
8,98
1
0,66
0

Грачёв О.Н.
Первый заместитель Губернатора Челябинской области
8,49
2
7,84
2
0,65
0

Рашников В.Ф.
Депутат ЗСО по единому избирательному округу от партии «ЕДИНАЯ РОССИИЯ», председатель Совета директоров ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат», президент ООО "Управляющая компания ММК", президент Союза промышленников и предпринимателей Челябинской области
8,47
3
7,71
3
0,76
0

Сильное влияние

Уфимцев А. Г.
Заместитель Губернатора Челябинской области – руководитель аппарата Правительства Челябинской области
7,67
4
6,35
8
1,32
4

Евдокимов В. М.
Заместитель Губернатора Челябинской области ​– руководитель Администрации Губернатора Челябинской области
7,41
5
5,86
11
1,55
6

Вяткин Ф.М.
Председатель  Челябинского областного суда
7,36
6/7
5,73
13
1,63
7

Давыдов С.В.
Глава администрации города Челябинска
7,36
6/7
6,73
5
0,63
-1

Войтович А.П.
Прокурор Челябинской области
7,31
8
6,18
9
1,13
1

Комяков С.Л.
Первый заместитель Губернатора Челябинской области
7,05
9
6,53
6
0,52
-3

Мякуш В.В.
Депутат ЗСО по единому избирательному округу от партии «ЕДИНАЯ РОССИИЯ», председатель  ЗСО, секретарь политсовета ЧРО партии «ЕДИНАЯ РОССИИЯ»
6,90
10
6,78
4
0,12
-6


Средний балл влияния: 7,77

Карликанов Ю.Р.
Депутат ЗСО по единому избирательному округу от партии «ЕДИНАЯ РОССИИЯ», Первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета Законодательного Собрания по строительной политике, первый заместитель секретаря политсовета ЧРО партии «ЕДИНАЯ РОССИИЯ»
6,79
11
5,27
17
1,52
6

Старицын С.Г.
Начальник управления ФСБ РФ по Челябинской области, генерал-майор
6,62
12
4,52
35
2,10
23

Аристов А.М.
Председатель Совета директоров ОАО «Челябинский электрометаллургический комбинат», бизнесмен, совладелец ОАО ЧЭМК и ЦПИ «Ариант»
6,36
13
4,63
30
1,73
17

Федоров А.А.
Депутат ЗСО от партии «ЕДИНАЯ РОССИИЯ», председатель  комитета по экологии, природопользованию, недрам и чрезвычайным ситуациям, председатель совета директоров ОАО "ЧТПЗ"
6,15
14
5,52
15
0,63
1

Среднее влияние

Мительман С.А.
Депутат  ЗСО, председатель  комитета по экономической политике
5,90
15
5,75
12
0,15
-3

Скалунов В.А.
Начальник ГУВД по Челябинской области, генерал-майор милиции
5,87
16
 
 
 
 

Андриянов А.С. 
Главный федеральный инспектор по Челябинской области
5,81
17
4,88
25
0,93
8

Пшеницин А.В.
Министр финансов Правительства Челябинской области
5,74
18
4,08
51
1,66
33

Коротенко В.И.
Председатель  Арбитражного суда Челябинской области
5,72
19
4,16
44
1,56
25

Овакимян А.Д
Заместитель Губернатора Челябинской области по правовым, имущественным и инвестиционным вопросам
5,68
20
 
 
 
 

Панов В.В.
Депутат Государственной Думы РФ, первый заместитель председателя Комитета ГД по строительству и земельным отношениям, президент ПромАСС, Член Генерального Совета партии "Единая Россия"
5,64
21
5,96
10
-0,32
-11

Старостина И.А.
Председатель  областной избирательной комиссии Челябинской области  
5,59
22
5,18
19
0,41
-3

Фишер Ю.Г.
Генеральный директор ООО «Челябинскрегионгаз», «Курганрегионгаз»
5,54
23
4,33
40
1,21
17

Цыбко К.В.
Член Совета Федерации от Законодательного Собрания Челябинской области 
5,51
24
 
 
 
 

Колесников О.А.
Депутат Государственной Думы РФ, Член Комитета ГД по аграрным вопросам, член ЛДПР    
5,46
25
3,55
70
1,91
45


Средний балл влияния: 6,94

Крашенинников П.В. 
Депутат Государственной Думы РФ, председатель Ассоциации юристов России
5,44
26
 
 
 
 

Берестов А.П.
Депутат Государственной Думы РФ от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», заместитель председателя Комитета Государственной Думы РФ по аграрным вопросам
5,41
27
4,45
37
0,96
10

Мотовилов А.А.
Руководитель Челябинского регионального исполкома ВПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ", заместитель секретаря регионального политического совета партии, депутат Челябинской городской Думы
5,38
28
 
 
 
 

Вяткин Д.Ф.
Депутат Государственной Думы РФ, член партии «Единая Россия», Член Комитета ГД по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству
5,33
29/30
5,06
22
0,27
-7

Гаттаров Р.У.
Член Совета Федерации РФ от исполнительного органа власти Челябинской области 
5,33
29/30
4,64
29
0,69
0

Мошаров С.И.
Глава  города Челябинска, председатель Челябинской городской Думы
5,31
31/32
4,92
24
0,39
-7

Севастьянов А.М.
Уполномоченный по правам человека в Челябинской области
5,31
31/32
3,61
68
1,70
37

Гартунг В.К.
Депутат Государственной Думы РФ (Член Комитета по бюджету и налогам), председатель ЧРО партии «Справедливая Россия»
5,28
33/34
5,16
20
0,12
-13

Мешков Д.Ф. 
Депутат ЗСО, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по экономической политике и предпринимательству, директор по коммерции и развитию ОАО "Макфа" 
5,28
33/34
 
 
 
 

Гехт И. А.
Министр социальных отношений Правительства Челябинской области
5,13
35
 
 
 
 

Рыжий П.А.
Заместитель Губернатора Челябинской области по социальным вопросам
5,11
36
3,43
77
1,68
41

Баранов С.В.
Депутат ЗСО, генеральный директор Федерального государственного унитарного предприятия «Производственное объединение  «Маяк»
5,10
37/38
3,34
81
1,76
44

Клёпов Ю. В.
Заместитель Губернатора Челябинской области по вопросам экономики
5,10
37/38
5,02
23
0,08
-14

Рыльских В.П.
Депутат Челябинской городской Думы, бизнесмен
5,08
39
4,57
32
0,51
-7

Скворцов В.Н.
Председатель  Общественной палаты Челябинской области, председатель  правления Челябинского областного отделения Российского Детского Фонда 
5,05
40
4,53
34
0,52
-6

Феклин И.Е.
Министр сельского хозяйства Правительства Челябинский области
5,03
41
4,5
36
0,53
-5

Кузнецов А.И.
Министр образования и науки Правительства Челябинской области
4,97
42/43
4,35
38
0,62
-4

Мурзина Е.В.
Министр экономического развития Правительства Челябинской области
4,97
42/43
5,22
18
-0,25
-24

Тупикин В.А.
Министр строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства Правительства Челябинской области
4,95
44
4,72
28
0,23
-16

Еремин Д.В.
Председатель Челябинского регионального отделения всероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»
4,92
45
3,53
71
1,39
26

Горнов В.М.
Депутат ЗСО, Председатель комитета Законодательного Собрания Челябинской области по Регламенту, депутатской этике и информационной политике, руководитель региональной общественной приемной председателя ВПП "Единая Россия" В. В. Путина, координатор челябинской областной ячейки Общероссийского народного фронта
4,90
46/48
3,83
61
1,07
14

Дегтярев Ф.Л.
Президент Южно-Уральской торгово-промышленной палаты, председатель Ассоциации торгово-промышленных палат УрФО, заместитель председателя Общественной палаты Челябинской области
4,90
46/48
3,98
56
0,92
9

Тефтелев Е.Н.
Глава города  Магнитогорска
4,90
46/48
5,5
16
-0,60
-31

Журавлев А.Л.
Депутат ЗСО, заместитель председателя ЗСО, председатель комитета Законодательного Собрания по социальной и молодежной политике, культуре и спорту, председатель Совета главных врачей областных лечебно-профилактических учреждений, вице-президент ассоциации «Некоммерческое партнерство областных лечебно- профилактических учреждений Уральского региона»
4,87
49/50
4,12
47
0,75
-2

Прудской В. В.
Министр промышленности и природных ресурсов Челябинской области
4,87
49/50
3,49
73
1,38
24


Средний балл влияния: 5,88


