Ufa1.ru организует «Свадьбу года» 

Вы решили пожениться этой осенью? Значит, проект «Свадьба года 2012» стартовал специально для вас. Любая пара уфимских влюбленных может принять участие в кастинге и выиграть свадьбу под ключ. 


«Свадьба года» на Ufa1.ru пройдет во второй раз. На протяжении двух месяцев сайт будет определять лучшую пару, для того чтобы организовать для них пышную свадьбу. Стоит отметить, что мы приглашаем принять участие не только «новичков», но и зрелые пары, для которых этот брак не первый, пары с детьми. Нет никаких возрастных ограничений.

Главную пару-победителя ждет банкет на 30 человек в ресторане «Веранда» в развлекательном комплексе «Огни Уфы», мальчишник или девичник в ресторане «Барон», платье и аксессуары от Свадебного салона «Торжество», гостей на свадьбе будет развлекать студия «Академия развлечений», а Студия красоты «...» предоставит стилистов, которые сделают прическу, маникюр и свадебный макияж. Кроме того, в день свадьбы  паре победителей предоставят автомобиль Hyunday Equus от компании «ТрансТехСервис», а также преподнесут кольца от ювелирной компании «Алмаз-Холдинг», роскошный торт от Кулинарии «Мокко», свадебный букет от «Роза Дизайн» – словом, все, что нужно для самого важного дня в жизни молодоженов.

Более подробную информацию о том, как стать участником проекта и что для этого нужно сделать вы можете узнать здесь.

