Памятка по признакам платежеспособности и подлинности денежных знаков банка россии

На 01.04.2010 банкнотный и монетный ряд Банка России состоит из банкнот образца 1997 года (включая модификации 2001, 2004 гг.) номиналом 5, 10, 50, 100, 500, 1000, 5000 рублей; монеты образца 1997 года номиналом 1, 5, 10, 50 копеек и 1, 2, 5, 10 рублей.

Признаки платежеспособности – классификация различного рода повреждений  денежных знаков, позволяющая определить правомерность их замены на неповрежденные банкноты и монету, разработанная для борьбы с мошенническим использованием денежных знаков. В соответствии с признаками платежеспособности денежные знаки делятся на платежеспособные и неплатежеспособные. 

При получении денежной наличности следует обращать внимание на то, в каком состоянии она находится. Платежеспособными, т.е. принимаемыми во все виды платежей, являются банкноты Банка России, не содержащие признаков подделки. 

Повреждения в виде потертостей, загрязнений, небольших проколов, посторонних надписей, утраченных углов и краев, надрывов, оттисков штампов, небольших красочных или масляных пятен не препятствуют их обмену на неповрежденные. Необходимо учесть, что банки не имеют права выдавать клиентам банкноты:

- имеющие один и более разрывов края банкноты, длина каждого из которых составляет 7 мм и более;

- имеющие одно или несколько сквозных отверстий (проколов), диаметр каждого из которых составляет более 4 мм;

- утратившие один или несколько углов, площадь каждого из которых составляет 32 кв. мм и более;

- утратившие край, вследствие чего размеры банкноты по длине и ширине уменьшились на 5 мм и более;

- имеющие посторонние надписи, состоящие более чем из двух знаков (символов);

- имеющие один или несколько посторонних рисунков (оттисков штампов);

- имеющие одно и более контрастных пятен, диаметр каждого из которых составляет 5 мм и более;

- частично утратившие красочный слой в результате потертости и (или) обесцвечивания;

- имеющие одно и более нарушений целостности банкноты, заклеенных клеящей лентой. 

Монеты банка России полностью сохранившие изображения на обеих сторонах и имеющие повреждения в виде царапин, вмятин должны приниматься во все виды платежей и для зачисления на счета. 

Кроме того, платежеспособной является наличность, имеющая более значительные повреждения. Банкноты:  

- утратившие значительный фрагмент, но сохранившие не менее 55% от своей первоначальной площади (в т.ч. обожженные);

- склеенные из фрагментов, если один или несколько фрагментов, безусловно принадлежат одной банкноте, занимают не менее 55% от первоначальной площади;

- составленные из двух фрагментов, принадлежащих разным банкнотам одного и того же номинала, если каждый из фрагментов занимает не менее 50% от первоначальной площади банкноты;

- изменившие окраску, если на них просматривается изображение (за исключением банкнот, окрашенных веществами, предназначенными для предотвращения хищений при транспортировке банкнот);

- имеющие признаки производственного брака;

Монеты:

- изменившие первоначальную форму;

- имеющие следы механического воздействия (в т.ч. сквозные отверстия), если они не мешают однозначно определить номинал и тип монеты;

- изменившие первоначальный цвет;

- имеющие следы воздействия высокой температуры;

- имеющие следы воздействия агрессивных сред;

- утратившие часть изображения, если она не мешает однозначно определить номинал и тип монеты.

Денежные знаки, имеющие перечисленные повреждения, обмениваются только в банковских учреждениях, плата за обмен не берется. Торговые организации имеют право не принимать подобную наличность к оплате. 

В том случае, если выдаваемая (предъявляемая) банкнота или монета по каким-либо причинам вызывает у Вас затруднения в определении признаков платежеспособности, немедленно требуйте ее замены на платежеспособную - это Ваше право.

Если денежный знак является неплатежеспособным, т.е. имеет недопустимые повреждения, не принимается в платежи и не подлежит обмену, кассовый работник банка проставляет на банкноте штамп «В обмене отказано», наименование кредитной организации, дату, фамилию, инициалы, подпись и возвращает ее клиенту. 

В случае необходимости, поврежденные банкноты и монеты Банка России можно сдать в банк на экспертизу. Для оформления указанной операции следует написать заявление на прием сомнительных денежных знаков, заполнить опись и, при наличии, приложить копию документа, в котором подтверждается причина повреждений денежных знаков (справка о пожаре, стихийном бедствии, протокол ДТП и т.д.).

Признаки подлинности – комплекс специально разработанных защитных элементов, позволяющих удостовериться в подлинности денежного знака.

 При получении денежной наличности необходимо убедиться - подлинная ли у вас на руках банкнота.

Во-первых, банкноту необходимо проверить на ощупь. На подлинной банкноте подушечками пальцев хорошо воспринимаются рельефные изображения текста «БИЛЕТ БАНКА РОССИИ» (надпись находится в верхней правой части лицевой стороны банкноты) и метка для людей с ослабленным зрением. Кроме того, бумага, из которой сделана банкнота, специфична –  это высококачественная плотная бумага, имеющая «гремящий» хруст, ее трудно спутать с какой-либо другой бумагой.

Во-вторых, купюру следует рассмотреть на свет. На подлинной банкноте на просвет становятся видны:

· водяные знаки, расположенные на белых «купонных» полях банкноты. На узком поле банкноты изображено цифровое обозначение номинала, на широком - фрагмент сюжета ее лицевой стороны. Водяной знак, расположенный на широком поле, имеет плавные переходы тона от светлых участков к темным;

· защитная нить. В зависимости от года модификации на просвет может быть видна прозрачная полимерная полоса, содержащая текст, состоящий из букв «ЦБР» и числового обозначения номинала банкноты в прямом и перевернутом изображении. В бумагу модифицированных банкнот 2004 года введена ныряющая металлизированная защитная нить, которая выходит на оборотной стороне в виде блестящих прямоугольников, образующих пунктирную линию. При рассматривании на просвет защитная нить выглядит сплошной темной полосой;

· микроперфорация. На банкнотах Банка России модификации 2004 года номиналом 100, 500, 1000 рублей просматривается цифровое обозначение номинала, сформированное микроотверстиями. Бумага в месте расположения микроотверстий должна быть гладкой.

В-третьих, необходимо приглядеться к микротексту, расположенному на оборотной стороне банкнот и состоящему из букв «ЦБР» и числовых номиналов банкнот, видимому только при помощи лупы;

В-четвертых, современная банкнота Банка России «любит», чтобы на нее смотрели под разными  углами зрения, при этом на подлинной банкноте вам откроется следующее:

· скрытое изображение - на лицевой стороне банкнот на орнаментальной ленте при горизонтальном расположении на уровне глаз под острым углом падающего света становятся видны буквы «РР»;

· скрытые радужные полосы - на лицевой стороне модифицированных банкнот 2004 года всех номиналов расположено однотонное поле. При рассматривании этого поля под острым углом на нем «появляются» радужные полосы;

· цветопеременная краска – краска, которая меняет свой цвет при наклоне банкноты. На банкнотах номиналом 500 и 1000 рублей - это эмблема Банка России, меняющая свой цвет с желто-зеленого на красно-коричневый. На банкноте Банка России модификации 2004 года номиналом 1000 рублей  и  банкноте Банка России образца 1997 года номиналом 5000 рублей цветопеременной краской выполнены герб города Ярославля и герб города Хабаровска, цвет меняется при рассматривании банкнот под разными углами с малинового на золотисто-зеленый.

Для надежного определения подлинности банкнот необходимо проверить не менее трех защитных признаков. Не стесняйтесь проверять подлинность денег - это ваши деньги, поэтому не следует спешить при проверке.

 Если Вы обнаружили у себя подделку, то ни в коем случае не пытайтесь вручить ее другому лицу. Подделка билетов Банка России преследуется по закону - это уголовно наказуемое действие. Обратитесь в ближайшее отделение милиции, вспомните и опишите приметы человека, от которого вы, вероятно, получили поддельный денежный знак. Так Вы избежите обвинений в свой адрес и исполните гражданский долг. В противном случае можете понести уголовную ответственность перед законом и будете привлечены к суду.

 Если какой-либо из имеющихся у Вас денежных знаков Банка России отличается по внешнему виду от других банкнот и монет соответствующего номинала, или Вы сомневаетесь в его подлинности, то его можно направить на экспертизу в кредитную организацию. Банки обязаны принимать валюту Российской Федерации на экспертизу без взимания платы. 

По вопросам, связанным с налично-денежным обращением можно обращаться в Национальный банк Республики Башкортостан по адресу: 450008, г. Уфа, ул. Театральная, 3, телефон горячей линии: (347) 279-65-00, е-mail: bank@ufa.cbr.ru.

