Победители конкурса «Предприниматель года – 2012»

· директор ООО Производственно-торговая фирма «НИГМАШ» Александр Моложанов (г. Нефтекамск) в номинации «За высокий уровень заработной платы»;

· генеральный директор ООО «Хозрасчетный творческий центр Уфимского авиационного института» Владимир Шолом (г. Уфа) в номинации «За заслуги в защите интересов предпринимательского сообщества»; 

· директор ООО «Европласт» Ирек Насибуллин (г. Октябрьский) в номинации «Лучший предприниматель года в сфере производства»; 

· директор ООО «Центр медицинских технологий» Эльза Фазлыева (г. Уфа) в номинации «Лучший предприниматель года в сфере медицины и здравоохранения»; 

· генеральный директор ООО «Забарив-АГРО» Данил Никитин (Куюргазинский район) в номинации «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство»; 

· индивидуальный предприниматель Римма Еникеева (сеть семейных кафе «Домовёнок», г. Уфа) в номинации «Лучший предприниматель в сфере общественного питания»; 

· глава фермерского хозяйства «Отара» Валерий Старков (г. Стерлитамак) в номинации «Лучший предприниматель года в сфере туризма»; 

· генеральный директор ООО «Элитстрой» Валерий Павлов (Кугарчинский район) в номинации «Лучший предприниматель года в сфере строительства»; 

· индивидуальный предприниматель Дамир Гизатуллин (техническое обслуживание и ремонт легковых автомобилей, г. Сибай) в номинации «Лучший предприниматель года в сфере услуг»;

· директор ООО «Информреклама» Хамит Алпаров (г. Уфа) в номинации «Лучший предприниматель года в сфере рекламы и полиграфии»; 

· индивидуальный предприниматель Максим Низамутдинов (сеть магазинов «Гефест», г. Сибай) в номинации «Лучший предприниматель года в сфере оптовой и розничной торговли»; 

· генеральный директор ООО «Меркурий-Инвестор» Айрат Сулейманов (г. Уфа) в номинации «За заслуги в благотворительной деятельности». 

