Дорогие выпускники физико-математического лицея № 31!

В эти дни мы получаем от вас тысячи писем и звонков со словами поддержки  Александру Евгеньевичу  Попову. Мы бесконечно благодарны вам за это. Вы еще раз доказали, что «31-й – это Имя!»  Имя, которое с гордостью  носит каждый из нас.  
 Но вы знаете,   каким нелегким, тернистым был путь к обретению Собственного Имени. Мы вместе боролись за него на обычных школьных уроках и спецкурсах, в спортивных соревнованиях и творческих конкурсах. Вместе мы проводили каникулы, выезжая в многочисленные профильные лагеря.  Мы сидели с вами бок о бок на лекциях  ученых с мировым именем, известных журналистов, писателей,  художников.   Ставили эксперименты в исследовательских лабораториях, участвовали в научных и литературных фестивалях. Мы делали первые шаги к Нобелевской премии, побеждая на всероссийских и международных олимпиадах. Ваши золотые имена навечно вписаны в большую историю Лицея. 
31-й Лицей стал стартовой площадкой вашего жизненного успеха. Среди вас есть ученые, доктора и кандидаты наук, ведущие инженеры, военные, юристы, врачи, педагоги, банкиры, бизнесмены, политики…  Но кем бы вы ни были, мы уверены в главном:  в любых обстоятельствах вы остаетесь глубоко порядочными  людьми. 
Приходя в лицей на встречу со своими педагогами, вы проходите мимо здания, где написано: «Я тебя люблю».  Ежедневно с этой фразой мы входим в учебные кабинеты, где видим таких же смышленых, неугомонных, пытливых человечков, какими были и  вы. Сегодня они так же переживают сложившуюся ситуацию вокруг нашего директора, так же спрашивают, чем могут помочь. И вы знаете наш ответ, вы его не раз слышали:  помощь – это отличная учеба,  личные победы на олимпиадах и научных конкурсах, это человеческие отношения в  пространстве свободных личностей. 
Всему этому учит Александр Евгеньевич Попов. А он больше ничего не умеет, кроме как красиво учить, как вкладывать в головы  бытийные смыслы: думать и задумываться, мечтать и совершать открытия, быть достойным человеком. 
Уверены, что  лицейское братство  поможет  всем нам преодолеть  жизненные испытания и  честное имя  яркого и яростного заслуженного педагога А.Е. Попова  будет сохранено. Ведь имя наше – 31-й Лицей!  
Любящие вас педагоги

      
