Граждане, пострадавшие в результате пожара, могут получить единовременное пособие из городского бюджета.
Для решения данного вопроса граждане вправе обратиться                      с заявлением на оказание единовременного пособия на имя главы Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан по адресу: г.Уфа, Пр.Октября, 120, либо на имя начальника Управления по социальной поддержке населения Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан по адресу: г.Уфа, Пр.Октября, 114/1. Заявление также можно направить по почте, либо на электронный адрес Управления по социальной поддержке населения Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан                                E-mail: social@ ufacity.info.
К заявлению необходимо приложить копии документов: 

· паспорта или временного удостоверения личности гражданина РФ по форме 2П; 

· свидетельства о постановке на учет физического лица в налоговом органе по месту жительства на территории РФ;

· свидетельства о рождении ребенка (детей), либо паспорта ребенка (детей) - при наличии несовершеннолетних детей;

· свидетельства об установлении отцовства - при имеющемся факте установления отцовства; 

· свидетельства о заключении брака - при имеющемся факте заключения брака;

· свидетельства о расторжении брака - при имеющемся факте расторжения брака;

· свидетельства о смерти членов семьи - при имеющемся факте смерти членов семьи;

· решения суда о признании умершими членов семьи - при имеющемся факте признания умершими членов семьи;

· трудовой книжки (не работающим, при наличии);

-   справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной учреждением государственной службы медико-социальной экспертизы (врачебно-трудовой экспертной комиссией) (при наличии);

· справки из органов записи актов гражданского состояния (для категории граждан - одинокие матери);

· для работающих - справки о своих доходах и доходах совместно проживающих членов семьи за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления об оказании материальной помощи, с указанием доходов помесячно;
Граждане вправе представить: 

 - документ, подтверждающий факт имущественных потерь вследствие пожара, из отдела надзорной деятельности г.Уфы Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Башкортостан;
· для пенсионеров - справка о размере пенсии и других денежных выплатах, установленных законодательством, из Пенсионного фонда России;

· справка о получении заявителем и членами семьи мер социальной поддержки из филиала ГКУ «Республиканский центр социальной поддержки населения» района городского округа город Уфа Республики Башкортостан;

· справка о составе семьи с указанием даты рождения каждого члена семьи и родственных отношений;

· сведения о размере выплат из органов службы занятости.

В случае непредставления документов, которые заявитель вправе представить, а также при утрате (порче) документов в результате пожара, специалист Управления по социальной поддержке населения Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан, ответственный за организацию работы по выплате единовременного пособия, направляет межведомственные запросы. 

По всем вопросам предоставления единовременного пособия можно обратиться в Управление по социальной поддержке населения Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан по адресу: г.Уфа, Пр.Октября, 114/1, кабинет 12, телефон 235-84-89.
