Как составить иск на работодателя-должника?

До обращения в суд работнику необходимо четко определиться  по кругу вопросов, которые он хочет разрешить в судебном порядке.  В любом случае, подавая иск, необходимо  указать размер заработной платы, на выплате которой истец настаивает. Для этого надо  подать работодателю письменное заявление   о  выдаче справки о причитающихся выплатах. В соответствии со статьей 62 Трудового кодекса РФ справка должна быть выдана в трехдневный срок. 

Далее способ подачи  в суд иска о взыскании задолженности по заработной плате зависит от существа трудового спора.

Вариант 1. Работник согласен  с суммой причитающихся выплат, указанной в справке работодателя. Тогда трудовой спор  рассматривается в упрощенном порядке – в мировом суде, куда необходимо обратиться  с заявлением о вынесении судебного приказа о взыскании начисленной, но невыплаченной заработной платы. К заявлению необходимо  приложить выданную работодателем справку. 

Дела о выдаче судебного приказа рассматриваются в течение 5 дней со дня поступления заявления в суд, без судебного разбирательства и вызова сторон для заслушивания их объяснений. Вынесенный судебный приказ является одновременно исполнительным документом. В случае, если работодатель не исполнил решение мирового судьи, судебный приказ необходимо направить в службу судебных приставов по месту нахождения работодателя.
Вариант 2. Работник не согласен с суммой, указанной в выданной работодателем справке. Иск подается в районный суд. Поскольку между сторонами имеются разногласия, суд должен изучить доводы каждой из сторон.  В силу п.1 ст.56 Гражданского процессуального кодекса  РФ обязанность собирать и представлять доказательства нарушения права лежит на истце. Поэтому,  возражая против причитающейся суммы, работник должен  обосновать свои требования  расчетами со  ссылкой на доказательства их обоснованности. В качестве доказательств могут использоваться как документы, так и свидетельские показания.  При отсутствии у истца  документов, необходимо внести судье ходатайство об истребовании их у работодателя со ссылкой на невозможность  получения самостоятельно.
Форму и содержание искового заявления определяет статья 131 ГПК РФ, где четко указано, что должно содержать исковое заявление. С формой искового заявления можно ознакомиться в суде.

Необходимо четко обозначить ответчика -  полное наименование работодателя,  адрес его места нахождения.  Правильно указать свои  координаты, по которым суд будет высылать повестки и иные процессуальные документы.   Самое главное – четко изложить в иске в чем именно заключается нарушение трудовых прав и законных интересов, а также сформулировать свои требования.  Укажите сумму задолженности по заработной плате, которую Вы рассчитываете получить, и обоснование  своих доводов.

Необходимо также  указать  перечень прилагаемых к заявлению документов (ст.132 ГПК РФ).

При обращении в суд надо помнить, что  в соответствии со ст.392 ТК РФ работник имеет право обратиться за разрешением индивидуального трудового спора в течение трех месяцев со дня, когда узнал или должен был узнать о нарушении своего права.

Дела данной категории не предусматривают обязательный досудебный порядок рассмотрения, то есть работник может обратиться сразу в суд, без обращения в комиссию по трудовым спорам на предприятии или в инспекцию по труду. Иски по спорам, вытекающим из трудовых правоотношений, пошлиной не облагаются. Однако это правило не действует  в отношении сумм морального вреда, если они заявлены в иске. 
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