На государственную регистрацию перехода права по договору купли-продажи в органы Росреестра необходимо представить следующие документы:
- заявления о государственной регистрации от продавца на переход права от покупателя на государственную регистрацию права, а также заявление о государственной регистрации ипотеки в силу закона;

- договор купли-продажи не менее чем в двух подлинных экземплярах, подписанный сторонами;

- оплата государственной пошлины за государственную регистрацию (1000 рублей за регистрацию права собственности уплачивают в равных долях покупатели);

- подлинник и копия нотариального согласия супруга продавца на отчуждение жилого помещения, если это имущество было приобретено продавцом в период брака на совместно нажитые денежные средства;

- подлинник и копия справки или выписки о зарегистрированных в отчуждаемом жилом помещении лицах;

- разрешение органа опеки и попечительства на продажу жилого помещения, если одним из продавцов выступает несовершеннолетний гражданин;

- подлинник и копия кредитного договора или договора займа, если средства материнского капитала направляются на оплату первоначального взноса за квартиру, а оставшуюся часть вы будете оплачивать на заемные средства;

- подлинник и копия сертификата на материнский капитал в случае, если данные средства непосредственно идут на оплату приобретаемого по договору купли-продажи жилого помещения;

- договор купли-продажи жилого помещения (не менее чем в двух подлинных экземплярах).
