Уважаемый Сергей Викторович!

К Вам обращаются родители детей, которые занимаются в ДК «Станкомаш», а также  педагогический коллектив этого учреждения. Накануне 1 сентября глава администрации Ленинского района, его заместитель; начальник управления образования и руководитель Детского юношеского центра, в котором оформлен на работу весь коллектив,  объявили работникам ДК, что  приостанавливается финансирование коммунальных услуг в здании ДК, для того чтобы отказаться от аренды этого помещения и для того, чтобы собственник здания Свеженцев И.Н. принял решение продать здание муниципалитету. 

В связи с этим всем руководителям  творческих  коллективов детско-юношеского центра, которые занимались во Дворце,  под предлогом того, что не до конца решен вопрос с   лицензией, предлагают перенести занятия  в разные школы района, где нет таких условий, как в ДК, и нет специально оборудованных помещений,  а всем остальным работникам – искать себе работу в других  местах. 

В итоге – во-первых, большая часть детей, относящихся к системе дополнительного образования,  будет лишена возможности заниматься любимым делом. В то время как другие детские объединения, которые не входят в  эту систему,  будут продолжать занятия в ДК.

Во-вторых, развалятся творческие коллективы, которые много лет находятся на высоком уровне и являются лауреатами конкурсов и фестивалей всех рангов; уйдут из учреждения педагоги высшей квалификации, к которым родители целенаправленно ведут детей – и среди которых 2 кандидата пед. наук, преподаватели педуниверситета и школы искусств, заслуженный работник культуры.

Принятое решение   абсолютно скоропалительное и непродуманное. Коллективы Детско-юношеского центра (около 700 детей) последние 4 года занимались в здании, которое Свеженцев И.Н.  предоставил безвозмездно. Да, многие вопросы (например, пожарная часть) требуют решения, но не таким путем. Если цель – купить у собственника здание и сохранить его  для района как центр творчества, то зачем оттуда выгонять детей??? А вопрос с лицензией можно решать  и постепенно.

1 сентября состоялся традиционный День открытых дверей, зал на 800 мест был переполнен зрителями. Коллектив ДК вместе с родителями за лето приготовил все помещения для занятий. А теперь занятия не начинаются, потому что пока  негде. Нельзя!!!!!!!! разрушать коллективы, которые достойно работали на протяжении стольких лет (в ноябре – юбилей ДК – 65 лет). В то время, как президент поддерживает педагогов дополнительного образования своими указами, в нашем городе  уничтожается целое учреждение с многолетними сложившимися традициями. Если это решение исходило от  городских властей, мы просим встречи с Вами, чтобы обсудить эту проблему. Если этот вопрос нельзя решить на местном уровне, мы готовы обращаться к президенту (уже собрано 11 листов подписей родителей).

Родители и коллектив Дворца Культуры «Станкомаш»                       3.09.13г.
