Ответ СНТ «Ветеран войны» на интервью Прокурора Амирова К.Ф.

25.11.2010г. в рубрике «Персона недели» было опубликовано интервью Прокурора РТ Амирова К.Ф., данное Льву Овруцкому специально для 116.ru. В своем интервью Прокурор РТ высказал свою точку зрения по проблеме садоводческого некоммерческого товарищества «Ветеран войны».

Прежде всего, выражаем свою признательность Льву Овруцкому, так как, благодаря ему, Прокурор РТ наконец-то публично выразил свою позицию по этому вопросу и тем самым дал нам возможность публично возразить ему.

Кратко напомню суть проблемы. В 2005 году коммерческая фирма «Основа» начала осуществлять в нашем садоводческом товариществе свой так называемый девелоперский проект по скупке домиков с целью приобретения прав на землю и дальнейшей  перепродажи ее под застройку. По сути дела начался планомерный процесс уничтожения нашего товарищества фирмой «Основа» с целью извлечения коммерческой прибыли. Поэтому  мы вынуждены вот уже более пяти лет отстаивать свои права в судах и пикетах. Мы хотим сохранить свое товарищество. Подчеркиваю, что мы ничьих прав не нарушаем, а только защищаем свое имущество и свое законное право спокойно заниматься садоводством и отдыхать  на своих участках. 

В настоящее время мы добиваемся только одного: неукоснительного соблюдения закона и применения его в равной степени ко всем гражданам без исключения. Поэтому у нас вызывает недоумение позиция Прокурора РТ по вопросу передачи в собственность земельных участков на территории садоводческих товариществ: для граждан – членов садоводческого товарищества   в соответствии с Законом «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан, а для юридических лиц, не являющихся членами товарищества,  в порядке ст. 36 Земельного Кодекса РФ. По словам прокурора, юридические лица – это все те же наши граждане. Но, во-первых, юридические лица – это не граждане, это иной статус, и закон не предусматривает членство юридических лиц в садоводческом товариществе, а значит и отвод земли на территории действующего юридического лица некоммерческого садоводческого товарищества другому юридическому лицу, тем более коммерческой структуре, не соответствует закону. Во-вторых, ст. 36  Земельного Кодекса РФ, на которую ссылается прокурор, является отсылочной к ст.28 Закона «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», которой установлен порядок передачи земельных участков на территории садоводческого товарищества. Это непосредственно отражено в Законе «О введении в действие Земельного Кодекса РФ».  Кроме того, в соответствии с законом, если гражданин имеет собственность в границах садоводческого товарищества, то он обязан использовать земельный участок по целевому назначению и быть либо членом этого товарищества, либо заключить договор о ведении садоводства в индивидуальном порядке. Третьего не дано. Как известно, закон един для всех. Примечательно, что до недавнего времени прокуратура придерживалась именно этой точки зрения. Теперь же, по мнению прокуратуры, Федеральный Закон  «О садоводческих товариществах»  на коммерсантов не распространяется. И что самое удивительное, эту точку зрения разделяет Прокурор Республики Татарстан!

Не упомянул Прокурор РТ в своем интервью, что земельные участки, на которые претендуют коммерсанты, находятся в фактическом  пользовании СНТ «Ветеран войны», и  товарищество платит за них арендную плату, и  имеется спор о праве. А спор о праве, как известно, решается в суде.    Вообще непонятно, в чем усмотрела Прокуратура нарушение прав коммерсантов, если исполнительный директор ООО ДК «Основа» в судебном порядке отказался от своих требований к Исполкому г.Казани о предоставлении земельных участков. Тем не менее, прокуратура  требует от казанских властей передать земельные участки в собственность коммерсантов, что подтвердил в интервью  Прокурор РТ. Такая принципиальная позиция, конечно же, заслуживает уважения. Но очень жаль, что Прокурор  не проявил подобной принципиальности по вопросу ликвидации незаконно созданного на нашей территории СНТ «Город сад». Прокуратурой были выявлены нарушения законодательства при его создании, в том  числе и неустранимые. По сути дела произошел скрытый рейдерский захват нашего имущества.   Как орган, надзирающий за соблюдением закона, Прокуратура была обязана принять меры по ликвидации незаконного формирования.  Но Прокуратура по какой-то причине не смогла  или не захотела этого сделать. Ветераны и инвалиды вынуждены самостоятельно противостоять в суде интересам крупной коммерческой структуры.

В интервью  Прокурор РТ выразил мнение, что наша проблема надуманная и недовольство исходит исключительно от руководства СНТ «Ветеран войны». В связи с этим хочу напомнить Прокурору, что Правление товарищества есть выборный коллегиальный орган, который в соответствии с законом действует по поручению и  в интересах членов товарищества, выполняет решения, принятые общим собранием членов товарищества.

Далее Прокурор усомнился, есть ли в нашем товариществе реальные ветераны войны. И хотя мы неоднократно подавали в прокуратуру данные о социальном составе нашего товарищества и даже прикладывали подтверждающие документы, повторю еще раз: из 150 членов нашего товарищества 102 человека являются пенсионерами, из них 10 – участники и ветераны Великой отечественной войны; 1 – участник боевых действий в Чечне; 15 – ветераны Вооруженных Сил; 26 – ветераны труда; 31 – инвалиды. Кроме того, в семьях членов нашего товарищества есть участники боевых действий в Афганистане и Чечне, ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС, блокадники.

И последнее, Прокурор РТ сомневается, что ветераны в силу своего почтенного возраста уже не могут заниматься садоводством. Чтобы развеять его сомнения, мы приглашаем уважаемого Кафиля Фахразеевича, посетить наше товарищество весной. И он убедится сам, что не стареют душой ветераны, они полны сил и энергии, с удовольствием работают и отдыхают на своих участках вместе со своими семьями. Это могут подтвердить также наши французские друзья-садоводы, посетившие нас летом. Мы надеемся , что и у Мэра г.Казани И.Р. Метшина, который также побывал летом в нашем товариществе, осталось хорошее впечатление от общения с нашими садоводами.

