Номинация «Лучший полнометражный игровой фильм» - «Крупица сахара», режиссер Сейид Реза Мир-Карими, Иран; 

Номинация «Лучший анимационный фильм» - «Жила-была мама», режиссер Анна Артемьева, Россия;

Номинация «Лучший режиссер полнометражного игрового фильма» - «Верхний этаж правое крыло», режиссер Анжело Чианчи, Франция;

Номинация «Лучший сценарий полнометражного игрового фильма» - «Абу, сын Адама», сценарист Салим Ахмед, режиссер Салим Ахмед, Индия; 

Номинация «Лучшая операторская работа полнометражного игрового фильма» - «Крупица сахара», оператор-постановщик Хамид Кхозн-Абуанех, Иран;

 Номинация «Лучшая мужская роль в полнометражном игровом фильме» - актер Ахмет Мюмтаз Тайлан, «Скрытая жизнь», режиссер А. Халук Унал, Турция; 

Номинация «Лучшая женская роль в полнометражном игровом фильме» - женскому актерскому ансамблю фильма «Крупица сахара» за создание коллективного образа иранской женщины, Иран;

Номинация «Лучший короткометражный игровой фильм» - «Дом ЦИА», режиссер Руслан Магомадов, Россия, «Звук дождя», режиссер Джала Саед Панахи, Иран

Номинация «Лучший полнометражный документальный фильм» - «Музыкальный клуб «Занзибар», режиссер Филипп Гасни, Патрис Незан, Занзибар, Кения;

Номинация «Лучший короткометражный документальный фильм»  - «Колыбель счастья», режиссер Сергей Киатров, Россия (Татарстан);

Специальный Приз Президента Республики Татарстан «За гуманизм в киноискусстве» - Мохаммад Али Хашемзехи, режиссер фильмов «Аску» и «Сечкан», Иран;

Специальный Приз Международной организации тюркской культуры «ТЮРКСОЙ»  - анимационный сериал по мотивам татарских народных сказок для детей, реж. Сергей Киатров, Россия (Татарстан);

Специальное упоминание жюри за эстетическое воплощение исторического прошлого в фильме – «Аптека на Проломной», реж. Сергей Яковлев, Россия (Татарстан)

Приз гильдии кинокритиков, киноведов России – «Абу, сын Адама», реж. Салим Ахмед, Индия

Специальный приз Министерства культуры Республики Татарстан – «Вне зоны ответственности», реж. Елена Тагирова, Дагестан.

