Ильсур Метшин вручил республиканские и городские награды

За многолетнюю творческую деятельность и развитие музыкального искусства почетное звание Народного артиста Татарстана присвоено художественному руководителю Казанского женского джаз-оркестра «Фантазия» Юрию Когану. За заслуги в деле охраны населения и многолетний добросовестный труд почетное звание Заслуженного врача Татарстана присуждено заместителю главного врача ГАУЗ «Городская клиническая больница №16» Зуфару Валееву, почетное звание Заслуженного работника здравоохранения РТ присвоено главной медицинской сестре РКБ Эльвире Соловьевой.

За многолетний добросовестный труд в органах исполнительной власти города Знаком отличия за безупречную службу отмечена начальник отдела кадрового делопроизводства Управления кадровой политики Аппарата Исполкома Асия Камалова.

За многолетний добросовестный труд и значительный вклад в развитие электронной промышленности Казани почетной грамотой награжден главный специалист ОАО «Элекон» Владимир Ключников.

За активное участие в подготовке и проведении Года культуры в Казани благодарностью Мэра поощрены руководитель специальных проектов ООО «Дирекция праздничных программ» Михаил Волконадский, литературный консультант Общественной организации «Союз писателей РТ» Лилия Газизова, директор Муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система Казани» Резеда Исмагилова, главный специалист Управления культуры Исполкома Рузиля Камалова.

За значительный вклад в строительство жилых домов и объектов социальной инфраструктуры благодарностью Мэра отмечены директор ООО «Ак Таш» Газинур Ахметов, исполняющий обязанности директора ОАО «Казаньцентрстрой» Дмитрий Нунукин.

За значительный вклад в озеленение и благоустройство города благодарностью Мэра поощрены генеральный директор ООО «Волгодорстрой» Айрат Миннулин, директор ООО ЛК «Гринстан» Зуфар Шамсутдинов. Также за активное участие в акции «Народная инвентаризация» благодарностью Мэра отмечена индивидуальный предприниматель Регина Ганиева.

Памятной медалью Универсиады с личной подписью Президента РФ награждены заместитель главы муниципального образования Казани Людмила Андреева, директор МУП «Казгорсвет» Рустам Абдулхаков, генеральный директор МУП «Метроэлектротранс» Асфан Галявов, директор МУП «Водоканал» Андрей Егоров, управляющая МУП «Трест» Горводзеленхоз» Роза Заббарова, председатель постоянной комиссии по социально-экономическому развитию, предпринимательства и муниципальной собственности Сергей Кондратьев, генеральный директор ООО «Бэхетле-1» Муслима Латыпова, председатель наблюдательного Совета «Банка Казани» Оскар Прокопьев, директор Центра внешкольной работы Московского района города Максим Скалозубов, ректор Казанского государственного медицинского университета Алексей Созинов.

