С 20 декабря, новогодние праздники стартуют в жилых массивах Авиастроительного района: поселках Сухая река, Кадышево, Северный. Впервые по инициативе жителей елка появится и в поселке Борисоглебское. Открытие главного елочного комплекса Авиастроительного и Ново-Савиновского районов состоится 25 декабря в парке «Крылья Советов».

Центральные новогодние городки в Вахитовском и Приволжском районах планируется установить в парке «Черное озеро», в детском парке по ул.Сыртлановой, в сквере на пересечении улиц Павлюхина и Эсперанто и во дворе жилых домов по ул.Академика Парина, 22 – Карбышева, 61.

В Кировском и Московском районах с 22 по 29 декабря пройдет череда открытий новогодних городков в жилых массивах Левченко, Жилплощадка, Юдино, Аракчино, Залесный, парки «Сад рыбака» и им.Урицкого. «Традиционно центральные районные елки ждут зрителей на театрализованные открытия в парке им.Петрова 25 декабря и в обновленном парке «Сосновая роща» 26 декабря», – рассказала Н.Гречанникова. По ее словам, в парке будут установлены ледяные фигуры и лабиринт, оформленный светодинамической иллюминацией. 28 декабря состоится праздничное открытие катка для массового катания на стадионе «Тасма».

Для жителей Советского района 20 декабря около торгового центра «Мега» пройдет новогодний праздник, посвященный открытию нового детского городка «Зимний бульвар», где будут организованы зимние аттракционы для детей и их родителей – «крепости», горки, ледяные скульптуры и фото-зоны. 27 декабря сказочное театрализованное представление развернется в сквере п.Дербышки на открытии второй центральной елки Советского района. Как отметила Н.Гречанникова, гостей елочных городков ждут не только горки, карусели и яркое светодинамическое оформление, но и выездная праздничная торговля.

