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От домового комитета собственников

Жилого дома № 7 , ул. Сыртлановой

Уважаемый Ильсур Раисович !

Жильцы 14-этажного жилого дома обращаются с просьбой о  наведении порядка по предоставлению жилищно-коммунальных услуг.

Проживающий в нашем доме Сомов Геннадий Михайлович, являющийся в настоящее время председателем союза домовых комитетов, в течение нескольких лет был старшим по нашему дому. 

Обладая круглосуточным доступом к оборудованию и приборам учета дома, а также располагая всеми техническими и финансовыми документами, г-н Сомов Геннадий Михайлович в 2009 г. спровоцировал жителей дома на выражение недоверия ЖКХ Приволжского района.  По инициативе г-на Сомова управление дома было передано ООО УК «Уют», которое  не имело ни опыта управления многоквартирным домом, ни необходимых квалифицированных кадров и ресурсов. После многочисленных жалоб со стороны жильцов и бездействия УК «Уют» г-н Сомов Г.М. пригласил к управлению домом ООО УК «Гранит Дом». Многочисленные аварии в общедомовых  и внутриквартирных коммуникациях, некачественная работа лифтов, частое отсутствие освещения в  МОП, а также необоснованно высокие тарифы привели к недовольству жильцов , результатом стало голосование собственников (62%) против управления домом УК «Гранит Дом».

Протоколы с подписями жильцов переданы в ЖКХ Приволжского района с просьбой о заключении договора на обслуживание нашего дома с компанией « САФ-2». О данном решении жильцы уведомили администрацию Приволжского района.

Более месяца жильцы с нетерпением ждут решения этого вопроса,  УК «Гранит Дом» обслуживает наш дом некачественно: периодически отключают тепло в части квартир, несколько дней нет воды в части квартир, мусор вывозится крайне нерегулярно, имеются перебои в работе лифтов.

Прорыв в системе канализации в подвале дома был ликвидирован только через 7 дней.

УК «Гранит Дом» не располагает необходимыми ресурсами и квалифицированными специалистами для качественного обслуживания многоквартирного жилого дома.

Вышеназванная компания совместно с г-ном Сомовым Г.М., который является сотрудником УК «Гранит Дом» всячески скрывала от собственников условия договоров с встроено-пристроенной аптекой, имеющей общие коммуникации с нашим домом, а также с ОАО «ВымпелКом» на расположение мобильной станции «Билайн» на кровле нашего дома, а также доходы от данных организаций. 

Г-н Сомов Геннадий Михайлович часто угрожает  и хамит  некоторым жильцам, которые требуют от него отчета за его деятельность и нецелевое использование оплачиваемых жильцами средств и доходов от сторонних организаций.

УК «Гранит Дом» оказывает недоверие избранной большинством голосов собственников инициативной группе ( домовому комитету), не допускает в помещения с приборами учета  и общедомовым оборудованием, тогда как сотрудники этой компании  сами не выполняют  условия  своего договора, допуская в подвал посторонних лиц.

В целях сохранения порядка в доме и прекращения доступа посторонних лиц  в места с общедомовым оборудованием, а также на кровлю дома, жильцы были вынуждены обратиться в полицию, о чем имеются соответствующие документы.

На основании вышеизложенного просим Вас :

1. Ускорить передачу обслуживания нашего дома  подразделению ЖКХ Приволжского района.

2. Ограничить деятельность г-на Сомова Геннадий Ммихайлович в связи с его многочисленными правонарушениями в финансовой деятельности.

3. Проверить  компетентность УК «Гранит Дом» в сфере обслуживания многоквартирных домов.

4. Оказать помощь собственникам дома в возврате денежных средств от УК «Гранит Дом», поступивших от сторонних организаций, имеющих договорные отношения с нашим домом.

С уважением,

Председатель домового комитета                               Малыгина Зоя Фёдоровна.

