В программе «Недели бухгалтера»

Тематические семинары:

· «Изменения и новая глава Налогового кодекса для организаций, применяющих специальные налоговые режимы» - Ольга Владимировна Проскурина, руководитель налоговой практики  Консалтинговой группы «JBI Group», управляющий партнер Юридической фирмы «JBI Эксперт», член Рабочей группы по разработке Областного закона «О патентной системе налогообложения в Ростовской области», председатель  Экспертного совета по вопросам налогообложения  при Комитете по развитию частного предпринимательства, малого и среднего бизнеса ТПП РО.

· «Бухгалтер – тоже Человек! Управление мотивацией персонала» - Роман Алексеевич Бандурин. На пути к статусу консультанта и бизнес-тренера прошёл путь от инженера по подготовке кадров на заводе до директора по персоналу холдинга; от продавца на рынке до управляющего по продажам группы компаний. Прошёл школу жизни в армии, работал учителем в школе, преподавал в вузах. Разработал более 15-ти авторских тренинговых программ в сфере менеджмента, продаж и личностного роста. 

· «Страховые взносы в 2012 году: отчетность, необлагаемые выплаты, администрирование» - Поролло Елена Валентиновна, к.э.н., ведущий аудитор ООО «ЮГАУДИТ», доцент кафедры «Финансы» Ростовского государственного экономического университета «РИНХ». 

· «Актуальные вопросы и проблемы исчисления налога на добавленную стоимость в 2012 году» - Александр Григорьевич Дьяконов, главный государственный налоговый инспектор отдела налогообложения юридических лиц Управления ФНС России по Ростовской области, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса.  

· «Формирование финансовых итогов 2012 г. в целях налогообложения прибыли» - Михаил Владимирович Куцко, заместитель начальника отдела налогообложения юридических лиц УФНС России по Ростовской области.   

· «Налог на доходы физических лиц. Изменения законодательства 2012-2013 годов»  - Павел Григорьевич  Шварц, налоговый консультант ОАО КБ «Центр-инвест» (http://www.centrinvest.ru), руководитель налогового портала «Податинет» (http://www.podatinet.net), к.э.н., доцент кафедры «Налоги и налогообложение» РГЭУ «РИНХ», советник налоговой службы 2 ранга.

· «Служебный дресс-код. Создание гардероба: «чтобы красным не пошло» - Наталья Михайлова, имиджмейкер, специалист по индивидуальному и корпоративному имиджу, ведущая колонки «Имидж-ланч с Натальей Михайловой» журнала «Позитиff», автор книги  «ImigeFail: Top10. Инструкция к НЕприменению. Будь в курсе, не совершай ошибок!».

· «Реформа гражданского законодательства. Налоговые последствия гражданско-правовых обязательств» - Ольга Анатольевна Иванова, ведущий преподаватель Учебно-методического центра по Подготовке профессиональных бухгалтеров и аудиторов Ростовского государственного экономического университета «РИНХ», преподаватель Института экономики и внешнеэкономических связей ЮФУ, аудитор, директор правового департамента ООО «Аудиторская Компания РЕСПЕКТ», член Московской Аудиторской Палаты, автор и ведущая практических семинаров, круглых столов и форумов по актуальным проблемам налогообложения, внешнеэкономической деятельности. Практический опыт представления интересов организаций Ростовской области в арбитражных судах и органах государственной власти  — 9 лет.

· «Как «успокоить» свою профессиональную жизнь: работа без стрессов (взгляд психиатра)» - Ольга Александровна Бухановская, главный врач, ведущий врач и исследователь лечебно-реабилитационного научного центра «Феникс», кандидат медицинских наук, доцент кафедры уголовного процесса и криминалистики юридического факультета Южного федерального университета, врач-психиатр (сертифицированный в Ростове-на-Дону), врач-нарколог (сертифицированный в Санкт-Петербурге), член Российского Общества Психиатров, член Ассоциации Европейских психиатров.   

