Гражданин представляет в ГБУ РО «Агентство жилищных программ» заявление о предоставлении бюджетной субсидии  и следующие документы: 

· паспорт или заменяющий его документ заявителя и членов его семьи; 

· свидетельство о рождении (усыновлении) заявителя и всех членов его семьи; 

· свидетельство о заключении брака (свидетельство о расторжении брака) заявителя и членов его семьи (при наличии); 

· копию вступившего в законную силу решения суда о признании членом семьи, заверенную судом, вынесшим решение (при наличии); 

· документы, подтверждающие нахождение ребенка на полном государственном обеспечении, а также документы, подтверждающие лишение родительских прав или ограничение в родительских правах (при наличии); 

· справки из специализированных организаций, осуществляющих деятельность по технической инвентаризации, о наличии либо отсутствии в собственности заявителя и членов его семьи недвижимого имущества (не представляют справки граждане, принятые органом местного самоуправления на учет  в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий); 

· справки о наличии или отсутствии в собственности заявителя и членов его семьи объектов недвижимости из органа, осуществляющего государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним (не представляют справки граждане, принятые органом местного самоуправления на учет  в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий); 

· копии документов о праве собственности на недвижимое имущество заявителя и членов его семьи; 

· копии правоустанавливающих документов на жилые помещения по месту жительства заявителя и членов его семьи; 

· копии правовых актов органов местного самоуправления о принятии гражданина на учет граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 года или о принятии на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях после 1 марта 2005 года (при наличии); 

· адресно-справочная информация о месте жительства заявителя и членов его семьи в течение пяти лет до момента обращения с заявлением о предоставлении бюджетной субсидии.  

