«Росинтур» рекомендует

1. Карловы Вары 

Это один из крупнейших и старейших курортных городов Чехии, основанный в 1350 году. Здесь 15 термальных источников. 

Санатории специализируются на желудочно-кишечных заболеваниях, заболеваниях нервной системы и опорно-двигательного аппарата, обменных веществ и сахарном диабете. Основная часть санаториев предлагает коррекцию фигуры, они имеют бассейн, массажные кабинеты, спа-центры и большое количество природных источников целебной воды. 

Детей принимают, начиная с шести лет. Но в основном курс лечения рассчитан с 15-ти.

При этом 80 процентов отдыхающих - это русские туристы, а врачи разговаривают на нашем родном языке. Поэтому, как правило, проблем с общением не возникнет. 

2. Марианские лазни

Один из самых молодых курортов Чехии и славится источниками минеральной воды, которых в этих местах насчитывается около ста. Причем только сорок из них в черте города. О лечебных свойствах местной термальной воды стало известно в начале ХIХ века. Этот курорт стоит выбрать тем, кому необходимо подлечить мочеполовую систему, урологические заболевания, заболевания дыхательных путей, почек, гинекологии и сосудистых заболеваний. Здесь отличная лечебная база, которая дает хороший эффект. Сюда принимают детей и есть даже большой детский комплекс с лечебной базой. Поэтому можно ехать всей семьей и получить качественное и своевременное лечение. 

Здесь меньше санаториев, но сам курорт компактный и находится в лесном массиве. Около 60 процентов туристов – иностранцы.

3. Франтишковы лазне

Подойдут тем, у кого проблемы по гинекологии, лечат заболевания сердечно-сосудистой системы, опорно-двигательного аппарата и обмена веществ, ревматизма и его последствия. По сути, это совсем маленький курорт, созданный для европейцев.

4. Яхимов

Тут лечат заболевания опорно-двигательного аппарата, артритов, болезней мышц, ревматизма, радикулита, нарушение обмена веществ. Здесь можно принимать радоновые ванны. Детей не принимают.

5. Теплице

Целебные свойства термальных источников этого курорта известны давно. По легенде они были найдены пастухами чешского правителя Колостуя, после чего он в 762 году построил в этих местах замок. В санаториях этого курорта лечат заболевания сосудов, последствия тромбозов, гипертонические болезни первой и второй степени, болезни системы кровообращения, а также специализируется на заболеваниях нервной системы, в том числе душевных заболеваниях, слабых параличах и болезни Паркинсона. Там всего пять-шесть санаториев.

