Программа мероприятий в библиотеке:

12-00

Выставка «Христианство на Дону» (1 этаж). 
Ярмарка греческих сувениров. 
Фотовыставка «Эллады чудное мгновение (фойе кинозала). 


12-30

Торжественная часть (кинозал): 
Награждение победителей фотоконкурса «Эллады чудное мгновение». 
Награждение победителей интернет-олимпиады для школьников «Город Волос — побратим г. Ростова-на-Дону». 
Презентация Виртуального музея греческой культуры РОО «Танаис». 
Выступления кинодеятелей и искусствоведов.

Кинопоказы, (кинозал)
13-00 - х/ф «Пеликан» (12+), 2011 г., режиссер Оливье Орле. 
После смерти жены мужчина отказывается выходить на улицу и не хочет общаться с единственным сыном. Жизнь теряет смысл, перестает для него существовать. Однажды мальчик находит птенца пеликана, которого решает оставить у себя. Он выкармливает птицу, и между ними завязываются теплые дружеские отношения. Пеликан помогает мальчику вновь обрести своего отца и возродить его к жизни 
14-30 - х/ф «Сиртаки» (12+), 1964 г., режиссер Михалис Какояннис. 
Симпатичный молодой англичанин Бэзил получил в наследство довольно большой участок драгоценной земли на острове Крит, да в придачу еще шахту, что и привело к конфликту с жестокими по нраву аборигенами. Казалось уже, что ему никогда не удастся достичь компромисса с ними, но судьба послала ему награду – дружбу с местным греком Зорбой, который в силу своего положительного темперамента и доброты потихоньку начинает решать все проблемы британца… 
3 премии Оскар: «Лучшая операторская работа», «Лучшая работа художника», «Лучшая актриса второго плана». 
15-45 - х/ф «Щепотка перца» (12+), 2003 г., режиссер Тассос Булметис. 
Фанис родился в обычной греческой семье, однако провёл всё своё детство в Турции под присмотром деда, который был не только превосходным кулинаром, но и философом. Дед жил по принципу «в жизни как и в еде, всегда найдётся место пряностям». 
Человек должен уметь добавлять в жизнь значимые события, чтобы придать ей определённый «аромат». Фанис рос и под его руководством стал первоклассным поваром. 
Судьба разделила их, и свои зрелые годы Фанис провёл в Афинах, стараясь по наказу дедушки быть не только отличным кулинаром, но и по возможности «подсластить» жизнь окружающим его людям. 
После многих лет Фанис возвращается в Стамбул, к старому деду и женщине, когда-то бывшей его первой любовью, и лишь тогда понимает, что забыл оставить хотя бы щепотку ароматного перца для себя самого. 
