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 Введение
Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) - один из ведущих вузов страны, Южного и Северо-Кавказского регионов, осуществляющий образовательную деятельность в сфере высшего профессионального образования по 8 укрупненным направлениям: гуманитарные науки, социальные науки, экономика и управление, информационная безопасность, сфера обслуживания, автоматика и управление, информатика и вычислительная техника, физико-математические науки (в рамках этих направлений реализуется 31 специальность высшего профессионального образования, 19 направлений бакалавриата, 39 магистерских программ), реализуются программы СПО, осуществляется переподготовка и повышение квалификации кадров. Успешно функционирует аспирантура и докторантура.  

РГЭУ (РИНХ) является  базовым вузом для переподготовки управленческих кадров по Губернаторской и Президентской программам, Программе противодействия коррупции в органах государственного и муниципального управления. Успешно реализуется программа «Противодействие легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма в организациях, осуществляющих операции с денежными средствами или иным имуществом» и др.

Высок профессиональный уровень профессорско-преподавательского состава университета: здесь трудятся 115  докторов наук, профессоров, и 377 кандидатов наук, доцентов. 
В университете функционируют 28 научных школ, действуют четыре совета по защите диссертаций, издаются три журнала, являющихся рецензируемыми научными изданиями, рекомендованными ВАК. 

В настоящее время в университете обучается около 20 тысяч студентов и более 500 аспирантов. Создана бизнес-школа. Дополнительное образование в Бизнес-школе ведется по 14 направлениям. 

РГЭУ (РИНХ) заключены договоры о стратегическом партнерстве с администрацией Ростовской области, Торгово-промышленной палатой, Союзом промышленников и работодателей, бизнес-сообществом Юга России.
Вуз активно развивает сотрудничество с зарубежными вузами. В настоящее время  в университете обучаются  иностранные студенты из 35 стран мира: Южная Америка, Европа, Африка и Азия. 

Расширяются и углубляются двусторонние партнерские связи с университетами ближнего и дальнего зарубежья, среди партнеров РГЭУ (РИНХ) университеты Франции, Германии, Польши, Украины, Армении, Казахстана, Китая, Южной Кореи и других стран. Вуз является активным участником Ассоциации экономических университетов стран Южной и Восточной Европы и региона Черного моря. В октябре 2011 года университет был принимающей стороной 7-й Международной конференции    Ассоциации. В 2011- 12 г.г. разработана и успешно действует совместная   программа обучения студентов по двойным дипломам с университетом г.Барселона (Испания). РГЭУ (РИНХ) является членом консорциумов университетов в рамках европейских программ Tempus и Erasmus Mundus.
Среди выпускников, которыми гордится вуз, депутаты Государственной Думы, премьер-министры и члены Правительства республик Северного Кавказа и ЮФО, заместители губернаторов областей, министры региональных администраций, ведущие специалисты, заместители мэра г. Ростова-на-Дону, успешные крупные предприниматели и руководители организаций.

Предметом    особого    внимания    руководства    вуза    является    социально-экономическое развитие РГЭУ (РИНХ). Разработана и действует многоканальная система финансирования университета и социальной защиты преподавателей, сотрудников, студентов университета.  Средний возраст преподавателей — 44 года, в возрасте до 40 лет — более 50%. Уровень средней заработной платы преподавателей составляет 25 тыс. руб., что превышает средний уровень по региону. Систематически     и     целенаправленно     оказывается     помощь пенсионерам, ветеранам вуза.
РГЭУ (РИНХ) стал первым в Ростовской области и вторым в Южном федеральном округе вузом, внедрившим и сертифицирующим систему менеджмента качества. Университет является лауреатом конкурса Министерства образования и науки Российской Федерации «Внутривузовские системы обеспечения качества подготовки специалистов», лауреатом премии Администрации Ростовской области «Донское качество»; в 2010 году группа ученых университета стала лауреатом премии Правительства в области образования; призером федерального конкурса «Вуз здорового образа жизни - 2012» и др.

В вузе развивается студенческое самоуправление –  регулярно осуществляется выпуск телевизионных новостей и студенческого журнала «РИНХбург». Благодаря активной работе Студенческого совета подготовлено внушительное количество акций и проектов: организованы поездки в  инновационный центр Сколково и г. Казань, где были проведены школы лидеров для студентов; школа вожатых; слет Российских студенческих отрядов; региональный проект «Академия молодого гражданина».

Ежегодно вуз проводит такие значимые мероприятия, как Интернациональный  межвузовский фестиваль «Мы вместе», Международный фестиваль «Солнце Африки на Дону», вручение премий  «Золотые страницы РИНХа» в номинациях «Лучший преподаватель глазами студентов» и «Лучший студент глазами преподавателей», а также фестиваль первокурсников «Планета РИНХ», «Литературная гостиная», фестивали КВН и театрального искусства «Мельница».
Активно ведется спортивная работа: действуют секции по 25 видам спорта. Созданы и успешно функционируют шахматный клуб имени Екатерины Ковалевской, боксерский клуб, спортивно-оздоровительный лагерь «Сосновый берег» в п. Архыз. Среди студентов и выпускников университета олимпийские чемпионы, чемпионы мира, Европы и России по различным видам спорта.

Наш университет всегда осуществлял стратегию опережающего развития, а за последние пять лет общими усилиями коллектива была проделана огромная работа по укрепления позиций вуза на российском и международном ранках образовательных услуг. Не смотря на определенные трудности, вызванные, в первую очередь, изменениями, происходящими в мировой экономической системе, а так же реформой образования и науки Российской Федерации, университет сохранил свой потенциал и продолжает успешно развиваться по всем направлениям. По результатам последнего мониторинга деятельности федеральных государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования и их филиалов, проводимого Министерством образования и науки России по итогам прошедшего года, нами достигнуты пороговые значения основных показателей деятельности, которые позволяют отнести наш вуз к эффективно функционирующим высшим образовательным учреждениям.
Особое внимание уделялось развитию и совершенствованию материально-технической базы университета. Крупные средства вкладывались в капитальный ремонт общежития и в строительство спортивной базы, внедрение IT- технологий. Существенно обновлен и увеличен парк компьютеров, мультимедийных аудиторий, ускоренными темпами ведется приобретение современных программных продуктов, необходимых для организации учебного процесса в условиях внедрения стандартов третьего поколения. Широкое применение приобрело использование формата «видеоконференции», для чего приобретено и установлено новое оборудование. Прокладка структурированной кабельной системы позволило сделать весь университет зоной интернета. Созданная система IT- технологий содержит потенциал, позволяющий наращивать мощности их использования.
Однако следует признать, что остался целый ряд вопросов и проблем, которые не удалось решить за последние пять лет в полной мере. 
Это, прежде всего, нерешенные жилищные проблемы молодых преподавателей, острая нехватка мест в студенческом общежитии, отсутствие централизованного медицинского обслуживания студентов в городе.
Разрозненные помещения библиотеки и книгохранилища, где не всегда обеспечиваются необходимые условия хранения книг. 

Особую озабоченность вызывает уровень языковой подготовки преподавателей и студентов. Отсутствие учебных направлений и специальных дисциплин, читаемых на английском языке, заметно ограничивают возможности привлечения иностранных преподавателей и студентов в порядке обмена, участие в грантах ведущих университетов мира.
Остаются насущными, как и для многих российских вузов, проблема омоложения профессорско-преподавательского состава, проблема повышения заработной платы всем категориям  сотрудников университета и ее дифференциация в зависимости от объема и качества выполняемой работы.
Хотя перечисленные вопросы остаются открытыми, по ним ведется активная и напряженная работа, которая обязательно приведет к положительным результатам. 

Настоящая программа полностью соответствует, расширяет и конкретизирует идеи стратегического плана развития РГЭУ (РИНХ), утвержденного на Ученом совете 28 декабря 2010г.
1. Главная цель программы – обеспечение устойчивого инновационного развития университета сохраняя лучшие традиции
Главная цель предлагаемой программы – обеспечить устойчивое инновационное развитие при сохранении  лучших многолетних традиций Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) в условиях радикальной реформы образования и науки и современных реалиях развития российской экономики. Девиз данной программы: устойчивое инновационное развитие университета: сохраняя лучшие традиции.
Развитие Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) в предстоящее ближайшее пятилетие будет происходить в сложных условиях постоянно меняющейся внешней среды. Непростой выход экономики России из кризиса со всеми его последствиями, тяжелая демографическая ситуация, когда «дно» демографической ямы по прогнозам специалистов приходится на 2013-2014 гг., что оказывает непосредственное влияние на численность и качество абитуриентов, проблемы которыми сопровождаются разработка стандартов третьего поколения и переход на двухуровневую систему образования на основе компетентностного подхода, организационная перестройка всей системы Минобрнауки РФ и начало перехода на новые правила финансирования бюджетных учреждений.
Устойчивость развития университета в этих условиях возможна только при выполнении ряда условий, основными из которых являются хорошо обдуманные, взвешенные и грамотные стратегические решения по перестройке работы вуза, консолидация всех сотрудников для реализации принятых решений.
2. Учебный процесс и повышение адаптивности университета в новых условиях функционирования
Все основные изменения, которые будут происходить в учебном процессе, связаны с переходом на уровневую систему обучения по стандартам третьего поколения и, в свою очередь эти изменения влекут за собой целый ряд структурных изменений. Новые условия обязывают к тесному сотрудничеству с известными высшими учебными заведениями России и ведущими зарубежными вузами, развитию программ двойных дипломов и различных других дополнительных образовательных программ, что, в свою очередь, позволит балансировать учебную нагрузку профессорско-преподавательского состава и минимизировать неминуемое сокращение штатной численности, которая произойдет в ближайшие пять лет.
Новые решения требуют нового организационного оформления. Новая структура вуза в рамках учебного процесса должна быть построена по институциональным принципам: институт бакалавриата, институт магистратуры, институт аспирантуры и докторантуры. При этом институт магистратуры и институт аспирантуры и докторантуры должны быть построены по программному принципу, а институт бакалавриата – по факультетско-кафедральному. Каждый факультет должен соответствовать определенному направлению («Экономика», «Менеджмент» и т.д.) и содержать соответствующие кафедры. Потребуется перераспределение полномочий между деканами факультетов и проректорами. Текущая работа должна отойти к деканам факультетов, а проректоры должны сконцентрировать свои усилия на разработке и реализации стратегических задач университета. 
Переход на новую структуру управления, слияние и преобразование факультетов и кафедр необходимо проводить не одномоментно, революционно, а постепенно, по мере нарастания набора бакалавров и выпуска специалистов, то есть эволюционно. До 2015г. будет существовать переходная структура, где придется одновременно функционировать как старым, так и новым факультетам и кафедрам. Это потребует дополнительной финансовой нагрузки, но позволит существенно снизить социальную напряженность в коллективе. Необходимо будет продумать и обеспечить соответствующей работой каждого из высвобождающихся руководителей структурных подразделений, зарекомендовавших себя с положительной стороны и способных эффективно выполнять свои новые обязанности. 

Реформируя структурные подразделения университета, связанные с учебным и научно-исследовательским процессом, необходим пересмотр структуры ректората, но делать это надо также, как и в случае с профессорско-преподавательским составом – постепенно, деликатно, исходя из тщательно продуманной целесообразности.
Следует уделить особое внимание дальнейшему развитию Бизнес-школы РГЭУ (РИНХ). В этой связи необходимо проведение следующих мероприятий по повышению конкурентоспособности программ и услуг дополнительного профессионального образования: 

- продолжить развитие подсистемы дополнительного профессионального образования на основе диверсификации программ профессиональной переподготовки и повышения квалификации отраслевой направленности;
- расширить спектр и повысить конкурентоспособность программ профессиональной переподготовки и МВА, в том числе с привлечением новых зарубежных стратегических партнеров; 

- на основе стратегического партнерства с крупными компаниями создать на базе Бизнес-школы РГЭУ (РИНХ) корпоративный центр дополнительного профессионального образования; 

- расширить спектр консультационных услуг с целью совершенствования корпоративных программ и повышения квалификации преподавателей, работающих в университетской сфере бизнес-образования.

Перестройка учебного процесса требует нового качества профессорско- преподавательского состава способного эффективно применять новые инновационные методы обучения. Данная проблема должна решаться в нескольких аспектах: 

- омоложение профессорско-преподавательского состава университета при одновременно бережном, индивидуальном подходе к зрелым и опытным преподавателям;

- внедрение инновационных методов обучения и всеобщее обучение преподавателей университета новым методам обучения с обязательной стажировкой и повышением квалификации (включая изучение новых методов обучения в других вузах страны и мира).
В условиях глобализационных процессов в мире одним из ведущих направлений в учебном процессе становится изучение иностранных языков и обучение иностранных студентов. В последние годы этот процесс, благодаря активной деятельности РГЭУ (РИНХ) на международной арене, стал протекать более активно, число иностранных студентов, обучающихся в бакалавриате и в магистратуре резко выросло. Необходимы новые методы работы с данной группой учащихся, которые, с одной стороны, учитывали бы специфику контингента, с другой стороны, не снижали бы уровень получаемых знаний. Требует дальнейшего развития сотрудничество с ведущими вузами Европы и других регионов мира в рамках получения студентами нашего вуза так называемых «двойных дипломов». Поэтому еще более актуальной становится проблема владения преподавателями университета иностранными языками.

Для решения проблемы омоложения ППС необходимо уделять особое внимание привлечению достойных выпускников для дальнейшей работы в вузе. Акцентировать работу по формированию определенного «инкубатора» для студентов, ориентированных для работы в вузе.
3. Научно-исследовательская деятельность и новые направления  научного сотрудничества
Достижение устойчивого инновационного развития университета требует реализации комплексных мер по обеспечению активного участия всех подразделений и сотрудников РГЭУ (РИНХ) в реализации концепции научно-исследовательской деятельности, что в свою очередь требует формирования и развития инфраструктуры научно-исследовательской и инновационно-консалтинговой деятельности, создания специализированных подразделений, выделение штатных единиц научного персонала. Выполнение этих условий позволит обеспечить стабильный и масштабный уровень проводимых НИР.

В перспективе РГЭУ (РИНХ) должен взять на себя функции координатора крупных фундаментальных и прикладных исследований в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах, а также обеспечить их интеграцию в мировое сообщество. 

Для этого необходимо предусмотреть решение ряда задач и реализацию комплекса мероприятий:
- объединить научно-исследовательские подразделения университета в единый центр фундаментальных и прикладных исследований в форме инновационного высокотехнологичного Института, в рамках которого можно создавать межкафедральные научные коллективы, что позволит напрямую стимулировать  научных работников за свой труд;
- инновационному научно-исследовательскому Институту свою деятельность осуществлять на принципах самоокупаемости, проводя при этом не только прикладные, но и фундаментальные исследования, создавая предпосылки для коммерционализации этого процесса;
- создать банк данных по научным разработкам, выполненным университетом, а также обеспечить развитие конгрессно-выставочной деятельности,  организацию ежегодных международных и всероссийских конференций, конгрессов, семинаров по направлениям НИР, проведение ежегодных международных конкурсов для молодых ученых;
- обеспечить развитие научной инновационной инфраструктуры университета и внутриуниверситетского трансфера инноваций - трансфер научных достижений в образование;

 - предусмотреть развитие системы внешнего трансфера инновационных продуктов и технологий - коммерциализацию результатов научно-исследовательской и инновационно-консалтинговой деятельности.

4. Международная деятельность и 
интернационализация университета
Одним из основных конкурентных преимуществ нашего университета была и остается международная деятельность во всем своем многообразии: обучение иностранных студентов, магистров и аспирантов, стажировки наших и иностранных студентов, получение «двойных дипломов», совместные научные исследования, приведение международных конференций и просто культурные обмены. 

В целях совершенствования и дальнейшего развития международного сотрудничества РГЭУ (РИНХ) необходимо предусмотреть:
- обеспечение качества образовательных программ, включая организацию внешней экспертизы университета и последующей аккредитации программ и членства в международных ассоциациях вузов; 
- повышение уровня и качества академической мобильности студентов и преподавателей как одного из основных элементов Болонского процесса;
- создание условий для развития международного научного сотрудничества, включая организацию и координацию международных научных мероприятий (конгрессов, семинаров, конференций, а также цикла лекций ведущих ученых);

- участие в исследовательских программах и проектах ключевых международных организаций, международных конференциях и международных периодических изданиях;

- более активное участие университета в международных образовательных проектах (ассоциация университетов стран Южной и Восточной Европы и региона Черного моря «ASECU», Вышеградская ассоциация университетов и др.), программах грантовой поддержки (ENPI, Tempus, Erasmus и др.);
- развитие контактов с зарубежными компаниями и бизнес-ассоциациями, что позволит студентам практиковаться в передовых компаниях страны и мира, а преподавателям перенимать передовой практический экономический опыт.
5. Развитие системы менеджмента качества университета
РГЭУ (РИНХ), являясь ведущим экономическим университетом Юга страны, должен постоянно уделять внимание вопросам стратегического управления качеством образования. В связи с этим в рамках развития системы менеджмента качества предлагается реализация следующего комплекса мероприятий: 

- продолжить развитие системы менеджмента качества (СМК) РГЭУ (РИНХ) применительно к образовательной и научно-исследовательской деятельности вуза в соответствии с требованиями ГОСТ Р ИСО 9001:2008, своевременно производя ресертификацию; 

- создать электронный документооборот системы менеджмента качества РГЭУ (РИНХ) как целевой подсистемы электронной системы документооборота университета;
- продолжить развитие системы повышения квалификации научно-педагогических работников РГЭУ (РИНХ) путем участия университета в программах грантовой поддержки за счет средств федерального бюджета, а также в организуемых Министерством образования и науки РФ программах и семинарах;
- активизировать участие ППС в конкурсах «Кафедра года» и «Преподаватель года», «Лучший преподаватель глазами студента» и др., придать большее значение анонимному анкетированию студентов.
6. Информатизация университета
Внедрение IT-технологий в деятельность РГЭУ (РИНХ) является одним из важнейших залогов сохранения его конкурентных позиций на рынке образовательных услуг. За пять лет в этом направлении было сделано немало, создан материальный базис, позволяющий уверенно двигаться вперед Однако необходимо, чтобы применение IT-технологий стало обычным делом во всех сферах деятельности вуза и для всех: от студента до ректора. Для этого необходимо:

- создать единое информационное пространство университета. Оно должно представлять собой совокупность баз и банков данных, технологий их использования, информационно-телекоммуникационных систем и сетей, функционирующих на основе единых принципов и по единым правилам;

- более активно внедрять в учебный процесс современное лицензированное программное обеспечение, включая и те программы, которые в последующем могут использоваться выпускниками в их практической работе;

- постоянно повышать квалификацию преподавателей и сотрудников, занятых в сфере IT-технологий, предусмотреть совершенствование организационной структуры и повышение эффективности работы управления компьютеризации учебной и административной деятельности РГЭУ (РИНХ); 
- продолжить развитие информационно-библиотечной системы университета, обеспечить удаленный доступ к университетским и внешним информационным ресурсам и базам данных (монографиям, диссертациям, полнотекстовым публикациям, патентам, лицензиям и объектам интеллектуальной собственности); 
- создать необходимые условия для хранения книжного фонда библиотеки, в том числе особые условия для хранения редкого фонда книг. Завершить проектирование и приступить к строительству библиотечного комплекса  с читальными залами, примыкающего к учебному корпусу № 2;

- обеспечить дальнейшее развитие и совершенствование издательства университета, на базе полиграфического участка создать современный многофункциональный полиграфический комплекс.
7. Молодежная политика и воспитательная работа со студентами
Устойчивое функционирование университета и его инновационное развитие невозможно без активного привлечения молодежи. 
Многие проблемы, в том числе и проблема омоложения ППС, могут быть решены путем грамотного ведения молодежной политики, под которой, прежде всего, понимается работа со студентами и с молодыми преподавателями. К числу первоочередных задач можно отнести: 

- совершенствование механизмов привлечения лучших выпускников и молодых специалистов в науку и инновационные виды деятельности через планирование карьеры;

- введение системы поощрений молодым ученым, более широкое использование внутриуниверситетской системы грантов для молодых преподавателей, научных сотрудников и аспирантов; ·
- развитие инфраструктуры студенческой науки, привлечение студентов к организации и осуществлению научно-исследовательской деятельности;
- создание фонда поддержи студенческих инициатив и проектов;

- расширение международного молодежного сотрудничества с молодежными организациями стран Европы, Азии  и Америки.
Важнейшей целью воспитательной работы в университете можно назвать формирование социокультурной среды вуза, создание условий, необходимых для всестороннего развития личности, включая студенческое самоуправление. 
За последние годы в этой сфере сделано немало, по многим направлениям наш вуз является одним из лидеров в городе Ростове-на-Дону и Ростовской области.
Необходимо создать все условия, чтобы заложенные принципы работы студсовета и профкома студентов в соуправлении университетом не были утрачены. Необходимо добиваться устойчивого финансирования студенческих мероприятий, модернизации материальной базы студклуба, поддерживать межвузовские и международные связи наших студентов, содействовать расширению спектра и числа специальных стипендий, грантов, премий, призов и других форм поощрения и материальной поддержки успешных студентов. Также необходимо усилить материальную поддержку тем преподавателям университета, которые активно участвуют в воспитательном процессе студенчества.
Особое место в воспитательной работе университета должно занимать физическое воспитание студентов и студенческий спорт, здесь важно сохранить и развивать славные спортивные достижения университета (шахматный клуб, боксерский клуб, спортивно-оздоровительная база «Архыз», современные тренажерные залы и успешные спортивные команды).
Важно формирование у студентов чувства сопричастности к деятельности всего учебного заведения, его традициям, уважительного отношения к преподавателям, сотрудникам и другим студентам, ответственного отношения к процессу обучения, бережное отношение к материально-технической базе вуза. 
8. Социальная сфера
Социальная защищенность сотрудников университета рассматривается как основа социальной стабильности коллектива и одним из главных условий повышения эффективности его работы. Главным документом, определяющим направление работы в данной сфере жизнедеятельности вуза, является Коллективный договор между администрацией и сотрудниками университета, интересы которых представляет профком преподавателей и сотрудников.

Коллективный договор заканчивает свой срок действия и новому ректорату предстоит провести переговоры по всем условиям его пролонгации.

Очевидно, что социальная защищенность работников университета зависит, прежде всего, от реальных социальных программ государства и финансовых возможностей вуза. Несмотря на то, что доля затрат на социальные мероприятия в бюджете РГЭУ (РИНХ) постоянно растет, социальная защищенность сотрудников остается явно недостаточной. Выход один – зарабатывать больше, добиваться адресности конкретной социальной поддержки, делая упор на помощь малообеспеченным семьям, ветеранам, сделать процесс распределения социальных благ доступным и прозрачным.
9. Развитие материально-технической базы
Большие задачи стоят перед руководством университета по укреплению материально-технической базы вуза. Основное здание университета является объектом культурно-исторического наследия России, и это нас обязывает  содержать и сохранить это здание для будущих поколений. За последние пять лет на ремонт и реконструкцию зданий и сооружений  РГЭУ (РИНХ) было потрачено достаточно большая сумма средств, однако недостаток финансирования в предыдущие годы продолжает ощущаться. Это касается не столько основного корпуса университета, сколько остальных зданий. 
Главными задачами в этой области на ближайшие пять лет являются:

- завершение проектирования и начало строительства современного библиотечного комплекса с читальными залами  и хранилищем, переходными галереями в учебный корпус № 2 в пер. Островского,62;

- строительство спортивной площадки на прилегающей территории к общежитию на ул. 2-ая Краснодарская,113;

- завершение реконструкции   двухэтажного здания в г. Аксае под малосемейное общежитие для студентов и молодых сотрудников;
- строительство двухэтажного гостиничного корпуса для отдыхающих на спортивно-оздоровительной базе в п. Архыз;
- завершение замены устаревших коммуникаций водо-электороснабжения и канализации во всех корпусах университета.

В последнее время большое внимание уделяется проблемам безопасности вуза. Осваиваются немалые средства, приобретается и устанавливается специальное оборудование, внедряется пропускная система. Данные работы необходимо продолжить, объединив усилия с городскими службами безопасности.
10. Финансово-экономическая политика
Наиболее радикальные изменения ожидают университет в финансово-экономической деятельности. Это связано с тем, что принципиально новые условия государственного финансирования вуза и предоставляемых государством условий по его деятельности, приносящей доход (чаще называемой «внебюджетной»), накладывается на проблемы, которые копились в разных сферах университета последние двадцать лет и сейчас начинают создавать серьезные трудности в эффективном функционировании нашего вуза.

Главный принцип финансово-экономической политики РГЭУ (РИНХ) – «Надо жить по средствам», то есть тратить можно только то, что мы заработали. В настоящее время экономическая ситуация стабильная. Настораживает только то, что элементы иждивенства еще проявляются и довольно часто.

Очевидно, что работник должен зарабатывать, то есть получать деньги за определенную работу. Необходимо оценивать и качество проделанной работы. В соответствии с этим предлагается следующая принципиальная схема организации оплаты труда профессорско-преподавательского состава. Ректорат должен гарантировать каждому работнику определенную сумму денег, которую он обязательно получит, занимая данную должность. Все остальное работник зарабатывает, выполняя определенную работу: пишет заказной учебно-методический материал (учебник, пособие, сборник задач и т.д.), читает лекции в Бизнес-школе и в филиалах РГЭУ (РИНХ). Вместе с тем, особое внимание необходимо уделять лучшим педагогам и профессорам университетам, которые являются нашим достоянием, и учитывать это обстоятельство при формировании новой системы оплаты труда.
 Работники административно-хозяйственных служб свою надбавку к гарантированной части заработной платы получают ежеквартально или в исключительных случаях ежемесячно. Для этого должны быть разработаны объективные критерии оценки труда, в том числе и сверхнормативного (вечернее время, выходные, праздничные дни). Чтобы обеспечить эти  компенсирующие и стимулирующие выплаты должны быть сформированы соответствующие внебюджетные фонды. Целесообразно широко обсудить новую систему оплаты труда и принять новое Положение об оплате труда при заключении нового Коллективного договора. 

Повышение заработной платы сотрудников, реализация социальных программ требует дополнительных внебюджетных средств. Очевидно, чтобы больше расходовать, нужно больше зарабатывать. Именно поэтому необходимо создавать новые «центры прибылей», то есть подразделения, обеспечивающие зарабатывание денег для их сотрудников и университета в целом. Празднование юбилея университета показало, что умелая работа со спонсорами, когда вся деятельность оказывается прозрачной, а деньги идут адресно на заранее определенные цели, может дать значительную прибавку в бюджет вуза. В университете создан эндаумент-фонд, сформирован Попечительский Совет, однако деятельность в данном направлении только начинается и необходимо добиваться повышения ее эффективности.

Повышение доходной части бюджета РГЭУ (РИНХ) должно сопровождаться жестким контролем за расходной частью, борьбой с бесхозяйственностью, повышением ответственности руководителей вплоть до наказания «рублем» за явные факты безответственного отношения к делу. Соблюдение финансовой дисциплины должно стать правилом для каждого работника вуза. Финансово-экономические службы университета должны внедрить новые методы управления финансовыми потоками, включая дальнейшее деление штатного расписания сотрудников на бюджетное и внебюджетное, внедрение системы бюджетирования, среднесрочного планирования и прогнозирования в рамках перехода на новые условия хозяйствования бюджетных учреждений.

* * *

Таковы основные элементы программы развития РГЭУ (РИНХ) на период 2013-2018 годы. Данная программа призвана на основе укрепления научно-образовательных связей с отечественными и зарубежными вузами, используя накопленный научный, педагогический, методический, имущественный, финансовый, управленческий и кадровый потенциал, обеспечить эффективную поддержку модернизации государственной системы высшего профессионального образования, выпуская высококвалифицированных специалистов по всем направлениям подготовки вуза. Очевидно, что избранный коллективом университета ректор должен будет идеи своей программы трансформировать в стратегический план развития университета, где будут конкретизированы меры по реализации намеченных ориентиров.
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