

Кодекс гражданина Новочеркасска
                                                    Нравственное   произрастает в душе человека,  

                                                    и для этого нужны и время, и условия. 

                                                    Все попытки извне навязать нравственность 

                                                    противоречат свободе воли человека. 
Кодекс не осуждает и не наказывает, не понуждает и не запрещает. Он рассказывает, каким надо быть и как себя вести, как относиться к окружающему нас миру и другим людям. 
Он предлагает подумать над этим и принять решение самому.
Дорогой новочеркасец! Читай, думай, решай…
                  Мы гордимся своей принадлежностью Донской земле!

В благодатной и щедрой земле Донской во все времена рождались истинные сыны и дочери  нашей необъятной и многонациональной Родины. Дон всегда был и житницей страны, и кузницей высокопрофессиональных кадров, которые своим трудом укрепляли и укрепляют экономическую мощь России. 
Именно в нашем родном и любимом Новочеркасске для каждого из нас начинается замечательный Донской край и великая Россия. 
Будем достойны родного города!

Более двух столетий история Новочеркасска пополняется значимыми событиями и свершениями – делами наших предков и современников. Более двух веков под высоким вольным небом поколение за поколением вершит судьбу этого красивейшего и самобытного города, ставшего родным для людей многих национальностей. Его непростая и яркая история – наше наследие, которое нам нужно беречь и которым следует по праву гордиться! 
Знать историю родного города и воспитывать в наших детях уважение к ней – дело чести каждого новочеркасца.
Любите и уважайте свое Отечество!
Мы поддерживаем здоровое чувство патриотизма и любви к своему городу, Донскому краю, нашей стране. Что мы чувствуем, когда наши спортсмены поднимаются на верхнюю ступень пьедестала мировых спортивных соревнований? Что мы ощущаем, когда в эти минуты звучит гимн Российской Федерации? Это лишь один из примеров, когда нас охватывает чувство гордости за нашу великую страну. Интересуйтесь политическими событиями, экономической ситуацией, глобальными победами и маленькими 

достижениями. С уважением относитесь к государственной символике и символам Донского края и города Новочеркасска.

  Будем уважать себя и тех, кто уважает закон
Мы соблюдаем правовые, гражданские и нравственные законы общества и не 

бездействуем, когда видим, что их нарушают. Каждый человек, проживающий в Новочеркасске постоянно или приезжающий на отдых, должен чувствовать себя защищенным от проявлений преступности и халатности, беззакония и коррупции. Принимайте участие в общественной жизни города, в общественных слушаниях. Влияйте на ход событий и контролируйте соблюдение законности на всех уровнях. Пользуйтесь своими конституционными правами и честно выполняйте свои обязанности.
Забота о городе – дело чести каждого!

Новочеркасск – наш общий дом. Он нуждается в нашей заботе, в нашем ежечасном внимании. От нас самих в первую очередь зависит его внешний вид и состояние. Заботливые хозяева считают делом чести блюсти свой дом в чистоте и порядке, и с гордостью показывают его гостям! Каждый цветок на клумбе, каждое деревце в скверах и парках, каждая скамья на аллеях – для нас с вами. 

В каждом доме – маленьком или большом, частном или многоквартирном – обязанности по его содержанию должны быть общей задачей. Солидарная ответственность за то, чтобы в нем всем жилось комфортно, должна стать нормой жизни. Личный пример – лучшая движущая сила! Поддерживая чистоту и порядок в квартирах, подъездах, дворах и на улицах города, мы, прежде всего, проявляем уважение к себе. 

Давайте уважать наш город, заботясь о нем повсеместно. Для этого нужно лишь жить в нем цивилизованно и учить этому наших детей. Только тогда родной Новочеркасск с каждым годом будет становиться все краше, а люди, живущие в нем – счастливее.

           Мы разные, но наша сила – в единстве!
Новочеркасск - признанная столица мирового казачества. 

Эта честь накладывает на нас с вами огромную ответственность за незапятнанность столь высокого статуса. Казачий Дон испокон веков был многонациональным. Новочеркасск, как город во все времена славившийся своей просвещенностью, должен быть примером уважительного, толерантного отношения друг к другу людей всех национальностей. Жизнь и достоинство всех без исключения жителей нашего города, вне зависимости от вероисповедания, национальной, или социальной принадлежности  – высочайшая ценность. Мы должны быть едины – в этом наша сила и защищенность.
В Новочеркасске есть все условия для сохранения и развития самобытных культур и их активного взаимодействия. Не допускайте малейших конфликтов на национальной почве. Будьте терпимы к иным, непривычным образцам в поведении и внешности, если эти проявления не противоречат законам РФ. 


Будем любить и беречь нашу природу

Мы понимаем, что природа – это самое главное наше достояние. Не допускайте незаконного уничтожения зеленых насаждений, загрязнения рек и водоемов. Облагораживайте и озеленяйте придомовые территории, берегите неповторимый мир растений и животных наших донских степей. 


    Давайте заботиться о своем здоровье
Мы внимательно относимся к собственному здоровью и здоровью окружающих, стремимся к здоровому образу жизни и личным примером вдохновляем на это других. 
Занимайтесь спортом и откажитесь от вредных привычек. В Новочеркасске работает много спортивных секций и клубов для людей разного возраста. Активно пользуйтесь их услугами. 

Будем  уважать и любить свою семью
Любой из нас важен и нужен родному городу. Добрая и созидательная сила есть в каждом человеке, и лишь мы сами можем и должны развивать ее в себе и своих детях, стараясь беречь своих близких, уважать старшее поколение и воспитывать в своих детях почтение к их жизненному опыту и перенесенным испытаниям. Бережно относясь друг к другу, мы укрепляем свои семьи, которые и составляют основу нашего родного города.
                                       Дорогие земляки!

Наши предки, которые строили этот замечательный город, защищали его в лихую годину, восстанавливали после вражеских нашествий, передали нам по наследству почетное право быть гражданами одного из самых красивых и значимых городов Донской земли. Мы живем в прекрасном городе, достойном нашей любви и заботы.  Наша гражданская обязанность воспитывать для Новочеркасска новые поколения нравственно и физически здоровых людей. Мы, новочеркасцы, любим наш город и гордимся им. Определяя настоящим Кодексом жителя города Новочеркасска свои нравственные, социальные и гражданские ориентиры, мы стремимся соответствовать высокому званию жителя города казачьей столицы.

Уважаемые новочеркасцы, сограждане! Давайте наведем порядок всюду: в наших сердцах, в наших семьях, во дворах и на улицах, в общественных местах, в наших делах, в контактах с окружающими, в своих коллективах, в городе и в обществе в целом.

Все это нам по силам, и в этом  -  наше будущее! 

