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Коллективная жалоба 

о признании решения о возбуждении уголовного дела незаконным
 Поводом обратиться к Вам послужило горе, постигшее семью Ивашкиных, проживающих по адресу: г. Ростове-на-Дону, ул. Волкова 17/2 кв. 23. 
В СУ СК РФ по РО   в отношении Ивашкина И.О. было возбуждено уголовное дело № 201349908 по ст. 105 ч. 1. Дело находится у старшего следователя капитаном юстиции Витик В.В.

Утром 2 октября 2013г. в «садово-некоммерческом товариществе СКВО» было обнаружено тело убитого человека. Этим человеком оказался рабочий Асамов М.С., который работал на строительстве дома по ул. Крепкой №238 у Ивашкина И.О.

С удивлением мы узнали, что 8.10.2013 г. было возбуждённо уголовное дело в отношении Ивашкина И.О. по ложным показаниям рабочего Матниезова С.Р., который возможно сам способствовал смерти  Асамова М.С.
Мы, близкие соседи, все живем на ул. Крепкой, поэтому являемся невольными свидетелями событий, которые произошли на садовом участке. С 02.10.2013 г. до сегодняшнего дня ни оперативники, ни следователь не приходили с опросом к соседям, не собирали никаких справок, в связи с этим происшествием, а это, по меньшей мере - очень странно. 
Мы, со всей ответственностью, можем утверждать, что между рабочими и Ивашкиным И.О., которые работали на строительстве дома, были хорошими. 

Зато, мы были свидетелями постоянных драк и побоев со стороны Матниезова С.Р., по отношению к своей жене, которая неоднократно обращалась за помощью к соседям. Наумова Н.В. и Телюк Н.А. подтвердила свои показания адвокату Лесиной М.Н. - защитнику Ивашкина И.О.

Мы считаем, что Ивашкина И.О. задержали и удерживают незаконно. Мы знаем семью Ивашкина И.О. как доброго, отзывчивого и чуткого человека. В общении он прост и понятен. Игорь воспитан. Совершенно сознательно выбрал в своей жизни трезвый образ жизни. Любовь и вера в людей — это его индивидуальная черта, которая переходит в взаимоподдержку.
Имея маму в возрасте, трепетно относится к нам - людям пожилого возраста, постоянно помогает, когда требуется помощь. 

Игорь Ивашкин воспитывался в семье кадровых военных. Семейные традиции, любовь к Родине – это те качества, которые в их фамилии «впитываются с молоком матери». Ивашкин И.О. всегда верил, что в органах власти работают честные и порядочные люди.

Мать Игоря Ивашкина - Александра Ивановна - находится в предынфарктном состоянии, т.к. уже почти полгода сына нет рядом. Мы всей душой сочувствуем ей в этой ситуации и очень хотим хоть чем-нибудь помочь. В отношениях матери и сына существует огромная сверхпривязанность друг другу. Именно это и подвигло нас на написание этого письма-заявления.
Мать Игоря Ивашкина, не без оснований опасается, что здоровье сына сильно пошатнется, ведь ему уже 53 года, и он имеет ряд неприятных диагнозов: повреждение состояние межпозвоночных дисков, протрузия позвонков (со слов матери, имеются исследования магнитно-резонансной томографии). 

Еще до взятия под стражу, при наших встречах с Ивашкиным И.О., он периодически жаловался на боль в области поясницы и в паховой области. При ходьбе Игорь прихрамывал, но мужественно терпел боль. Собирался после строительства дома, лечь на лечение. 

Мать Ивашкина И.О - пенсионерка, проживает вместе сыном. Расходы на адвокатов, на содержание в СИЗО – очень большие для нее затраты. 

Весь вечер и ночь 01.10.2013 г. Ивашкин И.О. находился вместе с Чаленко И.А.  Согласно заключения специалиста полиграфолога данные показания являются правдой. Заключение о результатах психофизиологического исследования свидетеля Чаленко И.А.  с применением полиграфа передано следователю Витику В.В. защитником Ивашкина И.О. Лесиной М.Н. еще в январе 2014 г. 
В наше время, особенно в России, народная мудрость – «от тюрьмы и от суммы не зарекайся», действительно имеет свое подтверждение. Вы, можете сказать, что это все лишь эмоции, но ведь за этим стоит жизнь невиновного человека. Разобраться в этом деле и помочь могут только судебные органы. 

В связи с чем, руководствуясь ст. ст. 10; 40.5; 41.7 и 43.4 ФЗ "о прокуратуре РФ", а также руководствуясь ст.33 Конституции РФ, гарантирующей каждому право на личные и коллективные обращения в органы государственной власти и должностным лицам, мы нижеподписавшиеся просим:
Просим вмешаться и ответить действительно ли правоохранительные органы предприняли все необходимые действия для установления обстоятельств смерти Асамова М.С.
Дать правовую оценку действиям следователя Витика В.В. при проведении 

предварительного следствия. 

Принять меры прокурорского реагирования по пресечению незаконного уголовного преследования Ивашкина И.О. и отмене меры пресечения.

Просим ответ выслать на адрес 344020, Ростов-на-Дону, ул. Лихачева, д. 29, кв. 23 Чаленко Ирине Анатольевне
Тел для связи 89281568760
