В Северо-Кавказский окружной военный суд 
Зиринова С.А. 

                                              ХОДАТАЙСТВО

        09 сентября 2015 года судебное заседание по уголовному делу в отношении меня было отложено с тем, чтобы я заключил соглашение с адвокатом, а в случае, если соглашение не будет заключено, то суд фактически «пригрозил», что мне будет предоставлен адвокат в порядке ст. 51 Конституции РФ.

       14 сентября 2015 года мною было заключено соглашение с адвокатом Ставицкой А.Э.

       С января 2014 года адвокат Ставицкая А.Э. представляет мои интересы по уголовному делу в отношении меня. 

        За время оказания юридической помощи у меня сложились доверительные отношения с адвокатом Ставицкой А.Э., которая на высоком профессиональном уровне осуществляет мою защиту. 

        Адвокат Ставицкая А.Э. по согласованию со мной в ходе многочисленный конфиденциальных бесед на протяжении длительного времени разрабатывала тактику и план моей защиты по настоящему уголовному делу, согласовывала план допросов свидетелей и потерпевших, заявления ходатайств и другие необходимые процессуальные действия в рамках осуществления моей защиты. 

      Кроме того, адвокат Ставицкая А.Э. более года знакомилась с материалами уголовного дела и  никакой другой адвокат не сможет в настоящее время, в разгар судебного разбирательства, ознакомиться с материалами также хорошо и глубоко как адвокат Ставицкая. 

      Я нуждаюсь в том, чтобы мою защиту осуществляла ТОЛЬКО адвокат Ставицкая А.Э. , так как я полностью доверяю только этому адвокату, который глубоко знает материалы уголовного дела и с которым все вопросы по моей защите были согласованы на протяжении длительного времени.

       При таких обстоятельствах, с учетом особой сложности предъявленных мне обвинений, большого числа свидетелей и потерпевших, письменных доказательств, лишение меня права пользоваться юридической помощью избранного мною адвоката Ставицкой А.Э. повлечет невосполнимое нарушение моего права на защиту в данном судебном разбирательстве. 

        От помощи всех других адвокатом, а тем более приглашенных судом в порядке ст. 51 УПК РФ, я отказываюсь, так как мною уже сделан выбор защитника и этим защитником является адвокат Ставицкая А.Э. 

        Новые адвокаты не смогут на данной стадии процесса обеспечить мне необходимую профессиональную юридическую помощь, так как физически даже не смогут ознакомиться с материалами уголовного дела в том необходимом объеме, чтобы осуществлять мою защиту, а тем более  не смогут проанализировать все материалы уголовного дела, согласовать со мной позицию и выстроить допросы свидетелей, так как на эту работу у адвоката Ставицкой совместно со мной ушло более года. 

       При таких обстоятельствах, участие в деле в качестве моего защитника любого другого адвоката, кроме адвоката Ставицкой А.Э. нанесет ущерб для уголовного дела  и нарушит мое право на защиту. 

        В связи с изложенным, считаю возможным участие в уголовном деле в качестве моего защитника исключительно адвоката Ставицкую А.Э. в связи с чем, прошу допустить адвоката Ставицкую А.Э. в качестве моего защитника. От услуг любых других адвокатов я отказываюсь. 

       Подсудимый 




                      С.А. Зиринов

