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Выступление на церемонии вступления в должность избранного Губернатора Ростовской области В.Ю.Голубева
29 сентября 2015 г.

15.00
Уважаемые земляки! Уважаемые коллеги! 

Прежде всего, хочу высказать слова благодарности всем тем, кто поддержал меня на выборах губернатора области! 

Также хочу поблагодарить руководство страны, Правительство Российской Федерации за поддержку наших инициатив по социально экономическому развитию Ростовской области. 

Разные чувства переполняют меня сейчас, но главное из них – это чувство ответственности. 

Ведь поддержка на прошедших выборах – это не только одобрение курса социально-экономического развития Дона, проводимого на протяжении пяти прошедших лет. 

Оказанное доверие – это надежда и вера в то, что наша команда сможет изменить жизнь к лучшему. Сможет сделать область регионом-лидером – лидером по уровню жизни людей, по комфорту для бизнеса, по качеству власти.
И мы должны это доверие оправдать! 

Дорогие друзья! 
Прошедшие выборы не только подвели итог развития региона за пять лет, но и дали старт новому времени – времени реализации предвыборной программы и поручений избирателей. 

Поэтому позвольте представить вам образ Ростовской области 2020 года, рассказать о тех шагах, которые нам предстоит сделать, чтобы преодолеть разрыв между настоящим и будущим. 

Власть должна дать людям уверенность в завтрашнем дне, обеспечив постоянство плановых перемен. 
И мы это сделаем!
В последние годы по многим ключевым показателями наш регион развивался темпами, опережающими среднероссийские. 

Наша общая задача - сохранить позитивную динамику, руководствуясь известным принципом «стабильность – признак мастерства». А значит, неизменными останутся и семь слагаемых формулы успеха, способной, как показала жизнь, обеспечить опережающее развитие Ростовской области. 

Мы останемся верными своим приоритетам развития региона. Всем вам они известны – это семь «И»:

· Инвестиции - как то, что даёт новые рабочие места и доход в бюджет региона;

· Индустриализация, с упором на импортозамещение - как фундамент стабильности при любых геополитических кризисах; 

· Инновации - то, что позволяет экономить ресурсы: финансовые, временные, человеческие;

· инфраструктура – социальная, дорожно-транспортная и жилищно-коммунальная, делающая жизнь людей комфортной; 

· институты – понятные правила взаимодействия власти, бизнеса и общества в интересах людей; 

· интеллект, а по сути Люди – как наша главная ценность;

· и последняя «и» – инициатива – движущая сила, залог достижения результата. 

Результат есть там, где есть хозяин. 
Наши деды-казаки так и говорили:  где хозяин ходит, там и хлеб родит! 

Вспомнив многовековую мудрость предков, не могу не сказать, что будущее развитие нашей малой родины немыслимо без следования духовным, нравственным, культурным и семейным традициям нашего народа. 

Сложно ждать высоких результатов труда и созидательной инициативы от человека безнравственного, безразличного к своим национальным и религиозным святыням. 

Потому повышение уровня культуры, национального, патриотического и духовного самосознания должно стать неотъемлемой базой всех обозначенных мною семи «И».

Так же, как и обеспечение правопорядка и законности. Наша совместная с правоохранителями задача – создание такой системы безопасности, при которой каждый гражданин будет жить на Дону с чувством спокойствия – за себя и за свою семью.   

Давайте все вместе работать на результат.                                         Вот наши ориентиры: 

Первое. В 2020 году валовый региональный продукт достигнет полутора триллионов рублей (плюс 500 миллиардов за пять лет!) 

Объем инвестиций через пять лет должен вырасти в два раза (500 млрд  рублей). 

Только на предприятиях из перечня инвестиционных проектов, входящих в губернаторскую сотню, мы создадим 54 тысячи новых рабочих мест. Реальные доходы жителей области, по сравнению с сегодняшним днем, вырастут на 17,4%. 

(номинальные доходы вырастут в полтора раза: 2015 год – 24 480 руб., 2020 год – 36 934 руб.)
Второе. Мы будем стремиться, чтобы донские сельхозпроизводители не только полностью обеспечили жителей области продуктами первой необходимости – мясом, хлебом, маслом, молоком, овощами, но и сделали наш регион продовольственным донором России.

Мы объединим научно-образовательный, инновационный и производственный потенциал Ростовской области в единую систему на основе кластерного подхода. Приоритетное развитие, а значит всестороннюю поддержку, получат: 

· вертолетостроительный, 

· станкостроительный, 

· кластер легкой промышленности, 

· сельхозмашиностроения, 

· и агропромышленный кластеры. 

Первые шаги уже сделаны. 

Ориентиры в этих отраслях также определены. Это:

· плотная кооперация малого, среднего и крупного донского бизнеса, 

· импортозамещение, 

· инновации.

Как результат – третье. Объем инновационной продукции, произведенной на Дону, перешагнет планку в 100 млрд рублей в год (2014 год – 68,6 млрд руб.)
Четвертое. По поручению Президента РФ ввод жилья в 2020 году должен достичь 1 кв. м на одного жителя региона. И к такому объему необходимо полностью подготовить и жилищно-коммунальную, и дорожно-транспортную инфраструктуру нашего региона. 

При этом в жилищном строительстве приоритет, как и сегодня, будет отдан жилью эконом-класса и малоэтажному индивидуальному строительству – минимум 50% от общего объёма вводимого жилья. За пять лет новоселье в новых собственных домах отпразднуют более 200 тысяч донских семей. 

Также в новое жильё переедут 100% людей, чьи дома на 1 января 2012 года были признаны аварийными. 
Жителям пяти тысяч многоквартирных домов предстоит «пережить» капитальный ремонт. 
И тут мы очень рассчитываем на общественный контроль над качеством и сроками выполнения работ. 

Нужна поддержка общественности еще в одном вопросе. Мы трудимся над созданием современной системы обращения с твердыми бытовыми отходами и вторичными ресурсами. Через три года на смену экологической мине замедленного действия из сотен устаревших полигонов и свалок должны прийти 8 современных межмуниципальных экологических отходоперерабатывающих комплексов. В донскую экономику будет возвращаться до 1 млн тонн вторсырья ежегодно. 
Мы обязаны сделать нашу область экологически благополучным регионом, и нам просто необходима помощь в формировании этой культуры у жителей Дона. 

Пятое. В 2020 году и бизнес, и граждане смогут получить все возможные государственные и муниципальные услуги в многофункциональных центрах или в электронном виде. 

Степень охвата жителей Дона сетью МФЦ достигнет 100%, и до 70% вырастет доля тех, кто будет получать госуслуги, не выходя из дома – в электронном виде (+50% к уровню 2014 года). 

Для этого мы увеличим обеспеченность жителей широкополосным доступом к сети Интернет до 82% (плюс 32% к 2014 году). Высокоскоростные линии передачи данных дополнительно придут почти в 400 населенных пунктов.
Шестое. За пять лет мы должны на 2 года увеличить продолжительность жизни на Дону – до 74 лет, сохранить набранные темпы роста рождаемости, чтобы в будущем обеспечить естественный прирост населения области. Задачи сложные, но при настойчивой и системной работе - достижимые.

Наши дети – дошколята, школьники, студенты – будут и дальше в центре нашего внимания. 
      До 2020 года:

· мы должны решить проблему с местами в ясельных группах: для деток младше 3-х лет;
· все ученики с 1 по 9 класс будут учиться только в первую смену, а технологии здоровьесбережения охватят всех донских школьников (+57% к 2014 году)

Задача же номер один в профессиональном образовании – подготовка и воспроизводство квалифицированных рабочих кадров. 
У каждого учреждения профобразования должен быть стратегический партнер на производстве. 
Молодым специалистам должны быть гарантированы практика и трудоустройство. Все это - часть большой работы по созданию системы востребованности молодёжи и более эффективного механизма социальных лифтов. Надеюсь на активное участие регионального бизнес-сообщества в решении этих задач. 

На Дон, особенно в молодёжную среду, пришла мода на здоровье. И мы будем всячески поддерживать эту хорошую моду. Развивать спортивную инфраструктуру – и массового спорта, и спорта высших достижений. 
Наша цель – доступность спортивных сооружений. А значит, число возведённых за пять лет спортивных площадок, спорткомплексов и бассейнов будет динамично расти. 

В 2020 году каждый второй ребенок будет заниматься спортом в специализированных спортивных организациях, а среди учащихся и студентов доля тех, кто систематически занимается физкультурой и спортом, составит более 75% (+12% к 2014 году). 

Мы продолжим укрепление материально-технической базы донского здравоохранения и обеспечение наших амбулаторий и больниц квалифицированными кадрами. 
Каждый житель Дона – неважно, где он живет: в хуторе, станице, районном центре или областной столице – сможет рассчитывать на качественную медицинскую помощь, по единым стандартам. 

В 2020 году вся социальная поддержка будет адресной.   Это позволит по-настоящему поддержать тех, кто в ней нуждается – людей преклонного возраста, малоимущих, многодетных и инвалидов. 

Еще одна цель, которая будет достигнута – 100% приоритетных объектов социальной и транспортной инфраструктуры станут доступны для людей с ограниченными возможностями здоровья (+90% к 2014 году).

Седьмое. Ростовская область 2020 года – это территория развитого гражданского общества, регион неравнодушных людей с активной жизненной позицией. 

На Дону уже созданы условия для развития гражданского общества. На уровне области и в каждом муниципальном образовании работают общественные советы. Мы усовершенствуем механизм их формирования и содержание работы. Контроль со стороны гражданского общества за деятельность институтов власти и бизнеса должен быть              по-настоящему эффективным. 

Убежден, что именно развитое гражданское общество – этот третий негосударственный и некоммерческий сектор – способен обеспечить гармоничное развитие Ростовской области в интересах большинства.

Ростовская область – это то, что всех нас объединяет. Это наше настоящее. Это наше будущее. Это территория нашей общей ответственности. А потому все мы – власть, бизнес, общество – должны стать единомышленниками! 
И вместе сначала определить, а затем воплотить в жизнь Стратегию лидерства Ростовской области. 

Документом нашей общей воли и напряжённого труда должна стать Стратегия социально-экономического развития Ростовской области до 2030 года. 
Предлагаю всем включиться в эту работу: 

· непосредственно, приняв личное участие в проектных площадках, 

· или опосредованно, на портале don2030.ru
Человек — это то, во что он верит.  Это слова нашего гениального земляка Антона Павловича Чехова.

Все мы очень разные, но духовно-нравственная основа у нас одна. Во все времена тех, кто жил и трудился на донской земле, объединяла вера в Бога, вера в себя и любовь к Отечеству. 

Так было и так, уверен, будет. 

А значит, у нас есть всё, чтобы и дальше двигаться вперед, и дальше менять жизнь к лучшему. 

Давайте работать и побеждать! Вместе!
