РЕЧНЫЕ КРУИЗЫ 

Ростов-на-Дону-Константиновск-Старочеркасская-Ростов-на-Дону, 3 дня – от 4600р.

Ростов- на-Дону-Волгоград-Старочеркасская-Ростов-на-Дону, 5 днея – от 11300р.

Ростов-на-Дону–Константиновск–Ильевка–Волгоград–Саратов–Самара–Ульяновск–Чебоксары–Козьмодемьянск–Городец–Кострома–Ярославль–Мышкин–Углич-Москва, 12 дней – от 22400р.

Москва–Углич–Горицы–Петрозаводск-Беломорск (Соловецкие острова)–Повенец-Кижи–Мандроги-Свирьстрой-Валаам-Санкт-Петербург, 11 дней – от 37500р.

    Санкт-Петербург – Свирьстрой – Мандроги - Валаам – Санкт-Петербург, 4 дня – от 12000р.

Санкт-Петербург-Валаам-Свирьстрой-Петрозаводск-Кижи-Повенец–Беломорск (Соловецкие острова)–Мандроги-Санкт-Петербург, 10 дней – от 38900р.

Санкт-Петербург-Валаам-Свирьстрой-Мандроги-Петрозаводск-Беломорск (Соловецкие острова)-Повенец-Кижи-Горицы-Сосенки-Москва, 11 дней – от 42500р.

Москва-Кострома-Нижний Новгород-Козловка-Казань-Ширяево-Саратов-Волгоград-Старочеркасская–Ростов-на-Дону (Таганрог)-Азов-Ростов-на-Дону, 12 дней – от 39800р.

Москва-Углич-Мышкин-Горицы-Петрозаводск-Беломорск (Соловецкие острова)-Повенец-Кижи-Кузино-Сосенки–Москва, 12 дней – от 44400р.

Москва-Углич-Мышкин-Ярославль-Кострома-Нижний Новгород-Казань-Самара-Саратов-Волгоград-Старочеркасская–Ростов-на-Дону, 10 дней – от 28400р.

