Президенту Российской Федерации,

Верховному Главнокомандующему Вооруженными Силами Российской Федерации

Д.А. Медведеву

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

На территории Ростовской области в городе Ростове-на-Дону располагается Ростовский военный институт ракетных войск имени Главного маршала артиллерии М.И. Неделина.

Длительное время выпускники Ростовского военного института ракетных войск наряду с выпускниками Харьковского и Пермского военных училищ являлись основой кадрового потенциала Стратегических ядерных сил как Советского союза, так и Российской Федерации.

Ростовским военным институтом подготовлено в общей сложности свыше 20 тысяч офицеров, инженеров, многие из которых впоследствии командовали ракетными частями.

Исторически военное образование на Юге России выполняет просветительскую, объединяющую и модернизационную функцию, способствует воспитанию военной элиты. Ядром этой системы является  именно Ростовский военный институт ракетных войск.

В институте представлены 19 общепрофессиональных и специализированных кафедр математических и естественно-научных,  гуманитарных и социально-экономических дисциплин,  обеспечивающих качественную подготовку специалистов. Институт обладает высоким кадровым потенциалом, в нем работают 32 доктора наук, 185 кандидатов наук, 28 профессоров, 96 доцентов и 15 старших научных сотрудников. 

Однако вызывает обеспокоенность следующее. В соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2008 года № 1951-р «О реорганизации государственных учреждений среднего и высшего профессионального образования» Ростовский военный институт ракетных войск имени Главного маршала артиллерии М.И. Неделина реорганизуется в форме присоединения к Военной академии Ракетных войск  стратегического назначения имени Петра Великого (г. Москва) с последующим образованием на основе Ростовского военного института обособленного структурного подразделения академии.

В соответствии с Планом основных мероприятий по реализации поручения Президента Российской Федерации от 21 июля 2008 года                  № Пр-1482 по формированию перспективной сети высших военных учебных заведений Министерства обороны Российской Федерации к 2013 году, утвержденным 1 августа 2008 года Министром обороны Российской Федерации, в январе – мае 2012 года предусматривается ликвидация Ростовского военного института ракетных войск имени Главного маршала артиллерии М.И. Неделина.

Мы считаем, что ликвидация Ростовского военного института нанесет существенный ущерб качеству высшего военного образования на территории Ростовской области. Вместе с тем мы обеспокоены будущим научно-педагогического, инженерно-технического и других категорий постоянного состава института, сохранением мощного научно-педагогического потенциала, базы научных исследований и других элементов инфрастуктуры института. Нашу позицию также разделяет командование института.  

В 2009 году Законодательное Собрание Ростовской области уже обращалось по данной проблеме к Министру обороны Российской Федерации  А.Э. Сердюкову, однако наша обеспокоенность так и не была принята во внимание. 

Уважаемый Дмитрий Анатольевич, просим Вас как Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Российской Федерации ещё раз внимательно рассмотреть вопрос, связанный с ликвидацией Ростовского военного института ракетных войск имени Главного маршала артиллерии                 М.И. Неделина.

            С уважением, 

            Председатель 

Законодательного Собрания                                                            В.Е. Дерябкин

