Лауреаты «Золотого орла – 2012»
«За вклад в профилактику наркомании негосударственными организациями путем реабилитации и социализации наркозависимых и их близких» – Сергей Выпряжкин, директор АНО РЦ «Ренессанс – XXI век»;

«За вклад в деятельность по профилактике наркомании и противодействию распространению наркомании, вносимый представителями негосударственных организаций» – Олег Чернышов, председатель общественной организации «Наш город», президент Федерации объединенных видов спорта, общественный деятель, Челябинск;

«За помощь правоохранительным органам в противодействии распространению наркомании» – Сергей Задорожный, командир 23 отряда специального назначения ВВ МВД;

«За вклад в профилактику наркомании путем развития военно-патриотического воспитания» – Олег Грознецкий, председатель Совета Союза ветеранов боевых действий Центрального района Челябинска;

«За вклад в деятельность по профилактике наркомании, вносимый представителями учреждений образования и науки» – ЧелГУ;

«За вклад СМИ в профилактику и противодействие распространению наркомании» – Валерий Китченко, спортивный журналист;

«За вклад представителей промышленных предприятий и бизнеса в профилактику и противодействие распространению наркомании» – производственная компания «МИГ» ООО «Торговый дом «АСБ» (Общественная палата, 2011)

«За вклад в противодействие распространению наркомании» – Рустам Аюпов, начальник 4 отдела оперативной службы УФСКН по Челябинской области, майор полиции;

«За вклад в профилактику наркомании путем развития физической культуры и спорта» – Михаил Пузиков, тренер женской сборной команды России по тхэквондо;

«За вклад органов местного самоуправления в деятельность по профилактике и противодействию распространению наркомании» – Александр Морозов, председатель городского собрания депутатов Магнитогорска, зампредседателя городской антинаркотической комиссии;

«За вклад в деятельность по профилактике наркомании, вносимый представителями учреждений культуры, искусства и творчества» – Николай Антипин, историк, краевед, заведующий редакционно-издательским отделом Челябинского государственного краеведческого музея, аспирант кафедры истории дореволюционной России ЧелГУ;

«За вклад органов государственной власти и государственных учреждений в деятельность по профилактике наркомании» – Главное управление молодежной политики Челябинской области.
