Обоснование

Проведенная прокуратурой города Челябинска проверка соблюдения законодательства, направленного на рациональное использование, охрану и защиту лесов, показала, что  администрацией г. Челябинска не исполняется предусмотренная федеральным законом обязанность в отношении муниципальных лесов. Не оформлено право собственности, не установлены границы земельных участков, занятых городскими лесами, леса не поставлены на кадастровый учет. 

         Частью 1 статьи 6 Лесного кодекса Российской Федерации (далее по тексту – ЛК РФ) установлено, что леса располагаются на землях лесного фонда и землях иных категорий. При этом ЛК РФ особо выделяет городские леса, которые относит к защитным. (пп. «г» п. 3 ч. 2 ст. 102 Кодекса).

         В соответствии с п. 25 ч. 1 ст. 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», организация озеленения территорий поселений, использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, расположенных в границах населенного пункта городского округа, отнесена к вопросам местного значения.

         Согласно ст. 84 ЛК РФ, к полномочиям органов местного самоуправления в отношении лесных участков, находящихся в муниципальной собственности, относятся в том числе, владение, пользование, распоряжение такими лесными участками; разработка и утверждение лесохозяйственных регламентов, а также проведение муниципальной экспертизы проектов освоения лесов; осуществление муниципального лесного контроля.

         В силу ст. 87 ЛК РФ лесохозяйственный регламент является нормативным правовым актом, который является основой осуществления использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях, находящихся в муниципальной собственности, и землях населенных пунктов, на которых расположены городские леса.

         Согласно ст. 92 Лесного кодекса РФ государственный кадастровый учет лесных участков осуществляется в соответствии с Федеральным законом РФ от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости».

         Положения ст. ст. 1, 7, 15 вышеуказанного закона в совокупности свидетельствуют о том, что полномочиями по инициированию государственного кадастрового учета в отношении лесов, расположенных в границах населенного пункта, обладают органы местного самоуправления.

Материалы лесоустройства так же, как материалы иных обследований и изысканий, могут являться основанием для внесения в документы государственного земельного кадастра сведений о земельном участке.

Принимая во внимание, что в соответствии со ст. 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления»  использование, охрана, защита лесов являются основными направлениями деятельности органа местного самоуправления, руководствуясь ст. ст. 6, 24 Федерального закона «О прокуратуре РФ»,

 

Т Р Е Б У Ю:

 

1.рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры города, заблаговременно уведомив о времени и месте рассмотрения акта прокурорского реагирования;

 

2.принять меры по устранению выявленных нарушений закона, причин и условий им способствующих, а поставить на кадастровый учет лесные ресурсы, расположенные в пределах границ муниципального образования «город Челябинск»;

 

3. решить вопрос о дисциплинарной ответственности должностных лиц, ответственных за охрану и защиту городских лесов;

 

4.о результатах рассмотрения настоящего представления сообщить в прокуратуру города Челябинска в письменной форме в месячный срок с момента поступления представления в администрацию г. Челябинска с приложением копий приказов о наказании и документов, подтверждающих устранение выявленных нарушений.

