Текст письма

Председателю Союза Журналистов России 

Богданову В. Л. 

Уважаемый Всеволод Леонидович! 

К Вам обращаются члены Правления Союза Журналистов Челябинской области. Повод более чем тревожный. 

Уже несколько дней мы, наши коллеги, а также телезрители и читатели (последних – десятки и сотни тысяч) становимся не просто зрителями, но и невольными участниками странного и, на наш взгляд, довольно опасного спектакля с явным политическим содержанием.  Официальное название  ему - «расследование уголовного дела о клевете». Однако в народе такие мероприятия давно получили меткое обозначение - «маски-шоу». 

На днях «маски-шоу» случились в редакции газеты «Вечерний Челябинск». Сотрудники Следственного комитета при поддержке УФСБ провели обыск в кабинете журналиста Владимира Филичкина. По упомянутому «делу о клевете» журналист проходит как свидетель. Однако сложилось впечатление, что силовики проводят сложную спецоперацию по ликвидации какого-то международного террориста. 

Владимир Филичкин – бывший оперативный работник, а челябинцам известен своими журналистскими расследованиями. В том числе на тему злоупотреблений и коррупции в  судейском сообществе, силовых ведомствах и спецслужбах региона.  Для отдельной части силовиков  - он уже несколько лет как кость в горле. Но речь сейчас даже не об этом. 

Мы - представители различных СМИ, редакций с самыми разными точками зрения, которые не всегда совпадают между собой. Кто-то из нас полностью разделяет стиль работы Филичкина, кто-то – нет. Так и должно быть, в это и есть основной смысл Демократии, Свободы слова, Свободы мысли, да и просто – Свободы. Каждый из нас имеет право высказывать свою позицию, а журналист это делать просто обязан. 

Те, кто организовал и провел эту акцию устрашения в одной из старейших газет города, очевидно, хотели показать нам, что свобода, в том числе свобода слова, - не для всех. Что существуют табуированные темы, равно как существуют и безнаказанно действуют целые структуры и корпорации, которым выдан карт-бланш на неприкосновенность и вседозволенность. Что современные российские журналисты все-таки должны забыть об одной из основных своих профессиональных функций – предостерегать общество от угрожающих ему явлений. 

Мы много раз слышали мнения о том, что в силовых структурах крепнут реваншистские, радикально консервативные настроения, ностальгирующие по пресловутому 37-му году. Увиденное нами в Челябинске нас в этом убедило. 

Неужели нас действительно хотят вернуть в эпоху всеобщего Молчания  и Страха? 

Если это так, то подписать это письмо нас толкает не просто профессиональная солидарность, но и чувство самосохранения. Мы каждый день выдаем в эфир и в печать десятки сюжетов, статей, репортажей. И почти всегда они кому-то да не нравятся. Сегодня спецслужбы Челябинской области наглядно демонстрируют всему журналистскому сообществу – «вы пишите, но завтра придут и к вам». И многих из нас очень тревожит этот посыл. 

Мы просим Вас досконально изучить эту ситуацию и выразить свое отношение к нему. Полагаем, что в руках силовиков статья «Клевета» превращается в бейсбольную биту для устрашения тех, кто может пролить свет на злоупотребления и коррупцию. И по этому поводу профессиональное журналистское сообщество страны просто обязано выразить свое несогласие. 

Всеволод Леонидович! 

Мы действительно находимся в трудной ситуации и сегодня как никогда нам нужна Ваша помощь и поддержка. Поэтому мы просим о скорейшей личной встрече, чтобы вместе с Вами принять верное решение о дальнейших действиях. 

