Проверка

 

Прокуратурой города Челябинска проведена проверка соблюдения федерального законодательства, направленного на рациональное использование, охрану, защиту и воспроизводство лесов.

Проверка показала, что Администрацией города Челябинска не выполняется предусмотренная законом обязанность в отношении муниципальных лесов, не оформлено право собственности, границы земельных участков, занятых городскими лесами, не установлены, на кадастровый учет участки, занятые муниципальными лесами, не поставлены.

В границах Центрального и Металлургического районов г.Челябинска расположены Челябинский городской и Каштакский боры – памятники природы областного значения площадью 1130,5 га и 1042,19 га соответственно. Вместе с тем, по данным Главного управления лесами Челябинской области в границах г.Челябинска имеются иные лесные насаждения общей площадью 1660 га., государственная регистрация которых не проведена. В связи с этим, не определен правовой статус данных лесов. Соответственно, не определены органы, на которые возложено ведение лесного хозяйства, в частности, органы, отвечающие за осуществление мер пожарной безопасности в данных лесах. 

Указанное бездействие Администрации города Челябинска создает реальную угрозу потери леса, как места отдыха и естественной защиты от загрязнения окружающей среды, является нарушением прав жителей города Челябинска и других граждан на благоприятную окружающую природную среду.

В связи с вышеизложенным, прокурором города в Советский районный суд в интересах неопределенного круга лиц к Администрации города Челябинска предъявлено исковое заявление об обязании разработать и утвердить Лесохозяйственный регламент муниципальных лесов Челябинского городского округа, поставить на кадастровый учет земельные участки, занятые муниципальными лесами. По результатам рассмотрения 27.06.2012 требования прокурора удовлетворены в полном объеме в порядке заочного судопроизводства. 

Администрацией города подано заявление об отмене заочного решения суда, рассмотрение поступившего заявления назначено на 04.10.2012. 

 

 

Помощник прокурора города

 

юрист 3 класса                                                                                    М.Е. Киртянова     

