Маркетинг и реклама: ориентация на продажи
Где, когда и сколько?
Дата: 12-13 декабря 
Время: 9:30 — 17:00 
Место: конференц-зал отеля «Парк-сити» 
Семинар: Маркетинг и реклама: ориентация на продажи 
Автор: Александр Репьев 
Организаторы: Ясень. Образовательные события. 
Стоимость семинара: 8000 руб. за два дня. 
Контакты: 8 922 635-55-22, 6355522@gmail.com 
Скидки: сотрудникам бюджетных учреждений, СМИ и за приобретение нескольких билетов. Скидки обсуждаются индивидуально. 
Для кого?
Для руководителей и владельцев компаний, директоров, начальников отделов и специалистов по маркетингу, рекламе и PR. 
Чему вы научитесь?
· Грамотно оценивать состояние маркетинга (внутреннего и внешнего) и рекламы на своей фирме; проводить или заказывать маркетинговый аудит компании. 

· Формулировать задания на маркетинговые и рекламные проекты и оценивать их выполненные. 

· Оценивать эффективность работы рекламно-маркетинговых отделов. 

· Получать ощутимую прибыль от маркетинга (рекламы, PR). 

Содержание семинара
Вступление 
Разминка. Блиц-вопросы слушателям на маркетинговое мышление. 

Маркетинг. Маркетинг и economics. Нужен ли маркетинг? Маркетинг в новой экономике. Маркетинг и псевдомаркетинг. Наука или искусство? Знания и «исполнительское искусство» в маркетинге. Единство маркетинговых подходов. Главный в маркетинге и рекламе - Его Величество Клиент. Клиентинг. Внутренний и внешний маркетинг. Важность маркетинга для России. Россия - лоскутное маркетинговое одеяло. 

Маркетинг в компании. Что считают маркетингом в компании? Что считают маркетингом маркетологи компании? Клиенто-ориентированная компания. Российская специфика. Статус маркетолога в компании. Взаимоотношения с «генералом» и отделами. 

Принятие решений в маркетинге. Учет плюсов и минусов. Разум и эмоции. Образование. Опыт. Информация. Псевдоинформация. Виды информации в маркетинге. Интерпретация. Фактор времени. 

Маркетинговое мышление. Клиентомания. Эмоциональный анализ. выводы. Творческие, смелые решения. Customer Satisfaction. «Платиновое правило». Парадоксы маркетинга. Творческий маркетолог. Техника маркетингового мышления. Переход на маркетинговое мышление. 

Ваш Клиент. Человек живущий. Жизненные ценности. Социальные и прочие тенденции. Ресурсы человека. Море информации: мифы и реальность. Путь наименьшего сопротивления. Стадные рефлексы. Представления о качестве. Маркетинг женщины. Человек покупающий. Огромный выбор. Классификация покупок и покупателей. Кто ваш клиент? Сегментирование. Статистика сегмента. Маркетинг недовольства. 

Потребности. Знаем ли мы потребности Клиента? Знает ли Клиент свои потребности? Виды потребностей. Создание потребностей. 

Продающие моменты (ПМ). Определение и виды. ПМ и характеристики. Выявление и создание ПМ. ПМ на других рынках. Импортные продукты - подготовка к продаже в России. Возражения Клиентов. 

Маркетинговый аудит и исследования рынка. Маркетинговый аудит - диагностика фирмы, проекта и пр. Исследования - возможности и опасности. Наблюдения. Маркетинговое руководство (Marketing Guide). 

Продукты. Миллионы продуктов - единое маркетинговое мышление. Продавать не продукты, а решения! Продуктовые категории. Маркетинговые характеристики категорий. Виды продуктов: товар; товар + услуга; товар + услуга + атмосфера. Как покупают данный продукт? Каналы сбыта. Как оценивают данный продукт? Разум и эмоции. Критерии выбора. Как потребляют продукт? Ассортиментная политика. 

Создание продукта. Изделие. Качество изготовления и маркетинговое качество. Продуктизация. Идентификаторы. Названия. Маркетинг упаковки. Физические свойства. Информация на упаковке. Описания. Инструкции. Technical writing. Ценообразование. 

Работа с продавцами и дилерами. Продавцы - улица с двусторонним движением. Де-брифинг. Необученный продавец опасен. Помощь продавцам. Пособие по продаже. Коммерческие предложения. Тендерные предложения. Выставки-продажи. Дилеры - подбор, обучение, поддержка и контроль. Семинары. 

Маркетинговые коммуникации (МК). Определения. Клиент в МК. Внутренний маркетинг - отличная МК. 

PR. Выставки и пресс-конференции. Сувениры. 

Реклама. Единственная задача рекламы - «продавать». Рекламодатель - «я сам обманываться рад». Проблемы и заблуждения рекламы. Виды рекламы: необходимая, дополнительная, «мыльный пузырь». Эффективности рекламы. Законы рекламы. Усвоение рекламы. Уровни усвоения. Сигнал первого уровня - создание и тестирование. Среда рекламы. Творчество и псевдотворчество. Art-directoritis. «КреАтинизм». Как заказывать и принимать рекламу. Маркетинговое руководство или «бриф»? 

Создание рекламы. Реклама - очень хрупкий продукт. Содержание и форма. Копирайтинг. Копирайтер. Кто может быть копирайтером? Заголовки. Подзаголовки и вводные абзацы. Длина. Создание. Форматирование. Читать или не читать? Чтение по диагонали. Сигналы второго уровня. Основной текст. Максимум информации, минимум слов. Композиция. Введение. Язык, стиль. Псевдолитературный стиль. Стихи. Вспомогательная информация. Работа над текстом. Первичный файл. Базовый текст. Редактирование. Форматирование. Читаемость. Слоганы. Иллюстрации - продажа или украшательство? Тестирование. Рубричная реклама. Реклама in English. Что такое хорошая реклама? 

Интернет. Предрассудки. Кто должен создавать сайт? Пользователь - первое и последующие посещения. Что такое хороший сайт? Копирайтинг для Интернета. 

Технологии. Проблемы и решения. Реклама технологий. Долгосрочные программы - продавать «спокойную жизнь».

В2В. Виды корпоративных покупок. Разный В2В маркетинг. 

Заключение. Подведение итогов. Вопросы.
От практики к: практике
Мой книжный шкаф знает больше меня, 
но он не физик, а я физик. 
Петр Лебедев, русский физик 

Опыт показывает, что в бизнесе побеждают не напичканные академическими знаниями «книжные шкафы», а люди, обладающие маркетинговым мышлением и «слухом»; умеющие принимать правильные решения, часто опираясь на опыт и интуицию (это особенно важно в условиях России!); умеющие всегда и во всем ставить себя на место главного героя бизнеса - Его Величества Клиента. Именно такие качества мы стараемся зародить в наших слушателях. 
Мы идем не столько от книжных знаний, сколько от реализованных проектов, проанализированных ошибок и достижений. Мы идем от практики... к практике, к решению Ваших практических задач.

Максимальная эффективность
Каждый наш семинар начинается... еще до начала семинара и продолжается после его окончания. Каждый семинар - это проект, включающий: 
· Предварительные материалы - Это вводные материалы, которые настроят Вас на семинар; 
· Интерактивность занятий - Вы сможете предлагать на обсуждение интересующие Вас вопросы; 
· Консультации - Приносите с собой свои рекламные материалы, вопросы и проблемы. Консультации могут проводиться в процессе семинара, в перерывах и вечером. Материалы, созданные после семинаров, Вы сможете присылать по электронной почте info@horses.ru. 
· Раздаточная литература и компакт-диск бесплатно. 

Предварительное чтение
Перед семинаром рекомендуется прочитать на сайте www.repiev.ru: 
«Рекламное мышление» 
«Псевдотворчество в рекламе» 
«Псевдомаркетинг: схоластика и бюрократия» 
«Реклама: эффективно - не обязательно дорого» 

Бесплатные индивидуальные консультации!
· В процессе семинара 

· В перерывах 

· В конце каждого дня, после семинара. 

Приносите свои маркетинговые и рекламные материалы (упаковку, рекламу, тексты, наброски и пр.) 
Об авторе
Александр Репьев, пожалуй, самый опытный рекламист и маркетолог на всем постсоветском пространстве. Начал рекламную карьеру англоязычным копирайтером во Внешторгрекламе. Был директором по маркетингу московского отделения Xerox (придумал легендарный слоган «Мы научили мир копировать»). 

Работал в разных качествах на Xerox, GE, Microsoft, Canon, Cisco, «Русский Стандарт», «Русский текстиль», «Менатеп», «Ростсельмаш» и десятки других фирм в России и за рубежом. В настоящее время - президент компании Mekka Consulting, член Американской маркетинговой ассоциации, преподаватель в бизнес-школах. 

Автор книг «Рекламодателю о рекламе» и «Маркетинговове мышление». Перевел на русский книги основоположника научной рекламы Клода Хопкинса. Ведет сайты repiev.ru и horses.ru. Фанатично предан девизу «Реклама должна продавать, все остальное - от лукавого». 
