ВРИО Губернатора Челябинской области

Дубровскому Борису Александровичу
454089, Россия, Челябинская область, 

г. Челябинск, ул. Цвиллинга, 27. 
Главе администрации г. Челябинска 

Давыдову Сергею Викторовичу
454000, г. Челябинск, пл. Революции, 2
от инициативной группы жителей микрорайона Чурилово Тракторозаводского района г. Челябинска
Обращение жителей микрорайона Чурилово
Уважаемый Борис Александрович!

Выражаем благодарность администрации области и города за позитивные изменения произошедшие в 2013 году в Чурилово, в частности: начало строительства новой школы, строительство детских садов и спортивного ядра, дорожные работы.

Однако, в настоящее время в микрорайоне сохраняется ряд существенных проблем, требующих незамедлительного решения, на которые просим обратить Ваше внимание:
1. Улица Первая Эльтонская
Улица Первая Эльтонская является важной транспортной артерией нашего микрорайона. Ежедневно по ней проезжают сотни машин, для многих жителей это единственный путь к своим домам. Участок дороги от ул. Зальцмана д. 34 до ул. Трашутина д. 41 остро нуждается в асфальтировании. В данный момент дорога полностью разбита и опасна для транспорта и пешеходов. Ямы, грязь, торчащие камни и куски арматуры, проезжая по которым, автотранспорт получает технические повреждения.

В 2013 году данный участок дороги не вошел в план дорожных работ по причине недостроенных жилых домов. На сегодняшний день все объекты построены, готовятся к сдаче и заселению, это значит, что транспортная нагрузка на дорогу увеличится, поэтому асфальтировать ее жизненно необходимо.
2. Благоустройство западной части микрорайона
Западная часть микрорайона, ограниченная улицами Зальцмана, Трашутина, Второй Эльтонской и проспектом Давыдова, практически не благоустроена.

Особенно критична ситуация с благоустройством в районе домов:

- ул. Трашутина 35, 41, 43, 45, 47, 49, 51;

- ул. Зальцмана 26, 26а, 32, 34, 36, 46, 48;

- ул. Первая Эльтонская 11, 13, 21, 22, 23.

Отсутствуют междворовые проезды, подъездные пути к жилым домам, тротуары, газоны, ливневая канализация. Движение транспорта и жителей данных домов осуществляется по стихийно проложенным путям. В период дождей и таяния снега колесами автотранспорта грязь переносится в благоустроенные дворы. Отсутствие нормальных подъездных путей затрудняет оперативное прибытие экстренных служб. Во избежание повреждения личного автотранспорта водители вынуждены проезжать через территорию дворов по ул. Зальцмана № 32, 34 и 36, что вызывает негативную реакцию жителей данных домов и тревогу за жизнь и здоровье детей. Проезды внутри двора повреждены. От домов ул. Первая Эльтонская 21-23 до дома ул. Трашутина 50 проложена временная сеть электроснабжения. Дома сданы, но электросеть не демонтирована.

Просим Вас организовать комплексное благоустройство западной части микрорайона.
3. Дороги
3.1. Улицы Линейная и Самохина
Улицы Линейная и Самохина являются главной транспортной артерией нашего микрорайона, выездом в город. Дорога имеет по одной полосе в каждом направлении. В часы-пик появляются километровые пробки, а с началом дачного сезона возникает настоящий транспортный коллапс.

На 2014 год запланированы работы по переносу коммуникаций и расширению проезжей части до четырех полос на участке от восточной проходной завода ЧТЗ до ТЭЦ-2.

Планируются ли в этом году прочие работы на улице Линейной - Самохина? Если нет, то просим Вас ускорить процесс реконструкции дороги. Решение вопроса дорог для жителей микрорайона жизненно необходимо.
3.2. Выезд на северо-восток (проспект Давыдова)
В 2013 году была отсыпана основа (дамба), дорога выполнена в грунтовом варианте. Зимой по ней было открыто движение, но с началом таяния снега качество дороги ухудшилось. Необходимо экстренно принять меры по выравниванию дороги. Запланировано ли на этот сезон продолжение дорожных работ на проспекте Давыдова?

Так же необходимо отсыпать и разровнять участок дороги, соединяющий пр. Давыдова с ул. Зальцмана.
3.3. Пересечение улиц Ферганская и Сергея Герасимова
На пересечении улиц Ферганская (строительный адрес пер. 1-й Эльтонский) и Сергея Герасимова, рядом с домом № 21 по ул. С. Герасимова, уже несколько лет находится постоянная лужа независимо от сезона и погоды. Это связано с тем, что строительство ливневой канализации было выполнено с ошибками, в итоге лужа регулярно пополняется дождевыми, талыми водами и канализационными стоками коттеджей частного сектора.

Неоднократные обращения жителей данных домов в администрацию города, района результатов не дали, в связи с чем просим Вас помочь разобраться в сложившейся ситуации.
3.4. Подъездные пути к жилым домам №8,10,14,16 по ул.Зальцмана
Разбиты подъездные пути к жилым домам по улице Зальцмана 8, 10, 14, 16. В 2013 году по ул.Зальцмана производились дорожные работы - прокладка подземных коммуникаций, асфальтирование. В итоге основная улица была заасфальтирована, а съезды во дворы нет.
3.5. Улица вторая Эльтонская. 
Участок улицы Вторая Эльтонская от ул.Самохина до ул.Зальцмана в аварийном состоянии. Проезжая часть сильно повреждена трещинами, ямами, кочками. Тротуары, по которым дети ходят в единственную школу микрорайона, а жители частного сектора добираются до магазинов, остановок общественного транспорта и других социальных объектов, покрыты толстым слоем грязи. Отсутствуют бордюры. Необходим ремонт дорожного полотна и очистка тротуаров от грязи.  

4. Социальные объекты

4.1. Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса
В микрорайоне есть потребность в спортивных залах и площадках для занятий спортом. Между домами ул.Зальцмана 48 и Первая Эльтонская 13, согласно первоначальному генплану, был предусмотрен физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК) и футбольное поле. Сейчас там заросший, заболоченный пустырь. В целях организации правильного досуга детей и взрослых, предлагаем данный участок отвести под спортивную зону, где будет расположен ФОК: здание высотой 1-2 этажа, со спортивными залами разной направленности. При ФОКе предусмотреть универсальную спортивную площадку для игровых видов спорта. Оставшуюся площадь озеленить, создав мини-парк.
4.2. Детский сад и школа
В данный момент в микрорайоне уже построены два детских сада. Ведется строительство  пристроя к существующей школе, за что жители микрорайона выражают Вам огромную благодарность. Но строительство новых домов и их заселение происходит ежегодно в значительных объемах, население микрорайона растет, и того что есть, уже не хватает. Жителей микрорайона волнует вопрос, запланировано ли строительство третьего детского сада и второй школы, согласно плана застройки?
На основании изложенного просим:
1. Провести всестороннюю и полноценную проверку всех выше перечисленных пунктов обращения.
2.  Провести выездное совещание с главами администрации города Челябинска и Тракторозаводского района совместно с инициативной группой жителей микрорайона. В ходе выездного совещания предлагаем посетить проблемные участки, после чего обсудить пути их решения в здании школы №116. Выездное совещание предлагаем провести в апреле 2014г., когда состояние неблагоустроенных территорий наиболее критично.
3. При установлении нарушений законодательства Российской Федерации принять меры на уровне полномочий Губернатора.
4. О дате и времени проведения выездного совещания и о результатах проверки просим Вас известить письменно представителей инициативной группы по следующим адресам:
· Бартых Владимир Томкович, 454079, г. Челябинск, ул. Трашутина, 49 -19. Email: vova.bart.83@mail.ru.

· Татьянкина Елена Александровна, 454079, г. Челябинск, ул. 1-я Эльтонская, 11-131,  Email: TatyankinaEA@mail.ru, для объявления другим жителям п. Чурилово Тракторозаводского района.
К обращению прилагаются:

1. Список подписей жителей микрорайона Чурилово.

2. Фотографии вышеперечисленных проблем.
Приложение №1

к письму о благоустройстве мкрн. Чурилово

Лист №


Приложение №2

к письму о благоустройстве мкрн. Чурилово

Лист №1
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Рисунок 1
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Рисунок 2
Приложение №2

к письму о благоустройстве мкрн. Чурилово

Лист №2
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Рисунок 3
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Рисунок 4
Приложение №2

к письму о благоустройстве мкрн. Чурилово

Лист №3
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Рисунок 5
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Рисунок 6

Приложение №2

к письму о благоустройстве мкрн. Чурилово

Лист №4
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Рисунок 7
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