[bookmark: _GoBack]Победители областного конкурса на звание «Лучший врач года -2013»:

«Лучший акушер - гинеколог»: Гладкова Людмила Николаевна - врач-акушер-гинеколог Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Областная клиническая больница № 3»
                                       
«Лучший анестезиолог-реаниматолог»: Демьяник Олег Александрович - заведующий   отделением Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Областной перинатальный центр»
                                     
«Лучший врач лабораторной диагностики»: Бондаренко Ольга Геннадьевна	 - заведующая клинико-диагностической  лабораторией Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Областная клиническая больница № 3»
                             
«Лучший врач скорой медицинской помощи»: Баймурзина Алия Зайнулловна - старший врач Муниципального казенного учреждения здравоохранения «Станция  скорой  медицинской помощи», г. Челябинск
                                              
«Лучший врач службы крови»: Бледнова Наталья Васильевна	- врач-гематолог Муниципального  учреждения здравоохранения «Детская городская больница № 3», г. Магнитогорск  

«Лучший неонатолог»: Ганькова Ольга Анатольевна - врач-неонатолог  Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинская областная детская клиническая  больница»
                                                  
«Лучший офтальмолог»: Бахчева Нина Афанасьевна - заведующая офтальмологическим отделением Муниципального бюджетного лечебно-профилактического учреждения здравоохранения «Златоустовская городская больница № 1»
                                                      
«Лучший психиатр»: Кушаковская Елена Михайловна	- заведующая дневным стационаром Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинская областная клиническая специализированная психо-неврологическая больница № 1»
                                                    
«Лучший хирург»: Погорелов Михаил Васильевич - заведующий отделением гнойной хирургии, врач - детский хирург Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинская областная детская клиническая больница»
                                                   
«Лучший кардиолог»: Ефимова Нина Михайловна - заведующая кардиологическим отделением Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Областная клиническая больница № 3»
                                                   
«Лучший инфекционист»: Галанова Елена Александровна - заведующая отделением Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинский областной кожно-венерологический диспансер»
                                                   
«Лучший педиатр»: Ларюхина Наталья Алексеевна - заведующая педиатрическим отделением Муниципального бюджетного учреждения здравоохранения Детская городская поликлиника № 6, г. Челябинск
                                                  
«Лучший невролог»: Мигулина Елена Валентиновна - заведующий неврологическим отделением Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Областная клиническая больница № 3»
                                              
Лучший участковый педиатр»: Силантьева Светлана Анатольевна - врач-педиатр участковый Муниципального бюджетного учреждения здравоохранения  Детская городская  поликлиника № 6, г. Челябинск

«Лучший врач лучевой диагностики»: Чернова Оксана Николаевна - заведующая отделением рентгеновской компьютерной томографии Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинский областной клинический онкологический диспансер»
                                 
«Лучший врач инструментальной диагностики»: Олевская Елена Рафаиловна - заведующая эндоскопическим отделением Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинская областная клиническая больница»
                                              
«Лучший терапевт»: Журавлева Людмила Юрьевна - заведующая нефрологическим отделением Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинская областная клиническая больница»
                                      
«Лучший участковый терапевт»: Севастьянова Елена Валерьевна - врач-терапевт участковый Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Областная клиническая больница № 3»
                                         
«Лучший травматолог-ортопед»: Деданов Константин Анатольевич - врач-травматолог-ортопед Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинская областная клиническая больница»
                                                        
«Лучший фтизиатр»: Моисеенко Магира Ильгамовна - врач - фтизиатр Муниципального  бюджетного учреждения здравоохранения «Кунашакская центральная районная больница»

«Специальная номинация» для врачей любых специальностей, внесших большой  вклад в развитие здравоохранения: Важенин Андрей Владимирович - главный врач     Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинский областной клинический онкологический диспансер»
