                                                                              Прокурору Ярославской 

области

Ю.В. Верховцеву                                                                                                                                                          150000, г.Ярославль, ул.Некрасова, 5

О просьбе провести прокурорскую проверку о сроках рассмотрения и объективности результатов "градостроительной комиссии" по результатам публичных слушаний о переводе из разрешённого использования земельного участка под строительство, находящегося по адресу г. Ярославль, пересечение ул.9-й  Парковой и ул. Хуторской, в условно разрешённый. 
                                           Уважаемый Юрий Валентинович!
Согласно Конституции РФ все жители нашей страны имеют право на благоприятную среду обитания и мы жители Заволжского района не исключение. Уже год, как мы боремся за свои права с СК Прогресс, который на участке около  наших 1-2х этажных домов собрался построить 15ть 8-этажных домов, имея на руках только разрешение на строительство одного 3х-этажного дома. По Правилам Землепользования и Застройки, участок относится к категории Ж3 - малоэтажное строительство. По основному виду использования там могут быть построены дома до 3х этажей. Данный участок принадлежит на правах собственности Мухину Е.Д. 

За два года противостояния были письма-жалобы жителей в различные инстанции, включая органы прокуратуры и судебные разбирательства между СК Прогресс и мэрией, в которых жители участвовали в качестве третьей стороны. В результате застройщик вынужден был пойти по единственному законному пути - перевести данный участок из разрешённого (до 3 этажей) в условно-разрешённый вид (4-8этажей) путём публичных слушаний. 

Этот этап тоже прошёл с явным (98%) преимуществом общественности против строительства 15-ти восьмиэтажных домов посреди "деревни", о чем свидетельствует протокол публичных слушаний от 8 го июля 2014 г.
В ходе слушаний жители высказали конкретные и аргументированные возражения против данного проекта, который, по нашему мнению и мнению специалистов, несет в себе опасности для жизни и здоровья жителей частного сектора, включая детей. 

Так, например, проектом предусмотрен огромный транзитный проезд от будущих домов через частный сектор, дороги которого не оборудованы тротуарами и не рассчитаны на подобную нагрузку и пропускную способность. Непрерывный поток тысяч машин по неприспособленным для этого дорогам, по которым ходят дети и мамы с колясками, обязательно приведет к трагическим последствиям!

Результат публичных слушаний был представлен на заседании "Градостроительной комиссии", которая состоялась 05.09.2014. И здесь больше вопросов, чем ответов! Я, как представитель общественности, был приглашён на комиссию, где рассматривался наш вопрос, со мной пришли и 25 жителей проживающих вблизи участка застройки, которые не смогли усидеть дома, настолько «болезненен» для них этот вопрос.
После участия в заседании комиссии создалось полное впечатление, что комиссия во многом состоит из Лобби олигархов от строительства, а не профессионалов, которым не безразличен архитектурный облик нашего города и Конституционное право людей на благоприятную среду обитания.

Как же проходила комиссия и почему у меня сложилось такое впечатление? Сначала было заслушаны аргументы нашей стороны (противников строительства 8 ми-этажных домов в зоне Ж3) которые были очень весомые, касающиеся, в-первую очередь, вопросов безопасности жизни и здоровья граждан, а не по принципу "просто не хотим". 

Потом были выслушаны аргументы представителя архитектуры, которая рассказала об отсутствии инженерной и социальной инфраструктуры на данном участке. 

Представители застройщика просто проигнорировали данное заседание и не пришли! Или были уверены в решении в свою пользу, или нечего сказать в пользу такого строительства.

И по этой причине (не явки представителя застройщика) председатель комиссии хотел перенести рассмотрение вопроса!  А почему? Разве бы он попытался перенести заседание, если бы не было представителей общественности? А может кулуарно - без общественности, корреспондентов с телекамерами и депутатов от КПРФ, решить в пользу "олигарха"-застройщика проще? И здесь надо отдать должное депутату Областной Думы от КПРФ Воробьёву А.В.: только после его выступления председатель комиссии поставил вопрос на голосование по данному пункту повестки!  

Но самое интересное происходит при голосовании. 7 членов комиссии с учетом публичных слушаний, аргументов  представителей общественности и архитектуры, высказавшихся не в пользу строительства 8-этажек (не в пользу перевода данного участка в условно разрешённый вид) проголосовали "против" выдачи разрешения; 6 членов комиссии проголосовали "ЗА" и несколько членов комиссии воздержались. 

А вот чем руководствовались члены комиссии, которые не услышав ни единого контраргумента застройщика все же ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА?! Не проверить ли их "аргументы" в пользу застройщика квалификационной комиссии и компетентным органам на отсутствие коррупционной составляющей!?
Градостроительная комиссия в своей работе должна руководствоваться  Приложением 1 к постановлению мэра г. Ярославля от 27.01.2006 N 167 "Положение о комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки города Ярославля". В части  9 данное положение гласит "Решение Комиссии принимается большинством голосов присутствующих на заседании Комиссии. В случае равенства голосов решающим является голос председательствующего". 

Если Вы посмотрите выше сказанное, то увидите, что члены комиссии голосуют "ЗА"- 6 чел., "ПРОТИВ" - 7 чел. и 4 чел. воздержались! После голосования председатель комиссии Пащенко, в присутствии корреспондента с телекамерой объявляет, что решение комиссии "Против застройки"!

Они (члены комиссии) вместе с председателем не читали положения, или умышленно давали повод г-ну Мухину (в лице арендатора "СК Прогресс"), оспорить данное решение!

И г-н Мухин воспользовался их "подарком", написав заявление о пересмотре результатов комиссии по этой причине!
На этом можно бы поставить точку, но хочется ещё раз вспомнить, что по Конституции в нашей стране народовластие "народ управляет страной непосредственно или через органы местного самоуправления" к каковым относятся районные Администрации и Мэрия с Мэром и комиссией в том числе. На основании этого Конституционного принципа разработан "Закон о местном самоуправлении". Вот почему проводятся "Публичные слушания", которые должны носить, насколько я понимаю, не формальный характер и комиссия обязана была к ним прислушаться!
На основании изложенного,  убедительно Вас просим:

1. Провести прокурорскую проверку о сроках рассмотрения и объективности результатов "градостроительной комиссии" по результатам публичных слушаний о переводе из разрешённого использования земельного участка под строительство, который находится по адресу г. Ярославль, пересечение ул.9-й  Парковой и ул.Хуторской, в условно разрешённый.
2. Взять этот вопрос под особое наблюдение и принять необходимые упредительные меры против вынесения не справедливого и не законного решения в пользу застройщика со стороны ио. мэра г.Ярославля Нечаева и соответствующих департаментов мэрии

По поручению жителей домов, расположенных на ул.9-й Парковая, ул.Хуторская ( с переулками: 1-й Хуторской, 2-й Хуторской, 3-й Хуторской, 4-й  Хуторской), 

ул. Сабанеевская (с переулками: 1-й Сабанеевский, 2-й Сабанеевский, 3-й Сабанеевский, 4-й Сабанеевский), ул. Малая Хуторская

«_29_» сентября 2014 года






В.А. Смирнов
