Кандидаты в паралимпийскую сборную России от Челябинской области для участия в Играх-2016.

Наибольшие шансы поехать в Рио имеют южноуральские пловцы с поражением опорно-двигательного аппарата, среди которых сильнейшие спортсмены сборной России: Оксана Гусева, серебряный призер Паралимпийских игр 2004 г в Афинах, Анна Колосова, участница Паралимпийских игр в Лондоне, чемпионки России Ирина Девятова и Вероника Пьянкова, а также перспективные юниоры Вероника Габитова и Дмитрий Черняев. В плавании спорта лиц с интеллектуальными нарушениями за право попасть в сборную России поборется Валерия Шабалина. 

Не обошел внимаем оркомитет и южноуральских представителей легкой атлетики. В этом виде спорта Челябинскую область представят серебряный призер Олимпийских игр в Лондоне Александр Зверев, Александр Чернов, Елена Исаева (слабовидящие спортсмены), участник Паралимпийских игр в Лондоне Алексей Котлов, призеры международных стартов Вадим Алешкин и Анна Сапожникова, а также юниор Михаил Паничерский (спортсмены с поражением опорно-двигательного аппарата). 

Кроме того, путевку в Рио могут завоевать представители триатлона Челябинской области Вероника Габитова, призер чемпионата Европы, и призер чемпионата России, уникальный спортсмен, Владимир Рябоконь.

