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ЖАЛОБА

Согласно договору о регулировании взаимоотношений, заключенного между МОУ СОШ № 59 (дошкольное отделение) и родителями (законными представителями) детей, посещающих МОУ СОШ № 59, образовательное учреждение обязуется обеспечить безопасные условия пребывания ребенка в МОУ. Однако, хотим донести до Вашего сведения, о сложившейся антисанитарной обстановке в группе № 12 3-го корпуса (дошкольное отделение), а так же на площадке предусмотренной для прогулок.
В 2013году по городской программе увеличения мест в детских садах, спортивный зал нашего корпуса был переоборудован в групповое детское помещение, но уже менее чем через год на новом линолеуме начали появляться пятна, которые постепенно разрастались и стали переходить в раздевалку и в спальную комнату, а так же появился запах, похожий на запах ацетона, который тоже всё усиливался. После неоднократных обращений родителей  к Заведующей детским садом Желтовской Е.С., с просьбой выявить причину, получали неизменный ответ – «не преувеличивайте, не наводите панику». В конце концов, когда под линолеумом уже начала вздуваться подложка, а пятна заполнили основную часть помещений, напольное покрытие наконец-то подняли и под ним обнаружили сгнившую деревянную подложку и обильную плесень. Нам, Родителям, предложили неделю не водить детей в детский сад, объясняя это заменой линолеума. Настоящая причина – наличие длительного времени обильной плесени в группе, – по указанию Желтовской Е.С. родителям не объявлялась.
В ноябре 2014 года линолеум сняли, местами заменили сгнившую подложку, старый линолеум с остатками плесени положили обратно, не обработав никакими дополнительными противогрибковыми средствами.

Уже через 2 недели запах начал ощущаться вновь и продолжается до сих пор, в спальной комнате под незакрепленными краями линолеума видно наличие обильной плесени, в игровой комнате вздутое напольное покрытие. На здоровье детей это уже отразилось – в виде отёчности носоглотки, различных аллергических реакций организма , а также непонятного кашля. Жалобы на данную проблему остаются вновь без внимания со стороны заведующей Желтовской Е.С.
Вторая проблема заключается в том, что через участок, выделенный детям группы № 12 для прогулок, проходит водопроводная труба, которая находится в аварийном состоянии. Вновь  обратили внимание Заведующей, что на детской площадке, на месте где установлена веранда, происходит затопление, что из-под веранды идет затхлый запах, на площадке большое количество мошек и комаров, на что получили уже знакомый ответ - «не преувеличивайте, не наводите панику». Замечания игнорировались до тех пор, пока веранда, на которой играют наши дети, не стала проваливаться в размытую землю, только после этого веранду переместили с затопленного места и с тех пор открытый участок подмытой земли находится на площадке для прогулок. Уже в течении 1,5 месяцев дети гуляют где придется, Воспитатели боятся вести детей на аварийный участок, степень размытости земли в месте затопления неизвестна. 
На собрании родителей было подготовлено совместное заявление на имя Заведующей с просьбой выделить другой участок для прогулок (часть большой спортивной площадки находящейся в общем доступе). Группа родителей из 4 человек обратилась к Желтовской Е.С. с данным заявлением, а так же с предложением совместными усилиями разрешить сложившуюся ситуацию, так как впереди лето, много времени дети будут проводить на улице, но своей площадки, пригодной и безопасной для прогулок, группа не имеет. Мы, Родители,  готовы были оказать как финансовую, так и личную помощь в переоборудовании площадки и настрой был на совместное и оперативное решение данной проблемы.
В разговоре с Желтовской Е.С. родители столкнулись не только с нежеланием решать проблему, но просто с откровенной грубостью и наглостью! С доводами родителей, что участок находится в аварийном состоянии, она не согласна. На наш вопрос – «Ваши предложения о решении данной проблемы?», был ответ – «Пусть не гуляют и сидят  у себя в группе!»

На вопрос – «Соответствует ли данный участок установленным санитарным нормами техники безопасности?», был получен ответ - «Не знаю – подходит он по нормам или не подходит!»
Так же указано нам было и на то, что у нас самая лучшая группа в садике и этим мы должны успокоиться и свои требования и предложения оставить при себе. На сегодняшний день группу заставляют выходить на прогулки именно на свой участок в принудительном порядке, несмотря на то, что он находится в аварийном состоянии.
И это не единственные случаи. В 2014 году в нашей группе был выявлен ребенок с педикулезом и, с распоряжения Желтовской Е.С., воспитателям запрещено было ставить в известность родителей о данном случае, пока не дошло до того, что ежедневно начали выявлять по несколько человек с педикулезом! В результате запущенности процесса, а так же несвоевременного и неадекватного реагирования администрации учреждения, с этой «эпидемией» не могли справиться не один месяц, некоторые дети успели переболеть дважды.
У нас вызывает серьезное беспокойство пребывание большого количества детей в учреждении, которым руководит человек халатно и с пренебрежением относящийся к Санитарно-эпидемиологическим требованиям и технике безопасности. Успокаивает только то, что Воспитатели проявляют бдительность и своевременно сообщают обо всех внештатных ситуациях руководству, хотя и не находят должного отклика и своевременной реакции.

Так же хочется обратить внимание и на хозяйственную сторону вопроса. Бюджетом были выделены денежные средства на улучшение условий содержания детей, а так же на увеличение количества мест в детских дошкольных учреждениях. В переоборудованной группе был сделан хороший ремонт, приобретена хорошая новая мебель и много хороших новых игрушек, и, при своевременном оперативном принятии необходимых мер по недопущению распространения плесени, удалось бы избежать не только нарушения санитарных норм и жалоб родителей, а так же сберечь новое имущество и сэкономить бюджетные денежные средства на замене испорченного напольного покрытия. Или деньги на ремонт сейчас будут собирать с родителей, как это было в двух предыдущих группах?

Способна ли Желтовская Е.С. занимать должность руководителя при явном отсутствии навыков административного работника, неумении просчитывать возможные последствия своих действий или наоборот своего бездействия? 
В связи с тем, что дети уже почти целый год находятся в помещении в котором «живет плесень», а так же в связи с наступлением летнего сезона активных прогулок, просим Вас принять оперативные меры по устранению вышеперечисленных грубейших нарушений санитарно-эпидемиологических норм в ближайшие две недели. 
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