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  Председателю Правительства

  Российской Федерации
   Д.А. Медведеву
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!
Я и мои коллеги по совместной работе на ВОАО «Химпром» (свою трудовую деятельность на предприятии я начал в 1956 году) выражаем Вам искреннюю признательность и благодарность за Ваше активное участие в судьбе старейшего химического предприятия и его коллектива.

23.10.2013 заместитель Председателя Правительства РФ А.В. Дворкович провёл совещание по выработке дальнейших решений в отношении Волгоградского ОАО «Химпром».

Приняв к сведению информацию Минпромторга РФ (С.А. Цыб) и заместителя Чемезова В.В. Артякова о принятом ими решении, касающемся остановки и последующей ликвидации производственного комплекса ВОАО «Химпром» (протокол заседания наблюдательного совета Государственной корпорации «Ростехнологии» от 24.06.2013 № 5, вопрос 6.4), Аркадий Владимирович поручил: «В срок до 30.10.2013 снизить потребление электроэнергии до уровня аварийной брони.  В срок до 15.12.2013 Минпромторгу России (Д.В. Мантуров), Государственной корпорации «Ростехнологии» совместно с Минфином России (А.Г. Силуанов) и Ростехнадзором (А.В. Ферапонтов) подготовить и представить в Правительство Российской Федерации согласованный план мероприятий по остановке, консервации и последующей ликвидации производственного комплекса ВОАО «Химпром», включая детализированную информацию по источникам финансирования разработки проекта». 

В свете этого решения руководство «Химпрома» заказало проектно-сметную документацию на остановку и ликвидацию предприятия.
Однако, после Вашей встречи в апреле месяце текущего года с исполняющим обязанности Губернатора Волгоградской области А.И. Бочаровым, на которой в том числе был рассмотрен вопрос «Химпрома», процедура остановки и ликвидации предприятия была прекращена. 

За этот период проведён целый ряд совещаний на уровне ГК «Ростехнологии» и Минпромторга РФ при непосредственном участии заместителя Председателя Правительства А.В. Дворковича. Принято решение о выделении группы цехов в безубыточно работающую технологическую цепочку. Разработки технических и организационных мероприятий, обеспечивающих безубыточность работы, оплаты за потребляемые энергоресурсы и погашение долгов перед энергетиками. 

15 июня 2013 г. на ВОАО «Химпром» состоялась конференция, на которой руководство волгоградского химического предприятия представило экспертам и научному сообществу Концепцию Программы стратегического развития предприятия. 

Однако, практическая деятельность менеджеров «Ростеха», руководящих предприятием, диаметрально противоположна принятым решениям. Коммерческая служба предприятия при попустительстве конкурсного управляющего Шемигона продолжает выводить с предприятия финансовые ресурсы, продавая продукцию цехов, включённых в так называемую безубыточную цепочку, по ценам ниже рыночных.
Так, например, Чебоксарский «Химпром» за 5 месяцев текущего года продал на экспорт 6 тыс. тонн метиленхлорида по цене 19 тыс. руб./т. с завода. «Химпром» при имеющемся рынке сбыта, продал 335 тонн по цене 10 тыс. руб./т. в порту Новороссийска. Карбид кальция продаётся с завода московской фирме-прокладке по цене 20 тыс. руб. за тонну. Фирма торгует по цене 32 тыс. руб. за тонну. При этом местные потребители не могут купить карбид кальция непосредственно на заводе, их вынуждают работать с московской фирмой. Трихлорэтилен и перхлорэтилен при рыночной цене 40 и 50-60 руб./кг соответственно продаётся фирмам-прокладкам за  21 и 22 руб./кг соответственно. ПВХ при рыночной цене 61-65 руб./кг продаётся за 44-45 руб./кг. ОАО «Каустик» продаёт посреднику бутылку «Белизны» в июле 2014 г. за 14 руб., «Химпром» - по 10 руб.

Таким образом, предприятию наносится ущерб 100-150 млн. руб. в месяц. Предприятие накапливает убытки. При этом отдельные организационные и технические решения руководства предприятия по выпуску продукции и эксплуатации цехов по производству хлора и каустика и других, мягко говоря, вызывают недоумение по своему непрофессионализму. Из вышеизложенного напрашивается вывод, что все разговоры о выводе предприятия из кризиса не что иное как ложь, скрывающая истинные намерения руководства предприятия, направленные на его остановку и ликвидацию, при осуществлении которой можно неплохо «попилить» бюджетные деньги.

Кроме того, энергетики, как основные кредиторы «Химпрома», в июле текущего года разослали всем поставщикам сырья и комплектующих письма с требованием прекращения поставок на «Химпром». Одновременно кредитор «Нижноватомэнергосбыт» потребовал от конкурсного управляющего остановки предприятия. 
В сложившейся ситуации считаю, что Минэнерго должно наложить мораторий на подобные действия кредиторов. 
По моему убеждению, в целях выполнения намеченных мероприятий по выводу ВОАО «Химпром» из кризиса и создания в последующем на его базе инновационных и импортозамещающих производств химической продукции, необходимо:

- незамедлительно отстранить от руководства коммерческой деятельностью на предприятии представителей «Ростехнологии» с заменой их на местных специалистов. Могу предложить кандидатуры;

- направить выделенный Правительством РФ «Химпрому» в 2010 году 1 млрд. руб., и до сих пор находящийся на счетах «Ростехнологий», на незамедлительное проведение капитального ремонта цехов, включённых в перечень безубыточных, с выполнением мероприятий, разработанных экспертной группой и представленных руководству «Химпрома»;

- довести величину оборотных средств, необходимых для обеспечения плана производства, до расчётной;

- Постановлением Правительства вывести «Химпром» на ФОРЭМ для закупки электрической энергии в объёмах, превышающих обеспечение с «Волгогрэса» (порядка 40 МВт).
Смею утверждать, что лица, продававшие и продающие продукцию предприятия по заниженным ценам, как и те, кто покрывал и покрывает их преступную деятельность, должны быть привлечены к самой строгой уголовной ответственности. В противном случае, все разговоры о привлечении на площадку «Химпрома» инвесторов и строительстве на ней целого комплекса инновационных и импортозамещающих производств – бессмысленны. 
Кроме того, по моему убеждению, или руководство «Ростеха» должно заменить менеджеров, руководящих предприятием, на людей, имеющих опыт работы в химической промышленности, компетентных, государственно мыслящих, организационно-даровитых и честных, не страдающих сребролюбием; или Минпромторгу РФ подобрать руководство предприятия из местных специалистов, отвечающих вышеперечисленным качествам. 
Настоятельно прошу Вас рассмотреть вышеизложенное по существу и о принятых решениях уведомить.
С уважением,










О.Г. Болотин
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