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Уважаемый Владимир Викторович!

Уважаемый Михаил Кондуевич!


В последнее время в РОО «Волгоградский антикоррупционный комитет» стали поступать многочисленные обращения граждан с жалобами на неудовлетворительное состояние улично-дорожной сети г. Волгограда и отсутствия мер к исправлению сложившейся ситуации со стороны органов власти.

Исходя из требований п.5 ч.1 ст. 16 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. к вопросам местного значения городского округа относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах городского округа и обеспечение безопастности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью дорог местного значения в границах городского округа, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществление дорожной деятельности в соответствии с законодательством РФ.

По итогам 12 месяцев 2013 года на территории г. Волгограда произошло 1035 дорожно-транспортных происшествий в которых 86 человек погибло, 1245 человек получили ранения различной степени тяжести. Следует отметить, что в 258 случаях одной из причин, способствовавших совершению ДТП. явились неудовлетворительные дорожные условия (состояние дорожного покрытия, отсутствие разметки, отсутствие освещения и др.). В качестве примера указанной выше ситуации можно привести следующие факты:
1. Волгоград, Красноармейский, ул. 40 лет ВЛКСМ: 07.01.2013 года  в  18час. 20мин. гр. Гасымов Р.Г.О., 1960г.р., управляя а/м Митцубиси Паджеро Спорт г/н М686ХО/34, следуя по ул. 40 лет ВЛКСМ со стороны ул. Командира Рудь в сторону пр. Столетова и на пересечении дорог с ул. Мачтозаводская, совершил наезд на пешехода гр. Никулину Е.Ю., 1970г.р., переходившую проезжую часть в зоне действия пешеходного перехода. В результате ДТП гр. Никулина Е.Ю. от полученных травм скончалась на месте. 
2. Волгоград, Красноармейский, ул. пр. Героев Сталинграда, д. 52: 17.03.2013 в  17час. 35 мин. водитель Ганапиев М.И. 1979 г.р., управляя а/м Лифан г/н Р451АР/34, следуя по пр. Сталинграда со стороны б-ра Энегльса в сторону ул. Пролетарской и напротив д. № 52 по пр. Сталинграда, выехал на полосу встречного движения  и совершил столкновение с а/м МАН г/н Н003УВ/37, принадлежащим  ООО "СЕЛЬТА", под управлением гр. Нескребова В.В., 1970 г.р., двигавшегося во встречном направлении. В результате ДТП пассажир а/м Лифан Труш А.С.. скончался на месте ДТП, водитель Ганапиев М.И. скончался в реанимационном отделении   ГУЗ № 15.

Тем самым, в данных случаях гибель и тяжелые увечья граждан были допущены ввиду ненадлежащих дорожных условий.

Об указанной проблеме неоднократно в течении 2013 года и 1 квартала 2014 года была проинформированна глава МО «Город-герой Волгоград» служебной документацией ОГИБДД УМВД по г. Волгограду, в частности от 18.01.2013 исх. № 30/7-151, от 05.03.2013 исх. № 30/7-833, от 01.02.2013 исх. № 30/7-366, от 05.08.2013 исх. № 30/7-2861, от 05.04.2013 исх. № 30/7-1259, от 28.01.2014 исх. № 30/7-260.

Кроме того, в течении указанного периода времени компетентными сотрудниками ОГИБДД с участием представителей соответствующих служб администрации г. Волгограда было обследованно дорожное покрытие на следующих улицах городского округа: 3-я Продольная магистраль, 2-ая Продольная магистраль, ул. Шекснинская, пр. Дорожников, ул. Моторная, ул. Менделеева, ул. Кирова, ул. Ангарская, ул. Фадеева, ул. Удмуртская др.

Согласно итоговым документам, по которым дорожное покрытие признано создающим опасность для безопасности движения транспортных средств, о чем указано в соответствующих актах, где зафиксировано нарушение требований ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения».

В ввиду отсутствия мер реагирования со стороны органов власти Волгограда, органами прокуратуры поданы исковые заявления в Центральный районный суд г. Волгограда в защиту интересов неопределенного круга лиц к администрации Волгограда о возложении обязанности устранить нарушения действующего законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

Согласно решений Центрального районного суда г. Волгограда от 25.11.2013 г., 17.12.2013 г. исковые требования прокурора Краснооктябрьского района г. Волгограда и прокурора г. Волгограда были удовлетворены и на органы власти Волгограда возложены обязанности по ремонту дорог и нанесению дорожной разметки. Однако вопреки требованиям закона и здравого смысла, при явно небрежном отношении к фактам гибели и увечья граждан в ДТП со стороны органов власти г. Волгограда,  ответчиком были поданы апелляционные жалобы на указанные решения суда, что явилось определенным способом к затягиванию решения вопроса о состоянии дорог по существу.

Ввиду таких действий администрации Волгограда, в первом квартале 2014 года в 116 ДТП на территории городского округа погибли 6 человек, 146 человек получили увечья, в т.ч. по причине неудовлетворительных дорожных условий, что по сравнению с прошлым годом составило рост более чем на  50 %.

Факты гибели граждан, и получения ими увечий, продолжали иметь место как в конце  2013 года, так и в первом квартале  2014 года, то есть, в период апелляционного рассмотрения жалоб органов власти Волгограда и неисполнения вступившего в законную силу решения суда, что подтверждается следующим:
1. г. Волгоград, Красноармейский район, ул. Лазоревая, д. 229: 06.12.2013 в  09час. 00мин. водитель Путимцев А.В. 15.09.1978г.р., управляя автомашиной АУДИ А6 гос. номер Р657ХР/34 следуя по ул. Лазоревая со стороны ул. Водников в сторону ул. Ольгинская не учел скорость движения не справился с управлением и совершил наезд на препятствие (световая опора). В результате ДТП Путимцев А.В. получил телесные повреждения и был доставлен в ГУЗ № 15.

2. г. Волгоград, Дзержинский район, ул. Краснополянская, д. 13: 03.03.2014 года примерно в 07 часов 35 минут, не установленный водитель управляя автомобилем "Форд Транзит" гос. номер А632КВ134 двигался по ул. Краснополянская со стороны пр. Дорожников в сторону ул. 51 Гвардейская, напротив заезда на территорию ОАО "Термостекс" совершил наезд на пешехода, гр. Бурова Алексея Александровича, 08.03.1973 года рождения, прописан: Волгоградская область, Быковский район, с. Новоникольское, ул. Полевая, 1-2. В результате ДТП пешеход гр. Буров А.А. скончался на месте до прибытия кареты скорой помощи.
В настоящее время указанные выше решения Центрального районного суда г. Волгограда вступили в законную силу 27.02.2014 г. и 06.03.2014 г. соответственно, однако и по настоящее время ремонтные работы асфальтового покрытия улично-дорожной сети городского округа не произведены в необходимом объеме, что может быть квалифицировано ст. 315 УК РФ.

Кроме того в Уголовном кодексе РФ закреплена ответственность ха халатность, т.е. неисполнение или ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствии недобросовестного или небрежного отношения к службе повлекшие по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека – ч.2 ст. 293 УК РФ.
С учетом изложенного выше, прошу дать юридическую оценку действиям главы муниципального округа «Город-герой Волгоград» Гусевой Ирины Михайловны как высшего должностного лица городского округа по вышеуказанным статьям УК РФ.
О результатах рассмотрения настоящего обращения прошу Вас сообщить в наш адрес в установленный законом срок.

Приложение на ____ листах.

С уважением,

Директор РОО «ВАК»                                                                                         Е.М. Олейников 
