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Мы, жители поселка Береславка Волгоградской области Калачевского района, обращаемся к вам по поводу закрытия стационара больницы поселка Береславка. Администрация Калачевского муниципального района решили выполнить государственную программу по модернизации и экономии средств очень просто, за счет здоровья жителей нашего поселка, т.е. закрыть стационар в поселке Береславка и отдать управлению соцзащиты под социальные койки.
Больница на 75 коек, построенная на средства объединения «Волго-Дон», была лучшей из сельских больниц области. И по условиям содержания больных, и по оснащенности оборудованием, и по уровню квалификации медицинского персонала. Сначала отобрали первый этаж и отдали управлению соцзащиты под социальные койки. С этим люди кое-как смирились. В прошлом году ,население, понимая, что на ремонт нашей участковой больницы нет средств, приняло на себя решение задач, по приведению стационара в надлежащее состояние. Был произведен ремонт второго этажа стационара(штукатурка, покраска стен и потолков, замена окон на пластиковые, замена сантехнического оборудования) за счет средств жителей Зарянского и Береславского сельских поселений. Так же была отремонтирована крыша стационара. И теперь его отбирают!!!
14 декабря 2012 года региональное министерство здравоохранения поставило главврача перед фактом: стационар закрывается, остаются только «скорая помощь» и поликлиника. Если кому-то понадобится лечение, езжайте-ка в Калач на Дону, который находится в 50-ти километрах от поселка, или Волгоград (140 км)...
Береславская участковая больница обслуживает население 2-х поселений:
Зарянское сельское поселение -1185 человек из них пенсионеры 269 человек, дети до 16 лет -286 человек;
Береславское сельское поселение-5542 человека, из них пенсионеров 2311 человек, дети до 16 лет – 850 человек.
Мы, жители поселка в шоке. Люди воспринимают это как геноцид: уничтожение не только села — нации. За последние десятилетия потрясений и массового обнищания притерпелись ко всему. Уничтожение сельских больниц зашкаливает за рамки понимания. Это является прямым нарушением статьи 41 Конституции РФ, право на медицинское обслуживание и здравоохранение. Если этот процесс не остановить, давно выработавшееся стойкое недоверие к властям перерастет в ненависть. Чиновники, принимающие такие решения, депутаты, одобряющие их, примите это к сведению!
При закрытии больницы – жизненно необходимого объекта, пострадает огромное количество людей. Не у всех есть средства, чтобы добраться до ближайшей больницы и получить своевременную медицинскую помощь. Паника среди населения поселка нарастает с каждым днем, и некоторые старики уже высказывают мысли о суициде.
Просим не остаться равнодушными и помочь сохранить больницу."
