К вопросу о нравственности

Совсем не хочется об этом писать, но, к сожалению, молчать не получается, так как наше больное общество нужно лечить. Я не рассчитываю на серьёзное исцеление, однако, быть может, хоть какая-то часть журналистов образумится, и найдёт себе более подходящие темы для публикации. Полная безнравственность и вопиющая бездуховность настолько проникли во все слои населения нашей страны, что без «жареных фактов» мы уже жить не можем. Ну что ж, некоторые работники СМИ «добросовестно» трудятся, чтобы угодить этим низменным инстинктам, и поставляют гражданам на потребу дутые сенсации в избытке.

Итак, коротко о  последствиях нашумевшего беспардонного действа молодых девиц в главном московском православном храме. Как известно, состоялся суд, и после него одну из них отправили отбывать наказание в женскую колонию, находящуюся в г. Березники Пермского края. В надзорные и  правозащитные организации посыпались звонки со всех концов и, невзирая на имеющиеся сообщения о ситуации, она стала обрастать подробностями, постоянно нагнетающими обстановку. Главными виновниками опять стали сотрудники службы исполнения наказания. Как человек, знакомый с ситуацией не понаслышке (автор настоящей статьи более 8 лет бессменно возглавляет Общественный совет главного тюремного ведомства Пермского края), я хотел бы призвать представителей прессы к сдержанности и серьёзным размышлениям. 

В российских тюрьмах в настоящее время находится около восьмисот тысяч заключённых, и по самым скромным подсчётам адвокатов и правозащитников не менее пяти процентов из них ни в чём не виноваты. Это около сорока тысяч человек (!), которым просто не повезло, они оказались в нехорошем месте в неудачное время, а потом не смогли доказать свою непричастность к инкриминируемому им делу. К сожалению, в российских судах презумпция невиновности, прописанная в Конституции, далеко не всегда срабатывает, и человек может быть осуждён без убедительных доказательств его вины. И что удивительно: почти никого из правозащитников судьба этих несчастных не волнует, хотя именно здесь следовало бы приложить максимум усилий для наведения порядка. Но нет! СМИ и правозащитное сообщество беспокоятся о судьбе пусть и не совсем корректно (по мнению некоторых юристов даже несправедливо) осуждённой, но реально напаскудившей девицы, а о сорока тысячах (я лично уверен, что их значительно больше) вообще невиновных людей – нисколько! Мои же попытки привлечь серьёзное внимание к этой проблеме однажды привели к тому, что мне просто не дали слова на правозащитной конференции.

Сколько недобрых мыслей, чувств и ощущений накопилось в окружающем нас тонком мире от невинно страдающих в тюрьмах людей, сколько тяжёлых обратных воздействий пришло уже к нам оттуда, и сколько ещё нас ожидает? Безразличие власти и общества – весьма серьёзный грех, за который каждому человеку, хоть немного причастному к совершённой несправедливости, придётся ответить по всей строгости Высших Законов. Касается это и тех людей, которые, с одной стороны, провоцируют нездоровый интерес обывателей к искусственно созданным сенсациям, а с другой – беззастенчиво игнорируют реальные проблемы и язвы общества, просто замалчивая их. О судьях, вынесших неправедные приговоры, я уже не упоминаю, это тема совершенно отдельного разговора.

В момент, когда пишется эта статья, представители одной из московских правозащитных организаций настойчиво добиваются свидания с этой молодой женщиной, которая по её собственной просьбе содержится в отдельном помещении около 13 кв. м площадью, имеет книги, телевизор, две прогулки ежедневно и готовится освоить новую профессию швеи. Может ли она, развращённая вседозволенностью, избалованная вниманием прессы и вдруг оказавшаяся в заключении, сказать им что-то действительно важное, я не знаю. Мне известно о конфликте, произошедшем у неё с другими осуждёнными женщинами на почве взаимной неприязни, но такие ситуации являются обычными в колониях. «Наша девица» впервые в тюрьме, гонор, видимо, потерять ещё не успела и кое-кто из сиделиц почувствовали её пренебрежение, а иногда ведь и малой искры бывает достаточно! Учитывая «известность» дамы (хоть и геростратова, но слава!), руководство учреждения особо обратило внимание на конфликт и постаралось поскорее погасить его, но не тут-то было. Журналисты не дают!

Видимо кому-то очень хочется, чтобы вокруг этого дела не успокаивались страсти, не даёт покоя возможность нормализации обстановки. Тот факт, что кроме вреда общество ничего от подобных действий не получит, зачинщиков не волнует, главное – устроить сенсацию, пощекотать нервы, высветиться самим. Духовные аспекты нашего бытия пока что ещё находятся в загоне. Думается, однако, что не за горами время, которое всё расставит по своим местам, и тогда людям, не стремящимся к добру, придётся очень туго. Только вот поймут ли они, за что страдают?...
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