
Прокуратурой Республики Татарстан совместно с ЦПЭ МВД по РТ проведена проверка по факту размещения на сайте http://akaada.narod.ru сети Интернет информационных материалов «Альянса казанских анархистов».

В указанных материалах последовательно разъясняются программные цели и задачи движения «Альянса казанских анархистов».

Данный Интернет ресурс является открытым и доступен неограниченному кругу лиц - пользователям сети Интернет.

Согласно заключению лингвистического исследования, проведенного специалистом Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа», в материалах содержатся текстовые показатели смысловой направленности к насильственному изменению основ конституционного строя и нарушению целостности Российской Федерации, оправданию терроризма и иной террористической деятельности, возбуждению социальной розни по отношению к представителям государственной власти.

В ходе проверки установлено, что к размещению в сети Интернет информационных материалов «Альянса казанских анархистов» причастен Алеткин Г.Н.

В соответствии со ст. 1 Федерального Закона «О противодействии экстремистской деятельности» публичные призывы к насильственному изменению основ конституционного строя и нарушению целостности Российской Федерации, возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни, пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии, признаются экстремистской деятельностью.

Статьей 205.2 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за публичное оправдание терроризма.

Статьей 282 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично или с использованием средств массовой информации.

Алеткину было внесено предостережение о том, что в случае совершения действий, направленных на публичное оправдание терроризма, возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично или с использованием средств массовой информации, он может быть привлечен к уголовной ответственности по ст.ст.205.2, 282 УК РФ.

Старший помощник прокурора по надзору за процессуальной деятельностью органов безопасности.

