СПИСОК ДОКУМЕНТОВ:
Для рассмотрения вопроса о предоставлении субсидии необходимы следующие документы:

· заявление на предоставление субсидии;

· копия паспорта гражданина Российской Федерации с предъявлением оригинала;

· бизнес-план в двух экземплярах, один из которых – оригинал, второй – копия;

· копии выписок из расчетного счета и платежных поручений, заверенные банком, с приложением договоров, заверенных начинающим предпринимателем, подтверждающие расходование собственных средств, указанных в бизнес-плане начинающего предпринимателя;

· копия документа, подтверждающего право собственности на помещение для ведения предпринимательской деятельности, с предъявлением оригинала (если помещение принадлежит на праве собственности) или копия договора аренды помещения либо документа, подтверждающего иное право пользования помещением для ведения предпринимательской деятельности, с предъявлением оригинала;

· копия лицензии на осуществление вида деятельности (в случае, когда соответствующий вид деятельности подлежит лицензированию в соответствии с законодательством Российской Федерации) или уведомление уполномоченного органа о предоставлении лицензии на конкретный вид деятельности с предъявлением оригинала;

· копия документа о государственной регистрации права на результат интеллектуальной деятельности в случаях, если такая регистрация необходима, с предъявлением оригинала;

· справка о величине выплачиваемой работникам средней заработной платы (в случае наличия работников), заверенная начинающим предпринимателем и главным бухгалтером (при его наличии);

· справка об отсутствии просроченной задолженности перед работниками по заработной плате (в случае наличия работников), заверенная начинающим предпринимателем и главным бухгалтером (при его наличии);

· справка о суммарном объеме выручки (с даты организации собственного дела до даты подачи заявки, поквартально нарастающим итогом) от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога на добавленную стоимость, заверенная начинающим предпринимателем и главным бухгалтером (при его наличии);

· справка о средней численности работников (в случае наличия работников), заверенная начинающим предпринимателем (с даты организации собственного дела до даты подачи заявки, поквартально нарастающим итогом);

· копии документов, подтверждающих принадлежность к категории граждан:

- безработные граждане;
- выпускники учебных заведений;
- граждане, находящиеся под угрозой увольнения;
- граждане в возрасте до 35 лет;
- граждане, испытывающие трудности в поиске работы и относящиеся к такой категории в соответствии с Законом Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-I «О занятости населения в Российской Федерации»;

- граждане из числа военнослужащих, уволенных в запас или вышедших в отставку.
· документы, подтверждающие отнесение к одной из приоритеных сфер деятельности в соответствии с Областной долгосрочной целевой программой развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Ростовской области на 2009-2014 годы;

Вышеуказанные документы заверяются подписью и печатью (при наличии) начинающего предпринимателя.

· выписка из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей;

· справка об исполнении налогоплательщиком обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и налоговых санкций;

· документы бухгалтерской и налоговой отчетности (если деятельность ведется не менее отчетного периода);

· справка о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам, выданная территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации;

· справка о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам, выданная территориальным органом Фонда социального страхования Российской Федерации (в случае наличия работников).

