ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

по факту распространения в СМИ информации, наносящей 
урон имиджу компании «Формула вкуса»
Уважаемые представители СМИ! 
Просим Вас принять к сведению, что в минувшую пятницу многие Ваши коллегии распространили в своих изданиях информацию, которая не соответствует действительности. 
Речь идёт о пресс-релизе (http://prokrf.ru/179434), который размещён на сайте Прокуратуры Ростовской области и посвящён результатам проверки объекта культурного наследия "Доходный  дом Л.М. Пивоваровой» по адресу: Ростов-на-Дону, ул.Шаумяна, 45/28. К пресс-релизу также тесно «примыкают» комментарии и «домыслы» председателя ТСЖ данного дома, нашедшие отражение в некоторых средствах массовой информации. Данные материалы наносят урон имиджу ООО "Формула Вкуса", которая является владельцем кафе по указанному адресу и которой вменяются в вину несуществующие нарушения.
ООО " Формула вкуса" не нарушала федерального законодательства при проведении работ по приспособлению помещения на первом этаже здания выявленного памятника архитектуры  а также не производила перепланировку, затрагивающую несущие стены, створы оконных и дверных проемов, не пробивала перегородки с целью разместить дверные проемы как об этом косвенно свидетельствует  пресс-релиз прокуратуры Ленинского района. Мало того, информация, размещённая от имени данного ведомства, вызывает большое количество вопросов.  В частности, нам не понятно, как прокуратура могла распространить такой материал в СМИ, если по факту жалобы от жильцов прокуратура Ленинского района в досудебном порядке не вызывала руководителя компании для дачи разъяснений, документов не запрашивала и не проводила выездную проверку, соответственно документов подтверждающих данные нарушения у сотрудников прокуратуры нет. Как можно узнать о наличии переустройства, перепланировки, не видя на то соответствующих документов и не разу не посетив сам объект.  Стоит напомнить, что в нашей стране существует презумпция невиновности, и некая «жалоба жильцов», не будучи подкреплённой соответствующими документами (как минимум, проверки с выходом на место, вызова представителя компании и т.д.) может не соответствовать действительности. 
На сегодняшний день к нам не поступало никаких  официальных претензий от полноправного представителя жильцов дома (председателя ТСЖ), но, при этом, в ряде СМИ они опубликованы. В частности, активно и достаточно методично муссируется история с трещинами на стенах, чего никак не могло произойти в результате работ, проводимых нами в помещении, так как мы по сути "переклеили обои". 
Во-первых, фотографии трещин представленные председателем ТСЖ мало имеют к нам отношение,  поскольку она проживает в другом крыле здания. Во-вторых, они могли стать результатом незаконно возведённых кем-то балконов и лоджий, 2 из которых выходят во внутренний двор дома и серьезно увеличивают нагрузку на внешние стены здания. Мало того, сама председатель ТСЖ, разместила на парадном южном фасаде памятника архитектуры по улице Шаумяна лоджию из металла и стекла, серьезно повредив облик старинного фасада, который, между прочим, является предметом охраны. Насколько мы поняли со слов представителя Минкультуры РО, на данную лоджию документов у её собственника нет. 
Необоснованным являются и обвинения по поводу бессонницы жильцов из-за шумящей вентиляции. Все механизмы вентиляционной системы, способные издавать шум, находятся не на улице, а в помещении, оборудованном звукоизоляцией. У ООО "Формула вкуса"  есть заключение технической экспертизы, согласно которому уровень шума как в помещении, так и за его пределами не превышает нормы установленных СанПинами и ГОСТами.  Кроме того,  кафе работает до 23.00, и все инженерные системы выключаются именно в это время. 
Начиная с 16 августа 2012 года нашей компанией был проведён сбор всех необходимых документов для осуществления приспособления под современное использование, Министерством культуры РО согласован проект этого приспособления получено много других специфических документов с целью обеспечения законности строительных работ, которые позволяли бы нам, в соответствии с законом, проводить все строительные работы в данном помещении. В частности, нами был заключен договор на проектные работы с организацией ГАУК РО «Донское наследие», которая имеет официальное право заниматься данным видом деятельности и разрешение Минкультуры РО.
В ноябре 2012 года ООО  "Формула вкуса" действительно получила предписание от Министерства культуры Ростовской области о приостановке строительных работ, которое было временно исполнено. Данная проблема была связана с тем, что нашей компанией неумышленно была  нарушена процедура получения документов. Это не являлось серьёзным нарушением закона и не несло ущерба объекту культурного наследия «Доходный  дом имени Л.М. Пивоваровой». В соответствии с законом РФ, за это нарушение нами был заплачен административный штраф в пользу государства. 
Вместе с тем, основной довод Министерства культуры в данном вопросе сводился к тому, что у нас отсутствует разрешение на работы по сохранению объекта культурного наследия. Мы не получали данное разрешение, так как в соответствии с п.4 части 17 ст.51 Градостроительного  кодекса РФ, выдача разрешения на строительство не требуется  «в случае изменения объектов или их частей,  если такие изменения  не затрагивают конструктивные и другие характеристики  их  надежности и безопасности и не превышают предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции, установленные градостроительным регламентом». Более того, у нас есть Техническая экспертиза соответствия проекта приспособления согласованной Минкультом РО проектной документации  выданная нам ГАУК РО «Донское наследие», в которой четко написано, что нарушений нет, конструктив здания не нарушен, интересы других собственников жилья не ущемлены. Еще раз подчеркнем: никакого переноса капитальных стен нами не проводилось и проводиться не могло! Минкультуры РО 5 февраля 2013 года отказало нам в вводе в эксплуатацию данного помещения по факту проведенных работ, мотивируя это тем что нам недостает документов , но на сегодня их доводы не законны и обжалуются нами в Арбитражном суде РО. 
Вместе с тем, нам не понятна позиция председателя ТСЖ, которая на протяжении всего времени вела себя крайне противоречиво,  то обращаясь к нам с просьбами оказать помощь в решении проблем ТСЖ и произвести частичный ремонт здания, то отказываясь вести конструктивный диалог и выполнять данные ранее обещания без объяснения причин. В октябре  2012 года нашими специалистами были выявлены пробои в канализационной трубе, расположенной в подвале дома. На сообщение об этом председатель ТСЖ  и УК обслуживающая дом не реагировали несколько суток, после чего нами было высказано предложение за свой счёт произвести замену трубы, потому что вонь стояла невыносимая. В дальнейшем с согласия председателя ТСЖ "Доходный дом имени Пивоваровой Л.М." мы оказали помощь и  произвели замену 27 метров аварийной канализационной трубы, которая была серьезной угрозой для фундамента старого здания . Видимо, наше хорошее отношение «понравилось» председателю ТСЖ, которая после устранения проблем отказалась от своего обещания  согласовать нам документы по размещению и выдвинула перед нами следующие  условия: мы должны взять в аренду подвал данного дома и привести его в надлежащий вид. Несмотря на то, что это грозило серьёзными финансовыми затратами с нашей стороны,  мы согласились взять в аренду подвальное помещение. При этом, получив наше согласие, председатель ТСЖ внезапно без объяснения причин отказалась от того, чтобы мы взяли в аренду помещение и выполнили свои обещания.
В начале декабря  при личной встрече с председателем ТСЖ «Доходный дом имени Пивоваровой Л.М. » нами было предложено оказывать материальную помощь дому и ежемесячно перечислять на счет ТСЖ сумму для осуществление текущего ремонта. На это предложение мы также получили отказ, притом, что, как позже выяснилось, оно не было доведено председателем ТСЖ до собственников жилья.
Считаем своим долгом довести данную информацию до представителей СМИ с тем, чтобы они имели возможность разобраться в данной ситуации и представить в своих изданиях объективную информацию, соответствующую действительности. Я готов лично ответить на все интересующие Вас вопросы и представить документы указывающие на законность наших действий. 

С уважением, руководитель ООО "Формула вкуса" 
Денис Михайлович Завалишин 

Контактный телефон – 8-950-840-74-80 
