

ЛАУРЕАТЫ АКЦИИ «БЛАГОРОДСТВО-2014»

Номинация «Забота»
1.Темина Людмила Борисовна, г.о. Самара.

«Мы хотим рассказать вам о враче от Бога и Человеке с большой буквы», - так начинают своё письмо коллеги, сотрудники и пациенты Людмилы Борисовны. В 1990 году она организовала и возглавила детское неврологическое отделение в больнице им. Калинина, и до настоящего времени она его бессменный руководитель и внештатный детский невролог министерства здравоохранения Самарской области. У неё очень много учеников  врачей-неврологов Самарской области. Организовала работу противоэпилептического центра, благодаря чему у многих детей появилась надежда на лучшее будущее, выздоровление, возможность получения образования и профессии.

Как главный детский невролог она отстаивала и отстаивает интересы больных детей. На протяжении всей своей жизни отдаёт полностью не только свои знания, но и самые лучшие душевные качества!

2. Сульянова Татьяна Леонидовна, Исаклинский район.
«Сострадание, милосердие, желание помогать людям - эти качества отличают нашу Татьяну Леонидовну», - говорят её  коллеги и жители села Большое Микушкино. Вместе с мужем она воспитала пятерых детей, трое из которых опекаемые. В настоящее время приняла в свою семью пожилую одинокую женщину. Татьяна Леонидовна помогает всем, её это подопечный или нет. «Забота о людях мне только в радость», - говорит она. - «Я не могу жить иначе!»

3. Балдицына Раиса Васильевна, Большечерниговский район. 

Строки из газеты: «Об этих могилах на старом кладбище знали немногие. Раиса Васильевна вместе со своей мамой обязательно приходила сюда: здесь захоронен брат отца, умерший в 1921 году от голода. Страшный год голод унёс жизни многих земляков». Раиса Васильевна смогла привлечь внимание жителей своего села, и за заброшенными могилами стали ухаживать люди, которые согласны с Раисой Васильевной: «В истории есть светлые и тёмные страницы, о которых мы не имеем права забывать». 
4. Чернышева Татьяна Александровна, г. Самара.
«Братья наши меньшие» - так мы называем тех, кто нам истинно предан, чья жизнь во многом зависит от людей. А мы зачастую относимся к свои братьям меньшим не по-человечески. «Брошенные собаки, кошки…». Их становится всё больше. И тогда к ним на помощь приходят такие женщины как Татьяна Александровна и её сестра Елена. Они учредили приют для животных «Хати». Это очень трудное и сложное дело, но Татьяна и Елена всегда помнят: «Мы в ответе за тех, кого приручили!».

5. Тюленева Елена Александровна, г.о. Самара.  
Елена Александровна - командир военно-патриотических клубов «Каскад» и «Витязь». Её воспитанники считают её своей второй мамой. И они правы. Она знает про воспитанников всё: как живут, учатся, знает об их переживаниях, трудностях, радостях. «Вместе с моими ребятами я перешагнула через страх и совершила прыжок с парашютом, подав пример тем, кто боялся. Вместе с ребятами я освоила водный туризм. Каждое лето родители моих воспитанников видят их реже, чем я», - говорит Елена Александровна. Для неё нет «трудных подростков». Для Елены Александровны они просто дети, которых так же нужно любить, а, возможно, и чуть больше. И потому меняется к лучшему жизнь тех, кого не принимало общество, о ком не заботились родители. За шесть лет курсанты военно–патриотических клубов приняли участие почти в 300 соревнованиях, чемпионатах, сборах, конкурсах, учениях, слетах областного, межрегионального, всероссийского и международного уровней.

6. Пахомова Антонина Григорьевна, г.о. Самара.
 
Об Антонине Григорьевне рассказала в своём письме Нина Сергеевна Бычкова. «Хочу рассказать об отзывчивой, исполнительной и душевной женщине, которая заслуживает стать лауреатом акции «Благородство». Она ветеран труда. Много лет занимается благотворительной деятельностью. Антонина Григорьевна посещает лежачих больных, поздравляет юбиляров, делает подарки. Не забывает она приглашать ветеранов на все праздники, которые проводятся в районе. Она для людей как добрый ангел, которого не надо просить о помощи. Антонина Григорьевна помогает без лишних слов».
7. Коновалова Вера Леонидовна, г. Похвистнево. 
Многие жители знают эту женщину, которая каждое утро идёт в городской Совет ветеранов. Люди здороваются с ней, говорят «Спасибо». Спасибо за то, что уже много лет она ведёт огромную работу по сохранению памяти об ушедших ветеранах Великой Отечественной войны. При активном участии Веры Леонидовны издана книга «Похвистневские труженики тыла в годы ВОВ». «Наша Вера – это и наша надежда, и наша опора. Низкий ей поклон!» - так отзываются о ней жители города.
Номинация «Ветераны»
1. Глушец Мария Тимофеевна, г.о. Самара.
Ветеран Великой Отечественной Войны. Ведёт большую работу по патриотическому воспитанию. На протяжении 40 лет занимается проведением Уроков мужества в учебных заведениях Самарской области. За это время лично провела 70 уроков. Также Мария Тимофеевна ведёт летопись Областного Комитета ветеранов войны и военной службы.
2. Маслов Владимир Николаевич, г.о. Самара.
Ветеран Великой Отечественной Войны. Организовал музей 3-й гвардейской танковой армии. Благодаря Владимиру Николаевичу в селе Марьевка Пестравского района открыт памятник на могиле Героя СССР Пенькова И.М. 
3. Перцев Борис Романович, г.о. Самара.
Участник Великой Отечественной Войны. Много лет трудился над созданием Комитета ветеранов войны и военнослужащих, где потом работал ответственным секретарем. Более 16 лет участвовал в подготовке и выпуске патриотических книг. Сегодня Борис Романович ведёт активную деятельность по созданию школьных музеев, проводит семинары, Уроки мужества, оказывает помощь инвалидам Великой Отечественной войны. 
4. Крутовская Нина Алексеевна, г.о. Самара. 
Принимает активное участие в развитии ветеранского движения и сама является участником Великой Отечественной Войны. Организовала музей боевой славы участников войны с Японией 1945 г., возглавляет городской совет ветеранов дальневосточников-забайкальцев. Является автором 6 книг из серии «Дальневосточный финал».

5. Стычков Константин Георгиевич, г.о. Самара.
Участник Великой Отечественной Войны, награждён многими знаками отличия (Орденом Отечественной войны I-II степени, «Красной звезды», «Серебряной звезды», медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За взятие Варшавы», «За взятие Киева»). Является председателем совета ветеранов Курской битвы. Подготовил к изданию II том книги «Самарцы в Курской битве». 
6. Лазарев Александр Тимофеевич, Клявлинский район.
Ветеран Великой Отечественной Войны, Почётный член Всероссийского общества инвалидов и Всероссийского общества ветеранов. Общий трудовой стаж Александра Тимофеевича составляет 59 лет, из них 14 лет работал председателем общества инвалидов Клявлинского района. Является активным участником культурных и общественно-значимых мероприятий района и области. 
Номинация «Волонтеры»
1.Герасимова Татьяна Александровна, г.о. Самара. 
Координатор волонтерской деятельности. Начинала как волонтер: на безвозмездной основе помогала в проведении праздников для детей с ограниченными возможностями, выезжала к ним домой, проводила развлекательные программы. Сейчас занимается проведением мероприятий, направленных на формирование семейных ценностей среди подростков и молодежи. Организовала в Центре «Семья» пункт сбора гуманитарной помощи и медикаментов для пострадавших на Украине. 
2. Молодцова Елена Витальевна, г.о.Самара. 
«Хотим, чтобы не только мы, люди, которым помогает Елена Витальевна, знали о ней. Хотим, чтобы знали жители всей нашей области!» - это строки из письма тех, кто хорошо знаком с Председателем общественного движения «Добрый город». А дальше идёт большой перечень добрых дел: десятки семей, проживавших в аварийных домах, переехали в новые благоустроенные квартиры. Организовала сбор помощи - средств для покупки мебели, ремонта в квартирах. Собрав команду волонтеров, ездила в Крымск после наводнения. Организовывала субботники в Дубовой роще на ул. Шверника, поездку группы волонтеров для посадки сгоревшего леса в Тольятти, сбор гуманитарной помощи для украинских беженцев. И во всех этих добрых делах – большая и добрая душа Елены Витальевны!

Номинация «Люди в погонах» 

имени генерал-лейтинанта Александра Сенопальникова. 
1.Хомяков Андрей Владимирович, г. Жигулёвск;
    Матийко Георгий Владимирович, Ставропольский район.
Утром 15 февраля на улице Советской загорелся жилой дом. Офицеры полиции Андрей Хомяков и Георгий Матийко оперативно сообщили о случившемся в дежурную часть. Не медля ни минуты инспекторы ДПС направились в здание, объятое пламенем. Георгий Владимирович выбил входную дверь и вошёл в прихожую дома, в конце которой обнаружил комнату, полыхающую открытым огнём. Офицер вывел пожилую женщину из огня, передал своему коллеге Андрею Владимировичу, после чего вернулся за пожилым мужчиной. Потерпевший уже не мог передвигаться самостоятельно. Тогда Георгий Владимирович взял его на руки и вынес на улицу. Что может быть дороже спасённых жизней? 
2. Чайковская Наталья Александровна, г. Самара.
За её плечами около 30 лет службы в уголовно-исполнительной системе. Она - председатель совета ветеранов ГУФСИН России по Самарской области. Единственная женщина в Федеральной Службе Исполнения Наказаний  России, возглавляющая ветеранскую организацию. По инициативе Натальи Александровны проходят встречи с  молодыми сотрудниками, на которые приходят ветераны службы, ветераны ВОВ. Наталья Александровна бережно заботиться о фронтовиках, тружениках тыла и оказывает им социальную поддержку. 
3. Кочетков Кирилл Дмитриевич, г.о. Самара.
Вот такая история! Раннее утро. Переполненный автобус. Водитель автобуса, выражаясь нецензурной бранью, ударяет пассажирку, которая выходила из автобуса. Пожилая женщина падает, ударяется головой и спиной об асфальт. А ведь она хотела сказать «спасибо» водителю! Никто не спешит на помощь. Только молодой человек в форме помог Лидии Васильевне, а так звали женщину. 
Им был сотрудник ГУФСИН, старший сержант внутренней службы Кирилл Кочетков. Он оказал женщине  помощь, сопроводил потерпевшую в больницу и там ждал приезда её сына. В отношении водителя автобуса возбуждено уголовное дело.
4. Толстикова Марина Сергеевна, г. Кинель.
Начальник филиала ГУФСИН по Кинельскому району, майор внутренней службы.   «Марина Сергеевна - человек неравнодушный и сострадательный, настоящий пример благородства для многих других людей!» - так говорят коллеги и друзья. Она объединила сильнейших представителей городского сообщества в Кинеле и Кинельском районе, направив их силы на создание таких условий, при которых главным приоритетом для молодых людей должен стать здоровый образ жизни. Особое внимание уделяет детям и молодым людям, которые оказались в трудной жизненной ситуации. Её сердце не просто болит за каждого. Оно зовёт её к действию. И она действует!
Номинация «Усыновление»

1. Прохорова Валентина Сергеевна,  Красноармейский район.
Живёт в селе Красноармейское семья Прохоровых. Воспитали троих детей, вывели в люди. Оставшись вдвоём,  решили взять приёмного ребёнка. В марте 2007 года появился в их семье 4-летний Алёша. Мальчик инвалид, с тяжёлым диагнозом. Врачи предупреждали, что жизнь ребёнка в опасности. Но любовь, забота, внимание и вера, что всё будет хорошо, дали свои результаты. Уже 7 лет живёт Алёша в семье! И пусть судьба хранит его! Тем более, что у Алёши такие замечательные родители!

2. Головань Лариса Николаевна,  Большечерниговский район.
Лариса Николаевна – мама для своей  родной дочери Наташи. А ещё мама для Маши и Анжелики, для приёмных дочек. Маша 13 лет прожила в Доме инвалида, у неё ДЦП. Но всегда Маша мечтала о том, что добрые люди заберут её. И мечта сбылась! Наташа пришла в дом семьи Головань из реабилитационного центра и уже отметила здесь свой день рождения. С подарками и тортом. Впервые в её маленькой и не очень радостной жизни. Теперь девочки имеют все, что так дорого детям: заботу и ласку, поцелуи и сказки на ночь, красивую одежду и игрушки.  Но самое главное, они стали родными и любимыми.


3. Кажаева Наталья Борисовна, г.о. Самара.
«Мама, мамочка, мамулечка», - вот так называют Наталью Борисовну две её родные дочери и четверо приёмных детей. Детей с ограниченными возможностями здоровья. Наталья Борисовна много сил и времени отдаёт своим детям, не деля их на родных и приёмных. Её материнского сердца и любви хватает на всех! Уроки и прогулки, рисование и весёлые игры, чтение книг и просмотр мультиков. Всё в этой семье делают вместе. 

Номинация «Меценаты»
1. Шматков Эдуард Владимирович, г.о. Самара.
Генеральный директор ООО «Объединение строительных компаний «Град» в течение 25 лет оказывает материальную помощь семьям инвалидов, участникам локальных войн, Самарскому детскому дому №  , а также помогает в организации и проведении спортивных городских мероприятий.
Помогает районной общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». С февраля этого года ежемесячно оказывает денежную помощь 16 семьям — особо нуждающимся, одиноким престарелым гражданам и семьям, имеющих инвалидов. Благодаря его финансовой поддержке проводятся районные творческие фестивали, конкурсы, выставки художественно-прикладного творчества, концертные программы с участием людей с ограниченными возможностями здоровья. Все это дает возможность большому количеству людей развивать свои творческие способности и адаптироваться в социальной среде. 
2. Хмелёв Дмитрий Владимирович, г. Самара.
Генеральный директор ООО «РЕДУТ» на протяжении долгого времени бескорыстно помогает людям, которые нуждаются в поддержке. Оказал финансовую помощь тяжело больным детям. При его поддержке открылась выставка, посвящённая Первой мировой войне в культурном центре ГУ МВД России по Самарской области, установлен памятник «Корабельная рында теплохода «Кашгарь» на Некрасовском спуске самарской набережной. В сёлах Оренбургской области поставлены памятники землякам, погибшим в Великой Отечественной войне, а также построены часовня и мост. Приведено в порядок деревенское кладбище, на центральной площади посёлка Стройкерамика в Самарской области, установлен памятник участникам ликвидации последствий аварии на Чернобольской АЭС.
3. Батаев Пётр Николаевич,  Ставропольский район.

Купола, купола, небо синее,

Колоколен считать не берусь

Звон плывёт, плывёт над Россиею, 

Пробуждается матушка Русь…

Наконец то в Старой Шентале появилась святыня – часовня Богоявления Господня. А помог в этом Пётр Николаевич вместе с супругой Анной Николаевной. Они решили  вернуть утраченное и сделать подарок односельчанам. Начинания меценатов поддержали шенталинцы. И вот теперь эта часовня станет символом святости и верности Родине и людям.
4. Терешкевич Павел Игоревич, 
     Губарева Светлана Анатольевна, г.о. Самара.
19 августа 2014 года в Самаре на праздник Яблочный Спас бесплатно испекли и привезли десятиметровый пирог на центральную площадку собора равноапостольных Кирилла и Мефодия,  на другие восемь районов города привезли трехметровые пироги. Прихожане и жители города были очень довольны вкусным угощением.
5. Сапрунов Юрий Васильевич, г. о. Самара. 
Президент ОАО «Жигулевское пиво». На протяжении многих лет оказывает благотворительную помощь людям, детским домам, поддерживает развитие спорта. В 2012 году создал Благотворительный фонд памяти своего отца, участника ВОВ Василия Ивановича Сапрунова. Фонд реализует программы «Здоровая нация» и «Вместе мы за здоровой образ жизни». В рамках этих программ фонд поддерживает детские дома, приюты, помогает детям-инвалидам, малообеспеченным и многодетным семьям, проводит организацию спортивных мероприятий и поддерживает молодые таланты. Юрий Васильевич инициатор строительства социально-значимых объектов: в Кротовке, в родном селе Юрия Васильевича, был построен Храм Успения Пресвятой Богородицы (2012), введен в эксплуатацию Универсально-спортивный комплекс (2013) с игровым залом на 1000 кв.м и залом для единоборств на 400 кв.м. Также в селе были установлены памятные доски на домах участников ВОВ (2014). 
Номинация «Память»
1. Косарева Нина Антоновна,  Кинельский район.
Первая женщина в посёлке Алексеевка, удостоенная звания «Почётный гражданин Кинельского округа». Учитель истории, в 1985 году открыла музей «Боевой славы» при средней школе № 4 посёлка, выпускает книги, помогает в строительстве церквей, воспитала отличных учеников, которые стали хорошими людьми. В 1995 г. по её инициативе был создан музей семьи Володичкиных. При ее участии и инициативе было издано несколько книг: «Великая мать солдатская» (1994 г.), «Время и люди» (2007 г.), «Журавлиные песни» (2009 г.), «История и современное развитие г. Кинеля» (2010 г.), «История междуречья» (2011 г.).
2. Янчев Валерий Георгиевич, Похвистневский район.
В 2013 году в селе Нижнеягодное силами и средствами Валерия Георгиевича (с помощью жителей) началось строительство памятника сельчанам, погибшим во время Великой Отечественной войны. Накануне Дня Победы в 2014 году памятник был открыт и освящен священнослужителем местной церкви.

Номинация   «Культура и искусство».
1. Завальный Александр Никифорович, г.о. Самара.
Главный библиограф Самарской областной универсальной научной библиотеки. Член Союза литераторов России, заслуженный работник культуры, Лауреат Губернской премии. Инициатор создания общественного комитета «Самара», благодаря которому город вернул своё историческое имя. Активно участвовал в восстановлении Самарского городского Герба, создании Флага города, в организации русского, греческого, украинского национальных культурных центров, самарского земского движения. Является инициатором установки памятника первому воеводе Самары князю Григорию Засекину.

2. Иевлева Нина Васильевна, г.о. Самара.
Заслуженный работник культуры РФ. Является создателем и бессменным директором музея «Детская картинная галерея». За годы работы под ее руководством коллективом было организовано более 450-ти выставок от городских до международных. Нина Васильевна - руководитель и инициатор множества уникальных культурных проектов в музеях Венеции, Казани, Москвы. Ежегодно в музее проходят выставки для слабовидящих детей, мастер-классы и творческие мастерские для детей-инвалидов. 

3. Дробышев Евгений Борисович, г.о. Самара. 
Художественный руководитель и главный режиссер муниципального театра «Самарская площадь». Спектакли  театра «Самарская площадь» всегда культурное событие в городе. Одна из последних театральных работ – спектакль по повести М. Самарского «Я – собака», рассказывающий историю жизни слепого мальчика и его собаки-поводыря. Постановка имела широкий общественный резонанс. Показы спектакля проходят для детей – инвалидов в самарских школах-интернатах. Спектакль отмечен наградами международных и российских фестивалей, является одним из городских символов благотворительности и благородства. 
4. Падуков Николай Яковлевич, г.о. Новокуйбышевск.
Музыкант-самородок, автор-исполнитель, входящий в «Золотую десятку гармонистов России». Служил в таможне, вышел в запас. В настоящее время проводит огромное количество благотворительных концертов по всей стране. Только за 2014 год в Самарской области провёл 25 благотворительных концертов. Вносит неоценимый вклад в дело благотворительности и милосердия в г.о. Новокуйбышевск, Самарской области и за её пределами.

5. Рябова Вера Андреевна,   Кинель-Черкасский район.
48 лет своей жизни посвятила Кинель-Черкасскому народному театру и является ведущей актрисой и по сей день. Все эти годы она успешно совмещала педагогическую и театральную деятельность. Женские образы, созданные ею на сцене, оценены специалистами и многочисленными зрителями. Вся её жизнь – благородный пример преданного служения театру.






6. Каркарьян Ваган Гайкович, посмертно. 
7. Буслов Атон Сергеевич, посмертно.
Номинация «Спасение».
1. Бугров Александр Сергеевич, 16 лет, г.о. Самара. 
Помог задержать двух молодых людей, которые занимались вымогательством у 12-летних подростков, избивая их. Александр позвонил в полицию и отвлек преступников, помешав им скрыться с места преступления до приезда сотрудников полиции.
2. Костенков Солтан Назимович, 12 лет, Нефтегорский район. 

Солтан учится в 7 классе. Увлекается спортом, занимается в футбольной секции. В классе общается со всеми одноклассниками. Можно сказать, обычный мальчишка. Вот только совершивший настоящий мужской поступок. 2 января 2014 случился пожар, загорелся их дом. Солтан вынес из горящего дома 2-х своих младших братьев. В результате пожара погиб мужчина, а дом был полностью уничтожен огнём. 
3. Салазкин Евгений Игоревич, 19 лет, и Перфилов Сергей Викторович, 18 лет,  г. о. Чапаевск. 

Вспомним трагические события лета прошлого года, которые произошли в Чапаевске.  Когда начали греметь взрывы,  Женя  Салазкин побежал к малышам. Повел себя как настоящий мужчина — собрал детские вещи, вывел воспитанников на улицу. Вскоре к Жене присоединился еще один выпускник Сережа Перфилов.  Женя и Сережа  оставались с малышами до самого утра, укладывали их спать  и, как могли, успокаивали перепуганных ребятишек. На следующий день  мальчики вернулись в интернат  - то, что они увидели — у взрослых вызвало слезы. Их интернат, их дом встретил чудовищными разрушениями. Целый день вместе со взрослыми собирали осколки, выносили мусор, мыли полы и стены.  
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