РАБОТА С ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ 

Вкладчик – лицо, с которым заключен договор негосударственного пенсионного обеспечения, перечисляющее пенсионные взносы, как в свою пользу, так и в пользу третьего лица; Участник – выгодоприобретатель, физическое лицо, которое получает (будет получать) негосударственную пенсию. Вкладчиком может быть как сам Участник (договор пенсионного обеспечения в свою пользу), так и иное лицо, как физическое, так и юридическое (договор в пользу третьего лица).

Негосударственное пенсионное обеспечение подразумевает заключение Вкладчиком пенсионного договора с НПФ «ОБРАЗОВАНИЕ», открытие именного счета Участника, на который зачисляются (и на котором накапливаются) пенсионные взносы; при этом Фонд обязуется обеспечить сохранность и гарантированный прирост средств на именном счете, а после выхода на пенсию – будет выплачивать Участнику дополнительную негосударственную пенсию. Взносы Вкладчика будут использоваться исключительно для накопления денежных средств и выплаты в будущем индивидуальной негосударственной пенсии. Заключая пенсионный договор с НПФ «ОБРАЗОВАНИЕ» Вкладчик получает возможность самостоятельно планировать уровень своего будущего пенсионного обеспечения (или уровень пенсионного обеспечения своих близких, в пользу которых он производит отчисления), определять размер и порядок перечисления пенсионных взносов, а при выходе на пенсию - выбрать вариант, продолжительность и даже размер своей пенсии (или же ее выберут люди в пользу которых заключен договор). 

Накапливать средства на будущую пенсию в НПФ «ОБРАЗОВАНИЕ» можно начать с любого возраста. Наиболее выгодный способ - как можно раньше начать откладывать средства на свой именной пенсионный счет. Регулярные необременительные взносы (всего от 50 рублей в месяц!) в течение ряда лет позволят накопить сумму достаточную для получения желаемого размера пенсии.

