Мэру города Казани

Метшину Ильсуру Раисовичу

Уважаемый Ильсур Раисович!

Мы, собственники жилья в микрорайоне Азино-2, были информированы о предстоящих публичных слушаниях по внесению изменений в карту зон градостроительных регламентов Правил землепользования и застройки (часть II Градостроительного устава г.Казани) в отношении земельного участка по ул. Ноксинский Спуск (кадастровый номер 16:50:150106:140) для строительства жилых многоэтажных домов. (Постановление мэра г.Казани №4 от 17.01.2011)

Мы, как заинтересованные лица, имеем желание присутствовать на публичных слушаниях, которые назначены на 17-е февраля, 16.00. Но мы – люди работающие, поэтому нам затруднительно ехать в другой район города в рабочее время.

В связи с этим просим провести публичные слушания по обозначенному вопросу на территории микрорайона Азино-2 в одной из школ после 18.00. Подписи жителей с указанным предложением в количестве 200 человек направлены на имя начальника Управления градостроительства и архитектуры Фомина В.М..

Ответ просим отправить председателю инициативной группы собственников жилья Ягуфаровой Р.Г. по адресу: 420140 г.Казань ул. Ноксинский Спуск 8б кв.93
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Собственники жилья домов микрорайона Азино-2

