Губернатору Тюменской области 

Якушеву В.В.

Владимир Владимирович!

Как Вам хорошо известно, в непосредственной близости от Тюмени возведен металлургический завод компании «УМГК-Сталь». Строительство завершено, идет монтаж и наладка оборудования, завод планируют запустить в этом году.

Поскольку из разных источников поступает противоречивая информация относительно экологической опасности завода, возникла неопределенность. С одной стороны опубликованы тревожащие выводы (http://www.nashgorod.ru/exp) экспертизы общественной коллегии экологов г.Тюмени, с другой стороны есть заявления владельцев завода и чиновников от экологии Тюменской области о полной безопасности и современности используемых технологий. Заметим, что заявления со стороны владельцев и чиновников делались исключительно устно, никакие документы, которые бы подтверждали их, опубликованы не были. В современном мире странно просить граждан поверить на слово в та-ком вопросе, который напрямую касается их жизни и здоровья. Ссылки на то, что проект за-вода был согласован «Главгосэкспертиза России» не являются убедительными, т.к. ни для кого не секрет, что получение разрешений со стороны гос. органов иногда происходит с отходом от официальных процедур, а дальнейшее строительство с нарушением заявленных технологий.

Мы не ставим вопрос о закрытии завода, но гражданам Тюмени необходима достоверная, полученная из авторитетного источника информация о том, какие последствия ждут город и природные ресурсы (оз.Андреевское) после запуска за-вода. Помимо выводов этой экспертизы гражданам нужна автоматическая электронная система мониторинга показателей загрязнения среды, к данным которой будет иметь доступ каждый житель Тюмени посредством общедоступного приложения для смартфона и сайта.

Прогнозируемые 700 млн. рублей поступлений в областной бюджет это значимая сумма для бюджета области сумма, но в какую сумму оценивается ежегодный ущерб от деятельности металлургического завода, наносимый здоровью граждан и природной среде? Оценка этого ущерба и стоимость мероприятий для его компенсации должна составлять неотъемлемую часть независимой экспертизы.

Для обеспечения объективности выводов экологической комиссии она должна состоять из экспертов от 3-4 авторитетных НИИ и ВУЗов из разных российских городов. В её состав должны входить известные на российском уровне специалисты.

Владимир Владимирович, просим Вас издать распоряжение о проведении независимой экспертизы экологической опасности завода «УГМК-Сталь» с указанием конкретных сроков исполнения Вашего поручения, например 01.09.2013. С целью исполнения вашего поручения может быть создана межведомственная комиссия для проведения переговоров с менеджментом металлургического завода о предоставлении доступа экспертам комиссии ко всем без исключения необходимым для проведения экспертизы документам, а также о создании системы автоматического мониторинга показателей загрязнения среды доступной любому жителю Тюмени.

Надеемся на то, что Вы учтете мнение 1407 жителей Тюмени и Тюменского района, подписавших данное обращение. Подписи прилагаются.

Куниловский Александр,

участник инициативной группы «Новая Тюмень»

Вохменцева Анна,

житель г.Тюмени

