Единовременное бесплатное предоставление земельных участков в собственность граждан

Категории граждан имеющих право на получение земельных участков


семьи, в т.ч. неполные семьи, имеющим на содержании трех и более несовершеннолетних детей (в т.ч. усыновленных, находящихся под опекой (попечительством)), а также детей старше 18 лет, обучающихся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет, нуждающимся в улучшении жилищных условий.





Многодетные семьи





Молодые семьи





Обманутые дольщики





Участники боевых действий





молодые семьи, в которых возраст хотя бы одного из супругов на дату подачи заявления не превышает 35 лет, в т.ч. неполные семьи, состоящим из одного родителя (опекуна, попечителя), возраст которого не превышает 35 лет, и одного или более детей, в т.ч. усыновленных, находящихся под опекой (попечительством), нуждающимся в улучшении жилищных условий.





участники долевого строительства многоквартирных домов, заключившие до 1 апреля 2005 года договоры участия в долевом строительстве или иные договоры в соответствии с гражданским законодательством РФ, на основании которых у них возникает право собственности на жилые помещения, пострадавшие от действий (бездействия) застройщиков, в результате чего строительство остановлено и (или) участники долевого строительства многоквартирных домов не могут оформить права на жилые помещения в многоквартирных домах.





лица, проходившие военную службу в Чеченской Республике, на территории государств Закавказья, Прибалтики и Республики Таджикистан, а также выполнявших задачи в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах и получивших ранения, контузию или увечье при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей).





Признание граждан нуждающимися в улучшении жилищных условий на основании заявления, поданного в Управлении жилищной политики администрации города Челябинска. Данные граждане имеют право на первоочередное получение земельных участков. Документы необходимые для признания граждан нуждающимися.





Справка органа, уполномоченного на осуществление государственного контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, о внесении гражданина в реестр участников долевого строительства многоквартирных домов. Земельные участки предоставляются в порядке общей очереди.





Документы о факте получения ранения, контузии, увечья при исполнении обязанностей военной службы. Земельные участки предоставляются в порядке общей очереди.





Постановка на учет в целях предоставления земельного участка осуществляется после подачи заявления и необходимых документов.





Подготовка правового акта о предоставлении земельного участка происходит на основании решения (протокола) Комиссии при Администрации города Челябинска.





Номер очереди в зависимости от  даты и времени поступления заявления





Оформление заявителем самостоятельно и за счет собственных средств регистрации права собственности на земельный участок.





Правовой акт








