Письмо в УФАС Челябинской области (фрагменты) 

        В настоящее время на мелкооптовом и розничном рынках нефтепродуктов Челябинской области (указывается ваш регион) сложилась следующая ситуация:

Оптовые поставщики, занимающие доминирующее положение на рынке, игнорируя положение п.1 ст.5 закона "О  защите конкуренции" и злоупотребляя доминирующим положением, поддерживают монопольно высокие цены на топливо на мелкооптовом рынке, что неизбежно приводит к ущемлению конкуренции на розничном рынке, в связи с нарушением соотношения оптовых и розничных цен, а именно их минимальной разнице или отсутствии таковой. 

Повышая оптовые и одновременно  с этим удерживая на одном уровне розничные цены, т.е. уменьшая разность между этими ценами ООО "Лукойл-Уралнефтепродукт-Челябинск", ООО "Газпромнефть-Челябинск" лишают своих конкурентов по розничному рынку возможности по включению в цены на нефтепродукт торговых надбавок в размерах, обеспечивающих им возмещение затрат по торговле данными товарами и получению прибыли, при этом реализация топлива независимыми операторами розничного рынка по более высокой цене, обеспечивающей им хотя бы минимальную доходность, невозможна, так как аналогичный товар на АЗС ВИНК стоит дешевле.  

    Независимые частные АЗС, приобретающие нефтепродукты у ВИНКов по завышенным ценам (в сравнении с ценами для собственных АЗС монополистов), в  возникшей "рыночной" ситуации, вынуждены реализовывать нефтепродукты с минимальной наценкой в лучшем случае 1-1,5 рубля на литр, либо и вовсе без таковой, что делает бизнес экономически нецелесообразным, убыточным, поскольку  только переменные и постоянные затраты в сумме составляют не менее двух рублей на литр. 

... 

    Кроме того, по нашему мнению, административное сдерживание розничных цен привело к дефициту нефтепродуктов, т.к. экспортные продажи стали гораздо выгоднее продаж внутри страны. 

...  

    Подобная ситуация, в которой  субъекты малого и среднего предпринимательства, приобретая нефтепродукты как у ВИНК, так и через биржевые площадки, ввиду либо фактического отсутствия продукта по приемлемой цене, либо неоправданно высокой оптовой цене нефтепродуктов, не могут сохранять конкурентоспособность на рынке,  неминуемо приведёт к монополии ВИНК и банкротству многих мелких и средних игроков этого бизнеса, остановке деятельности достаточно большого количества автозаправочных станций, независимых участников рынка.

    Просим принять меры по предупреждению и пресечению монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции.
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