Выдержки из писем, поступивших в Общественную палату Челябинской области:

 

Владимир Зыбалов, профессор, доктор с/х наук, член общественного Совета по проблемам охраны окружающей среды Челябинской области   

"Стройка спешно началась практически на прибрежной территории питьевого водоема. Все знают, что строительство ведется без канализования и защиты водохранилища от загрязненных поверхностных вод. Бурятся скважины, роют под фундаменты,  валят отходы от строительства по берегу водоема, сливают отходы жизнедеятельности в поверхностный слой земли.

В целях ухода от ответственности земля усиленными темпами вторично перепродается на водосборной площади в самом начале второго пояса санитарной охраны между питьевым водоемом и дорогой, ведущей к поселку Западный, как до поселка, так и после поселка. Причем завершающееся строительство за поселком Западным под названием "Холмс" (второе название - "Западный берег") подтверждает, что канализование от коттеджей умудрились производить непосредственно в питьевой водоем в зоне водозабора через бытовые очистные сооружения, что категорически запрещено именно для питьевых водоемов". 

По поручению граждан, принявших участие в обсуждении данного вопроса, убедительно просим Вас принять меры по устранению указанных фактов, связанных с бессовестным переделом земли на водоохранных землях Шершневского водохранилища во втором поясе зоны санитарной охраны Шершневского водохранилища и впадающей в него реки Миасс. 

Если не принять незамедлительные меры, то никакая власть после появления "зеленок" за забор частников уже не зайдет. Будут строиться и сливаться нечистоты в водоем, как это уже  скрытно делается в настоящее время".  

 

 

Александр, житель Челябинска:

"Строят без канализования, все уже течет в водоем, но будет еще больше, так как начинается массовое строительство коттеджей, а их будет сотни и сотни. Все спешат успеть оформить зеленку, межуют на мелкие участки по 10 соток и перепродают этими частями по цене от 2 млн. до 2,5 млн. руб. за 10 соток. Купившие для видимости будут ставить простейшие очистные сооружения и после них все выливать на поверхность, как это уже делается  в пос. Холмс за пос. Западный. И сливать будут практически в водозабор Челябинска. Конечно, люди все выпьют. Кто-то людям будет сливать через дренаж, а кто-то в верховые скважины. В общем, роют, бурят, строят, а вся помойка к людям в кухню. При этом ни в одном глазу ни стыда ни совести. Нажива денег главнее совести и чести. 

К этому письму добавлю, что Федеральный фонд РЖС 25.06.2010 провел аукцион А24-07/2010 по продаже права на заключение договора аренды земельного участка общей площадью 382 325 кв. м, расположенного по адресу: Челябинская область, р-н Сосновский, п. Западный, для жилищного строительства. Стоимость продажи 1600 000 рублей за 382 гектара. Сейчас эту землю продают в среднем за 2 млн. 200 тыс. рублей за 10 соток. Кому пойдут в карман 840 млн. рублей от продажи этой государственной земли?

Аппетит наживы разгорается. 

3 ноября 2010 года объявлен аукцион А59-07/2010 по продаже права на заключение договора аренды шести земельных участков, входящих в состав единого лота, общей площадью 356,7277 га (кадастровые номера: 74:19:1203001:84, 74:19:1203001:93, 74:19:1203001:88, 74:19:0000000:546, 74:19:1202003:106, 74:19:1203003:108), расположенных по адресу: Россия, Челябинская обл., Сосновский район, в целях жилищного строительства   Цена продажи земли 16 000 000 рублей.

3 ноября 2010 года объявлен еще один аукцион А60-07/2010 по продаже права на заключение договора аренды земельного участка общей площадью 33,084496 га (кадастровый номер: 74:19:1202003:109), расположенного по адресу: участок находится примерно в 1390 м по направлению на северо-запад от ориентира п. Западный, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Челябинская обл., Сосновский район, для его комплексного освоения в целях жилищного строительства, Цена продажи      14080000 рублей.

Все эти земли находятся в зоне санитарной охраны и никому нет дела, что эти земли земельным кодексом ограничены в обороте и их запрещено приватизировать. Но ради наживы власть отдает в собственность своему фонду, а тот продает землю в аренду на 49 лет. Все завуалировано: в конечном итоге от крупного собственника через манипуляции в его карман пойдут деньги рекой от продажи в аренду земли, а потом годами этот собственник будет стричь арендную плату, при этом  наплевать на санитарное законодательство и на всех жителей Челябинска, пусть за счастье считают, что они будут пить воду с испражнениями богатых людей".

 

Сергей (письмо, присланное по электронной почте):

"Стройка на Шершнях идет по всем направлениям. Чиновники продолжают усиленно продавать государственную землю и набивать лично себе карман. Известно, что землю на Шершнях Котов "дарит бесплатно". После оформления земли идет распродажа на мелкие участки. Умножьте сотни гектар земли на минимальную стоимость 200-300 тысяч рублей за сотку, получаются миллиардные суммы в карман мошенников за счет народной земли. 

При этом владельцы поселка Холмс в наглую будут сливать отходы прямым ходом в водозабор после очистных бытовых сооружений методом поверхностного слива. Вам же показывали емкость,  в которую будут сливаться отходы и показывали трубу, из которой будут вытекать отходы в Шершни.

Вы же видите, что грязная стройка началась по всему побережью питьевого водоема. Причем везде висят объявления о продаже земли на берегу. Звоним по объявлению, слышим спешно продается земля на берегу Шершней по цене 2 млн. 100 тысяч рублей за десять соток. Кто ее выделял и в какой карман пойдут деньги?  Все побережье сотнями гектар распродается и приватизируется, миллиарды денег в карман чиновников за счет здоровья населения. Народ возмущен воровством в Москве, а у нас на Урале не лучше. 

Мы видим, как при бурении скважин промываются скважины, и какая лавина грязи от промывания скважин извлекается из недр. Сколько угодно случаев, когда на поверхность из земли при бурении скважин извлекаются радиоактивные и вредные для здоровья вещества. Кто может гарантировать, что при бурении многих десятков разных скважин не произойдет вымывка вредных веществ?! Кто будет гарантировать, что не будет слива фекалий из уборных и емкостей через дренаж или как это делается сейчас?! Нас очень волнует в принципе, что отсутствие централизованной канализации вынуждает собственников жилья на самые изощренные способы утилизации вплоть до бурения скважин под собственным домом и спускание хозяйственно бытовых стоков в первый водоносный слой".

