Уважаемый, Михаил Валериевич! Вновь вынужден обратиться за Вашей помощью. Моя мать, Валентина Овчинникова, была прооперирована и сейчас находится в тяжелом состоянии в турецком госпитале. Необходима ее репатриация на Родину — в Челябинск. Партнер страховой компании «ИНГОССТРАХ» - сервисная компания REMED ASSISTENTS (Турция) предлагает отправить пострадавшую из Анталии в Стамбул, далее в Москву и только потом в Челябинск. Общее время перелетов на не оборудованных регулярных рейсах и ожидания стыковок в аэропортах составит более 12 часов. Даже абсолютно здоровому человеку не легко осилить такой перелет, что тогда можно сказать о сложностях для послеоперационного больного? По словам представителей сервисной компании мест на чартерных рейсах Анталия-Челябинск (либо Екатеринбург) не предвидится до 25-27 июля.
Сегодня я связался с родственниками пострадавших в том злополучном ДТП. По их словам челябинцы не имеют противопоказаний к перелету и готовы покинуть Турцию при первой же возможности, но опять же им предлагают либо аналогичные маршруты полетов, либо дожидаться окончания турпутевки (это от 5 до 10 дней).
Из восьми пострадавших челябинцев - трое «лежачие», двое из которых находятся в тяжелом состоянии (Сергей Буцык и моя мать). Отправить же всех, в том числе и несовершеннолетних детей, одним санитарным рейсом в сопровождении квалифицированного медперсонала представители страховщиков отказываются.
От своего имени и от лица родственников других пострадавших прошу Вас содействовать в скорейшем возвращении наших близких домой для дальнейшего лечения. Ведь дома и стены помогают. 

С уважением, Юрий Овчинников

