Президенту Российской Федерации
Д.А. Медведеву
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Прошу Вас обратить внимание на сложную ситуацию с отделением конькобежного спорта ДЮСША №4 г. Миасса, Челябинской области.

Отделение конькобежного спорта г. Миасса известно далеко за пределами Челябинской области, оно было организовано при непосредственном участии академика В.П. Макеева в 1960-х годах. Воспитанники школы постоянно становятся победителями и призерами соревнований как российского, так и мирового уровня.

На сегодняшний день в отделении конькобежного спорта занимается 130 ребят разного возраста. В тренерском коллективе – пять высококлассных специалистов. За время существования отделения конькобежного спорта в ней занималось более трёх тысяч детей.

Все эти годы отделение конькобежного спорта ютится в трёх полуподвальных помещениях около конькобежного стадиона, который находится чуть выше стадиона «Северный». В этом году благодаря финансированию губернатора Челябинской области М.В. Юревича для ДЮСШ № 4 была приобретена новая машина для заливки льда.

Территориально гараж и полуподвальные помещения отделения конькобежного спорта находятся на территории ООО «Егоза» (директор А.А. Земляницын). В 1993 году он заявил, что выкупил данные помещения у НПО «Электромеханики» г. Миасса, и сразу же предложил отделению конькобежного спорта «очистить» данные помещения. После вмешательства главы города, конфликт удалось урегулировать, помещения остались у отделения конькобежного спорта, а А.А. Земляницын в обмен на разрешение расширить своё предприятие за счёт прилегающей территории («запасного» поля для игры в футбол) построил тёплый гараж для заливочной машины отделения конькобежного спорта. В последующем, помещения отделения конькобежного спорта перешли в муниципальную собственность (Распоряжение № 489 от 15.11.1995 года Челябинского областного комитета по управлению имуществом).

А 07.11.2011 года, без законных на то оснований А.А. Земляницын «выгнал» из гаража новую машину для заливки льда, запретил доступ в него тренеров и обслуживающего персонала отделения конькобежного спорта и подал иск в судебные органы для оспаривания законности приватизации данных помещений. 22.11.2011 года будет последнее четвёртое заседание Арбитражного суда. Мы опасаемся, что шансы на то, что решение будет принято в пользу города, невелики. Это приведет к тому, что теплой раздевалки для спортсменов – конькобежцев рядом со стадионом не будет, что равносильно закрытию отделения конькобежного спорта.

От имени всего тренерского состава и собрания родителей наших юных спортсменов прошу Вас оказать содействие в разрешении этой ситуации.

Мы уверены, что Вам небезразлична судьба 130 подростков, которые могут оказаться на «улице» вместо отделения конькобежного спорта уже в этом месяце.

С уважением, родители юных конькобежцев и жители г. Миасса.
Приложение – подписные листы в поддержку детей и тренеров конькобежной секции за возвращение помещений, 961 подпись, на 25 листах.
