Президенту Российской Федерации                                                                   Медведеву Д.А.

Министру образования и науки РФ Фурсенко А. А.

Министру образования и науки Челябинской области 
Кузнецову А.И.

от выпускников Челябинского областного лицея-интерната

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Уважаемый Андрей Александрович!

Уважаемый Александр Игоревич!

В городе Челябинске уже 17 лет работает  Челябинский областной лицей – интернат (для юношей Челябинска и, главное, Челябинской области), выпускниками которого мы имеем честь быть. Смеем утверждать, что  лицей даёт отличное образование и воспитание: здесь изучаются английский и турецкий языки, техника перевода с иностранных языков, отдельные предметы изучаются на английском языке. Здесь создана уникальная, на наш взгляд, система воспитания юношей: каждый из нас – гражданин России в самом высоком смысле этого слова. В лицее вместе с нашими российскими учителями работают педагоги из Турции.

Сегодня мы очень обеспокоены судьбой лицея. Возникла угроза его существования, так как до сих пор не решён вопрос о наборе учащихся в лицей на 2011-2012 учебный год (обычно этот вопрос решался в феврале-марте текущего года) ввиду его реорганизации в областную  школу – интернат для одарённых детей и в связи со сложностями со зданием, в котором лицей сейчас располагается. Если не будет набора учащихся на новый учебный год, это чревато его самоликвидацией через пару лет, так как лицей небольшой по количеству учеников.  

Мы убедительно просим ВАС  содействовать сохранению лицея. Выражаем наше мнение о том, что в лицее должны учиться только юноши, так как на себе испытали, что такое Лицейское Мужское Братство, Честь и Достоинство лицеиста.     

Мы уверены в том, что благодаря возможности обучаться в лицее сотни мальчишек (особенно из небольших деревень области!) изменят к лучшему не только собственную  судьбу, но и судьбу Отечества. 

Готовы всегда оказывать содействие развитию и процветанию Лицея.

                                                   Честь имеем.  

                                                    С  глубоким уважением 

                                                    студенты и выпускники вузов Москвы и

                                                    Санкт-Петербурга, выпускники  лицея (28 подписей).

