Для получения пособия необходимы следующие документы:

- заявление родителя (законного представителя) по установленной форме;

- документ, удостоверяющий личность заявителя;

- вид на жительство для иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Российской Федерации;

- свидетельство о регистрации по месту пребывания для граждан, не имеющих регистрации по месту жительства в Челябинской области;

- разрешение на временное проживание и документ, подтверждающий наличие трудовых отношений, для иностранных граждан и лиц без гражданства, временно проживающих на территории Российской Федерации;

- справку с места жительства родителя (законного представителя) о совместном проживании с несовершеннолетними детьми с указанием всех членов семьи;

- справку из органов ЗАГС об основании внесения сведений об отце в актовую запись о рождении ребенка (данная справка не требуется при отсутствии сведений об отце в свидетельстве о рождении ребенка);

- справку с места жительства другого родителя о неполучении им пособия при раздельном проживании родителей, состоящих в браке;

- справки с места учебы детей (ребенка);

- свидетельства о рождении каждого ребенка;

- копия решения органа местного самоуправления об установлении опеки (попечительства) либо копия договора об осуществлении опеки (попечительства);

- если местонахождение одного из родителей неизвестно, представляется справка органов внутренних дел об объявленном в установленном порядке розыске с указанием номера розыскного дела либо решение суда о признании гражданина безвестно отсутствующим (умершим).

