Муниципальные учреждения взрослой сети, вошедшие в программу модернизации: 

1. городская клиническая больница № 1 (ул. Воровского, 16) 

- на время проведения ремонта отделения патологии раннего возраста пациенты будут распределены внутри больницы в профильных гастро-, аллерго- и кардиоотделениях; 

2. городская клиническая больница № 3 (пр. Победы, 287) 

- на время проведения ремонта нейрохирургического отделения №1 пациенты будут перенаправляться внутри учреждения в хирургических отделениях. 

- на время ремонта в нейрохирургическом отделении №2 - внутри больницы в хирургических отделениях и в отделении реанимации токсикологии. 

- на время блочного ремонта кардиологического отделения №1 и кардиологического отделения №2 пациенты будут госпитализироваться в другие блоки этих же отделений или в дополнительно развернутые палаты в терапевтических отделениях - гастроэнтерлогическом  и пульмонологическом; 

3. городская клиническая больница № 4 (ул. Островского, 81) 

- на время закрытия психосоматического отделения пациенты будут направлены в госпиталь ветеранов войны (ул. Труда, 36А) и в городскую больницу №14 (ул. Калининградская, 21А). 

- на время ремонта терапевтического отделения пациенты будут госпитализироваться в профильные отделения городских больниц №1 (ул. Воровского, 16), №3 (пр. Победы, 287), №6 (ул. Румянцева, мед.городок). 

- на время ремонта неврологического отделения пациенты будут перенаправлены в городские больницы №3 (пр. Победы, 287), №5 (ул. Российская, 20), и №11 (ул. Дзержинского, 17А). 

- на время ремонта кардиологического отделения пациенты останутся в этом же учреждении в кардиологическом отделении, расположенном на другом этаже; 

4. городская клиническая больница №6 (ул. Румянцева, мед.городок) 

- на время ремонта ожогового отделения перераспределение пациентов будет происходить внутри учреждения в связи с имеющейся возможностью перемещения коек внутри корпуса. 

- на время ремонта отделения патологии беременности пациенты будут направлены на перепрофилированные койки дневных стационаров внутри больницы либо в городскую больницу №8 (ул. Горького, 28). 

- на время закрытия родильного отделения и отделения новорожденных родильницы и новорожденные будут направлены в физиологические отделения городской больницы №3 (пр. Победы. 287) и в обсервационные отделения Клиники ЧелГМА (ул. Черкасская, 2); 

5. городская клиническая больница №8 (ул. Горького, 18, 28, пер. Передовой, 4а) 

- на время посекционного ремонта инфекционного отделения пациенты будут госпитализированы внутри больницы. Больные кишечными инфекциями будут направляться в Клинику ЧелГМА (ул. Черкасская, 2). 

- на время ремонта неврологического отделения пациенты будут переведены в терапевтический корпус больницы на имеющиеся площади с развертыванием дополнительных коек. 

- на время поэтапного ремонта ЛОР-отделения и офтальмологического отделения пациенты будут направляться в ЛОР-отделение городской больницы №1 (ул. Воровского, 16) и в офтальмологические отделения городских больниц №1 (ул. Воровского, 16), №3 (пр. Победы. 287), №6 (ул. Румянцева, мед.городок), №11 (ул. Дзержинского, 17А); 

6. Городская клиническая больница №9 (ул. 5-я Электровозная, 5) 

- на время ремонта детского ортопедотравматологического отделения размещение пациентов будет произведено внутри больницы на площадях взрослого отделения; 

7. Городская клиническая больница №10 (ул. Гагарина, 18) 

- на время ремонта отделения патологии беременности пациентки будут направлены на перепрофилированные койки дневных стационаров внутри учреждения либо в городскую больницу №8 (ул. Горького, 28). 

- на время закрытия родильного отделения и отделения новорожденных родильницы и новорожденные будут направлены в физиологические отделения городской больницы №9 (ул. 5-я Электровозная, 5) и в обсервационные отделения городской больницы №8; отделение реанимации будет размещено на базе городской больницы №3 (пр. Победы. 287); 

8. Городская больница №14 (ул. Калининградская, 21А) 

- по программе модернизации будет открыт офис врача общей практики. Какие-либо организационные мероприятия по закрытию отделений больницы не планируются. 

9. Городская клиническая поликлиника №8 (ул. Ленина, 3) 

- по программе модернизации будет открыт офис врача общей практики. Какие-либо организационные мероприятия не планируются. 

Муниципальные учреждения детской сети, вошедшие в программу модернизации: 

1.  Детская городская клиническая больница №8 (ул. 50 лет ВЛКСМ, 29, ул. Дружбы, 2, 50) - на время ремонта отделений перераспределение пациентов будет происходить внутри учреждения, возможности для этого есть; 

2. Детская городская поликлиника №9  (ул. Красного Урала, 1) - детский консультативно-диагностический центр будет развернут в отдельном корпусе. 

