Челябинское региональное объединение работодателей «Промасс» – некоммерческая организация, представляющая законные интересы своих членов в сфере социально-трудовых и экономических отношений с профсоюзными организациями, правительством и другими органами государственной власти Челябинской области.

Создано в 1997 году. С момента образования до марта 2003 года президентом ассоциации являлся Виктор Шеррюбле. С 2003 года объединение возглавлял Валерий Панов.

В составе объединения действуют 20 отраслевых комиссий. На Южном Урале работает 42 территориальных объединения работодателей, сформировано 42 территориальные трехсторонние комиссии.

«Промасс» является одним из участников регионального трехстороннего соглашения о социальном партнерстве на 2011–2013 годы, заключенного между работодателями, профсоюзами и правительством Челябинской области. Сейчас «Промасс» – наиболее массовая (объединяет более 800 предприятий и банков), постоянно действующая организация, представляющая интересы бизнес-сообщества на Южном Урале.
