Открытое письмо Губернатору Челябинской области

Уважаемый Михаил Валериевич!

Коллектив тренеров отделения конькобежного спорта ДЮСШ №4 г. Миасса, воспитанники и их и родители выражают глубочайшее недоумение по поводу препятствий по развитию конькобежного спорта в г. Миассе.

Вы сказали: «Спортивные объекты ни в коем случае, кому бы они ни достались в период приватизации, нельзя застраивать».

Также сказано: «Все руководители муниципальных образований должны исключить любые варианты какого-либо строительства на месте бывших стадионов». «Вы должны готовить документы территориального планирования так, чтобы спортивные объекты оставались таковыми. У нас не хватает стадионов, прежде всего, для развития детского спорта», – такое поручение дал муниципальным главам глава региона.

Это на словах, а на деле в Миассе происходит следующее:

· В ноябре 2011 года ООО «Русская стратегия» выгоняет из теплого гаража машину для подготовки льда, подаренную Вами, и просит освободить помещение, занимаемое отделением конькобежного спорта, для расширения производства. Но только непосредственное вмешательство тренерского коллектива и родителей воспитанников конькобежного отделения позволило изменить ход событий.

· Спортивные сооружения стадиона «Заря», в том числе и хозблок, были переданы с баланса ГРЦ им. Макеева по акту 15.11.1995 г. Администрации Миасского городского округа (МГО). На одно помещение хозблока появляется два свидетельства, у МГО и ООО «Русская стратегия». 14.12.2012 г. Арбитражный суд Челябинской области удовлетворяет иск «Русской стратегии» о признании права собственности на хозблок стадиона «Заря». При этом МГО 12.12.2011 г. встречный иск по непонятным причинам отозвала. Документы из ЦТИ МГО на судебное заседание не представили, хотя судья предлагал сделать официальный запрос. Почему отказались, а сами не запросили и не представили?

· Возникает вопрос – почему спортивные сооружения, в частности хозблок, одно из помещений которого занимает отделение конькобежного спорта, были перепрофилированы под промышленное производство. Любой спорт, а тем более детский, не может жить во вредной промышленной среде. Как принималось решение, что в одном месте будет и промышленное производство (в том числе и окрасочный цех с его запахами) и спорт, непонятно. Тем более промпроизводство расположено на речке, впадающей в реку Миасс (питьевой водоем г. Челябинск), и рядом (через дорогу) расположен жилой массив. Если это ошибка, то её надо срочно устранять, но так, чтобы не страдал ни спорт, ни бизнес. Премьер-министр РФ относительно таких ситуаций как-то подчеркнул, что если нужно поддержать коммерческие структуры, то им можно помогать «в другом месте».

· Министр спорта Челябинской области Ю. Серебренников и и.о. главы администрации МГО Е. Степовик по этой ситуации встречались с руководством «Русской стратегии» и достигли устной договоренности о нахождении машины для подготовки льда до весны 2012 г. в бывшем гараже, о заключении договора аренды на помещения раздевалок на 49 лет между МГО и «Русской стратегией», а также о том, что «Русская стратегия» будет спонсором отделения конькобежного спорта при выступлениях спортсменов на соревнованиях. Однако прошло уже больше месяца, а договор так и не заключен. Прошли несколько этапов Российских соревнований по конькобежному спорту, где принимали участие спортсмены г. Миасса, а ни одной копейки спонсорской помощи не получено!?

· По заявлениям Администрации МГО в первом квартале 2012 года «Русская стратегия» построит новый гараж площадью 300 м2 под машину для подготовки льда на выделенном администрацией МГО земельном участке площадью 4000 м2, т.е. под предлогом строительства гаража «Русская стратегия «под шумок» расширит свои владения на 4000 м2 за счёт территории городского стадиона. Т.о гараж опять территориально будет находиться внутри «Русской стратегии», а следовательно будет им принадлежать, и в любое время они могут машину оттуда выгнать, и далее выделяйте землю, будем строить новый гараж. Завоевание стадиона продолжается и при таком подходе будет продолжаться!

Хотелось, чтобы слова, «К 2014 году в России будут восстановлены все спортивные базы», сказанные министром спорта РФ В. Мутко, стали явью, а также Ваши слова «… не хватает стадионов…» не расходились с делом.

Надеемся что Вы как человек, понимающий проблемы спорта, посодействуете в разрешении данной ситуации, а именно:

· запретите расширение производства «Русской стратегии» на 4000 м2, вглубь территории городского стадиона;

· дадите указания МГО о скорейшем заключении договора аренды на помещения раздевалок и строительстве гаража не на территории «Русской стратегии».

Копии подписных листов в поддержку детей и тренеров конькобежной секции за возвращение помещений, 961 подпись, на 25 листах переданы в приёмную правительства Челябинской области 17.11.2011 г., подлинники подписей в приемную президента РФ.

С уважением, коллектив тренеров, родители юных конькобежцев и жители г. Миасса.

