Полный прогноз на 2014 год от Натальи Хамитовой
Согласно многим ведическим источникам не 2012, а именно этот, 2014 год, станет поворотным в сторону «света».
Для начала скажу о детях. Те из них, которые родятся в период экзальтации Сатурна и Юпитера, вырастут духовными и мудрыми. А первая половина начинающегося года, примерно до сентября, будет особо благоприятной и для зачатия детей.
В январе нас ожидает период, когда мы можем очень легко испытывать злость и раздражение. Именно поэтому мы рекомендуем практически всем, у кого нет противопоказаний, почистить печень. Вы будете удивлены, но это простое действие значительно понизит уровень агрессии как лично вашей, так и проявленной в вашу сторону. 
Практически вся зима – это максимально благоприятное время для отказа от вредных привычек, употребления любого вида интоксикаций, и мяса. Будьте внимательны – возрастет напряжение и гнев, так как с 5 февраля теневая планета Раху в соединении с Марсом и Сатурном будет находиться под аспектом ретроградного Юпитера. Но эту энергию огня и решительности можно потратить на воплощение решений, требующих настойчивости. 
В это время также важно придерживаться своих планов, но, при этом, не стараться объять необъятное. 
С 7-го февраля по 1 марта воздержитесь от неразумных покупок серьезных вещей – дома, квартиры, машины. В этом году неблагоприятно брать большие кредиты.
В это время рекомендуется пересмотреть свой круг общения. Помните: люди, с которыми мы общаемся сегодня, формируют нас завтрашних. Не бойтесь остаться в одиночестве, гармоничные друзья обязательно появятся вокруг вас.
Очень важно не быть в это время слишком фанатичным, доказывать свою правоту. Ведь главное не принципы, а любовь.
Приблизительно до 7 марта возможно беспокойство о деньгах, о материальном благополучии, поэтому важно помнить, что мы можем обладать только тем, что не боимся потерять. Страх сдерживает наш рост и, соответственно, рост нашего благополучия.
Март очень хорошее время для паломничества, духовных ритритов, обучения йоги, для начала ремонта дома, квартиры. Обязательно включите в распорядок дня физическую нагрузку, чтобы напряжение и энергия огня находили наиболее благоприятный выход. 
Обязательно доводите начатое до конца, боле четко ставьте цели. Очень важно рядом с планами написать, что вы собираетесь делать для их достижения. Регулярно перечитывайте их, если необходимо, корректируйте. Планы обязательно пишите на всех четырех уровнях: физическом, социальном, интеллектуальном и духовном.
В марте и апреле возможен рост напряжения в теле и уме. Важно помнить, что от состояния ума сегодня зависит состояние нашего физического тела завтра. Прогулки у неспешно текущей воды, теплые ванны, регулярное потребление чистой, теплой воды способны успокоить ум и сбалансировать наше психоэмоциональное состояние.
С 14 апреля по 14 мая наступит особенно благоприятное время для того, чтобы накопить прану – силу Солнца, так как оно будет находиться под взаимоаспектом экзальтированного Сатурна. В этот период могут придти в вашу жизнь духовные друзья и наставники, с которыми вы были связанны с прошлых жизнях. Это хорошее время для того, чтобы подкорректировать собственные планы и начать активно воплощать их. Это время для любви, для создания и улучшения отношений, романтических свиданий. Благоприятно заниматься любого вида творчеством.
С 19 июня Юпитер войдет в знак Рака, где он находится в наилучшем для себя положении. Такое случается раз в 12 лет. Юпитер в восточной астрологии – это естественный показатель богатства, детей, мудрости и духовности. Этот период особо важен всем, кто хочет создать гармоничную семью, благословленную замечательными детьми.
21-го июля Сатурн выйдет из ретроградного движения и, таким образом, с этого момента две планеты, которые отвечают за высшую мудрость, будут находиться в наисильнейшем для них положении. Это хорошее, стабильное, благоприятное практически для всех начинаний время, в том числе для рождения мудрецов. Сатурн – это планета высшей мудрости, которая экзальтирует на сердечной чакре.
Конец июля – начало сентября – хорошее время открывать счета, начать делать накопления, открыть или расширить
 бизнес, заложить фундамент для всех важных и долгосрочных начинаний, для заключения крепких, полных любви союзов. 17 августа начнется особенно благоприятный период, пик которого придется с 5 по 16 сентября. 
17 октября Солнце начнет входить в Весы – знак, в котором оно падает, чувствует себя наиболее дисгармонично, но благодаря тому, что рядом, в этом же знаке будет находиться экзальтированный Сатурн, образуется одна из сильнейших йог, особо благоприятная для тех, кто решил избавиться от эгоизма, неуверенности в себе, гордыни, стать более самодисциплинированным.
Период с 17 октября по 16 ноября – не лучшее время для принятия политических решений, для выяснения отношений в целом, поэтому будьте особенно внимательны к органам государственной власти, аккуратно и вовремя платите налоги. Зато политики, принимающие решения на благо подданных, получат особые благословения, так как Солнце отвечает за политику, а Сатурн – за народ.
3 ноября 2014 года Сатурн выходит из знака своей экзальтации и переходит в знак Скорпиона.
С 29 ноября по 10 декабря состоится парад планет в Скорпионе под аспектом сильнейшего Юпитера – это время большой силы для внешних достижений, для различных решений и действий. Это также время рождения лидеров, необыкновенных по силе духа личностей, прирожденных следователей, тайных агентов и сотрудников спецслужб.
С середины декабря Юпитер переходит в ретроградное движение. В это время постарайтесь не тратить свою энергию на упрямство и излишнюю принципиальность. Помните: это время для больших достижений, и все силы нужно потратить на то, чтобы изменить мир или, как минимум, собственную жизнь в лучшую сторону.
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