Министру социальных отношений 

Челябинской области

Т.Е.Никитиной

от коллектива РЦ «Импульс»

Уважаемая Татьяна Евгеньевна!
Коллектив Областного государственного казенного учреждения «Государственное учреждение Челябинский областной реабилитационно-физкультурный центр инвалидов «Импульс» обращается к Вам с просьбой о продлении трудового контракта с директором Белик Еленой Владимировной.

С 2011 года, когда учреждение наделили полномочиями по обеспечению инвалидов (ветеранов) техническими средствами реабилитации и санаторно-курортными путевками, в учреждении сменился уже четвертый  директор, что влечет за собой смену большей части коллектива. 

С приходом Белик Е.В. в учреждение наладилась работа всех структурных подразделений. Уменьшилась текучесть кадров. Улучшилась работа по обеспечению граждан техническими средствами реабилитации, выделению санаторно-курортных путевок. Построена схема работы бухгалтерского учета, отдела материально-технического снабжения, отделений физкультурно-спортивной реабилитации и медицинской реабилитации инвалидов, административно-хозяйственного отделения. Налажена работа со специалистами в области, проводятся ежемесячные методические дни, выездные проверки с целью обеспечения качественной работы специалиста в территории. Елена Владимировна напрямую общается с инвалидами, корректно отвечает на все вопросы, находит способы решения проблемы. 

В учреждение установилась «домашняя» атмосфера, которая способствует положительной работе всего коллектива. Елена Владимировна с пониманием относится к личным проблемам сотрудников.  

Надеемся на Ваш профессиональный подход и положительное решение нашей просьбы.

С Уважением, коллектив РЦ «Импульс», 10.10.2014 г.
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