По существу опубликованной статьи и запроса поступившего в адрес учреждения, ФКУ «ГБ МСЭ по Челябинской области» Минтруда России считает необходимым пояснить следующее:
В своей деятельности учреждения медико-социальной экспертизы руководствуются нормами действующего законодательства, и ФКУ «ГБ МСЭ по Челябинской области» Минтруда России  не исключение. Солгасно п. 14 Постановления Правительства РФ от 20 февраля 2006 г. N 95 "О порядке и условиях признания лица инвалидом", при отсутствии документов, подтверждающих факт профессионального заболевания, трудового увечья, военной травмы или других предусмотренных законодательством Российской Федерации обстоятельств, являющихся причиной инвалидности, в качестве причины инвалидности указывается общее заболевание.
Таким образом, в случае если гражданин не представил документа подтверждающего право на получение причины инвалидности «заболевание получено в период военной службы», ему может быть установлена причина инвалидности только «общее заболевание». Более подробно о том, какие документы необходимо представить для установления той или иной причины инвалидности можно узнать ознакомившись с Постановлением Минтруда РФ от 15 апреля 2003 г. N 17 "Об утверждении разъяснения "Об определении федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы причин инвалидности" (далее - Разъяснения).

В соответствии с п. 20 Разъяснений,  причина инвалидности изменяется со дня представления в федеральное государственное учреждение медико-социальной экспертизы документов, подтверждающих обстоятельства возникновения увечий (ранений, травм, контузий), заболеваний, приведших к инвалидности.

В случае описанном в статье гражданин представил в учреждение медико-социальной экспертизы документы дающие основания для изменения причины инвалидности только 25.02.2013г., т.е. спустя полгода после того как была впервые установлена инвалидность, и более чем через год после увольнения из внутренних войск.

В письме ВСК размещенном на сайте в качестве иллюстрации как раз об этом и идет речь, гражданину отказано в страховой выплате по причине того что причина инвалидности «заболевание получено в период военной службы» была установлена спустя 1 год и 4 дня после увольнения с военной службы.

Учреждение медико-социальной экспертизы не может отвечать за то,  когда гражданин решит обратиться в бюро медико-социальной экспертизы для изменения причины инвалидности, и не пропустит ли он при этом какие либо сроки, установленные  для обращения в другие организации, в том числе для получения страховой выплаты как бывшему военнослужащему.

При заполнении новой справки об инвалидности выдаваемой в связи с  изменением причины инвалидности, специалисты бюро медико-социальной экспертизы, в строке:  «установлена инвалидность впервые, повторно (указываемое подчеркнуть)», подчеркнули впервые так как ранее 6 месяцев назад группа инвалидности была установлена впервые, а справка выдавалась повторно в связи с изменением причины инвалидности, а не в связи с очередным установлением группы инвалидности.

При заполнении формы справки об инвалидности   специалисты учреждений медико-социальной экспертизы руководствуются Приказом  Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24 ноября 2010 г. N 1031н "О формах справки, подтверждающей факт установления инвалидности, и выписки из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и порядке их составления" которым утвержден порядок составления форм справки, подтверждающей факт установления инвалидности, и выписки из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы.

К сожалению, в силу несовершенства действующего законодательства Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24 ноября 2010 г. N 1031н не содержит разъяснений того в каких случаях  должны ставится отметки в строке справки об инвалидности: «установлена инвалидность впервые, повторно (указываемое подчеркнуть)».
 Учитывая что заполнение указанного пункта не урегулировано нормами действующего законодательства, нельзя говорить о том, что специалисты медико-социальной экспертизы допустили какое – либо нарушение законодательства, и их действия являются незаконными.

Указанная правовая позиция нашла свое отражение и в решениях Калининского районного суда, решениями которого истцу, интересы которого представлял А.Ковалев было отказано в удовлетворении исков о признании действий бюро медико-социальной экспертизы незаконными.

Принимая решение обязать внести изменения в справку об инвалидности, а именно указать установлена инвалидность «повторно» вместо «впервые», суд руководствовался не нормами права, а буквальным толкованием строки справки об инвалидности, что и указанно в мотивировочной части судебного решения.

Исходя из того, что решением суда действия учреждения медико-социальной экспертизы не были признанны незаконными, а также учитывая тяжелое положение истца, ФКУ «ГБ МСЭ по Челябинской области» Минтруда России пошло навстречу истцу, не обжаловало решение суда в апелляционном порядке, и внесло изменения в справку об инвалидности.
 Следует отметить, что само по себе внесение изменений в строку справки об инвалидности «инвалидность установлена повторно», не играло никакой роли для получения страховых выплат полагающихся бывшему военнослужащему. Так как в соответствии со ст. 4 Федерального закона от 28.03.1998г. № 52-ФЗ «Об обязательном государственном страховании жизни и здоровья военнослужащих» право на получение  страховой суммы возникает в случае установления  застрахованному лицу инвалидности в период прохождения военной службы, военных сборов либо до истечения одного года после увольнения с военной службы вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных в период прохождения военной службы. 

Для получения страховых выплат значение имеет связь инвалидности с военной службой, и тот факт что инвалидность связанная с военной службой наступила спустя год после увольнения со службы. А тот факт наступила инвалидность впервые или повторно значения для получения страховых выплат не имеет.

Истец получил полагающуюся ему как бывшему военнослужащему ставшему инвалидом, страховую выплату в полном объеме по результатам мирового соглашения заключенного 14.06.2013г. между ним и страховой компанией в Центральном районном суде г. Челябинска, еще до того как вступило в законную силу 22.06.2013г. решение Калининского районного суда г. Челябинска о возложении обязанности на бюро медико-социальной экспертизы внести изменения в справку об инвалидности.

Таким образом, учитывая вышеизложенное, цитата А.Ковалева «как только документ был переоформлен должным образом, мы вновь направили документы в страховую, где Денису выплатили положенные по закону миллион рублей», не соответствует фактическим обстоятельствам дела.

В 2013г. в ФКУ «ГБ МСЭ по Челябинской области» Минтруда России впервые было освидетельствовано 323 гражданина из числа бывших военнослужащих, повторно было освидетельствовано 878 граждан из числа бывших военнослужащих, итого в 2013г. в ФКУ «ГБ МСЭ по Челябинской области» Минтруда России было освидетельствовано 1201 бывших военнослужащих. Из 1201 бывших военнослужащих только 12 человек обжаловали решение бюро в главное бюро, по результатам освидетельствования в порядке обжалования в 3-х случаях экспертный состав главного бюро пересмотрел принятые в первичном бюро экспертные решения.

В тоже время в 2013г. было подано 34 иска об обжаловании решения бюро медико-социальной экспертизы из них только 1 был частично удовлетворен в пользу истца.

Таким образом, наибольшая вероятность изменить решение, существует при обжаловании решения бюро в порядке предусмотренном   Постановлением Правительства РФ от 20 февраля 2006 г. N 95 "О порядке и условиях признания лица инвалидом".
           Так согласно п. 42-45 Постановления Правительства РФ от 20 февраля 2006 г. N 95 "О порядке и условиях признания лица инвалидом", гражданин может обжаловать решение бюро (главного бюро) в месячный срок на основании письменного заявления.

Ведение какой либо официальной статистики количества допускаемых специалистами учреждения при оформлении документов ошибок нормативно – правовыми документами не предусмотрено. ФКУ «ГБ МСЭ по Челябинской области» Минтруда России ведет постоянную работу по осуществлению контроля за обоснованностью принятых решений и качеством оформления экспертных документов. Все выявленные недостатки в порядке оформления документации незамедлительно устраняются, как и было сделано во втором случае, описанном Вами в статье. Наиболее серьезные ошибки в оформлении документов подробно разбираются на научно-практических конференциях, и по их результатам оформляются информационные письма.   
                 В статье совершенно справедливо отмечено, что «в случае несогласия с принятым решением не стоит сразу опускать руки». В то же время следует отметить, что применительно к вопросам связанным с деятельностью медико-социальной экспертизы наиболее эффективным путем для изменения первоначально принятого решения является обжалование решения первичного бюро в главное бюро, а решение главного бюро в свою очередь в Федеральное бюро. Этот путь позволяет получить наиболее компетентное решение от специалистов медико-социальной экспертизы, не тратя времени и денег на обращение к адвокатам и в суд.
         Медико-социальная экспертиза в соответствии с Административным регламентом проводится бесплатно, также бесплатно осуществляются консультации граждан в том числе письменные по вопросам медико-социальной экспертизы. 
         Сегодня официальный сайт ФКУ «ГБ МСЭ по Челябинской области» Минтруда России  http://mse74.ru/ является одним из наиболее информационно-насыщенных сайтов освещающих вопросы медико-социальной экспертизы. Здесь гражданин может задать любой вопрос,  касающийся проблем медико-социальной экспертизы, и получить развернутый ответ.
         Возможно размещение ссылки на сайт ФКУ «ГБ МСЭ по Челябинской области» Минтруда России на сайте Chelyabinsk.ru http://chelyabinsk.ru/pages/op.htmlтакже поможет гражданам находящимся в тяжелой жизненной ситуации найти необходимую информацию.
          В соответствии со ст. 43, 46 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. N 2124-1 "О средствах массовой информации" ФКУ «ГБ МСЭ по Челябинской области» Минтруда России считает необходимым воспользоваться своим правом на ответ и опровержение недостоверной информации размещенной в статье «Военных инвалидов подставили опечатки» от 26 сентября 2014г. опубликованной на страницах сайта Агентства новостей Chelybinsk.ru.
               Прошу Вас опубликовать настоящее письмо на сайте Chelybinsk.ru в качестве ответа Учреждения на статью и опровержение недостоверных фактов изложенных в статье.

         Надеемся на понимание и дальнейшее сотрудничество.
