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п.Аршалы 



Аршалынский районный суд, Акмолинской области под председатель-ством судьи Балабекова А.У., при секретаре судебного заседания Смадияр М., с участием помощника прокурора Аршалынского района Алибек Д., защитинка подсудимого адвоката Акмагамбетова А.Ж., подсудимого Тихомирова А.В., представителя потерпевшего Кузнецова А.В., Кузнецова Е.Н.  рассмотрев в помещении Аршалынского районного суда уголовное дело по обвинению:

          Тихомирова Александра Владимировича, 26 сентября 1982года рож-дения, уроженца г.Арысь, Южно-Казахстанской области, русского по нацио-нальности, гражданина Российской Федерации, имеющего средне-техничес-кое образование, семейное положение женат, имеющего на иждивении мало-летнего сына, временно не работающего, ранее не судимого, проживающего по адресу г.Челябинск,  ул.Шишкина д.69, 
           преданного суду по ст.345 ч.4 УК РК, государственный обвинитель  поддержал обвинение по ст.345 ч.4 УК РК, суд 
                                            У С Т А Н О В И Л : 
 Тихомиров А.В. в 4 часа 30 минут 19 июня 2015года управляя автомашиной марки «Пежо» государственный номер У 919 СХ 174 рус, двигаясь по автомобильной трассе сообщением «Алматы-Екатеринбург» в направлении г.Караганда, на 1320километре данной автомобильной дороги  не оценив сложившуюся дорожную ситуацию, должным образом, грубо нарушив требования п.10.1 Правил дорожного движения Республики Казахстан, согласно которого «водитель ведет транспортное средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности видимость в направлении движения. Скорость обеспечивает водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполения требований Правил.  При возникновении препятствия и (или)  опасности для движения, которые водитель в состоянии обнаружить, он принимает меры к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства или безопасному для других участников движения объезду препятствия»  при возникновении опасности для движения. Пренебрегая регламентированными правилами дорожного движения Республики Казахс-тан, а именно дорожными знаками 3.24 ограничение максимальной скорости до 50км\ч. и 5.34.2 предварительный указатель перестроения на другую проезжую часть, а также   1.31.2 направление поворота, продолжил движение со скоростью 100км\ч., не приняв мер к снижению скорости,  проявив преступную самонадеянность, предвидя возможность наступления общест-венно-опасных последствий, а именно дорожно-транспортного проис-шествия, но без достаточных к тому основании легкомысленно рассчитывая на предотвращение этих последствий,  потерял контроль управляемым им автомобилем и допустил его опрокидывание на обочину проезжей части.  
         В результате  дорожно-транспортного происшествия пассажир Сергеев А.И. от полученных телесных повреждений скончался на месте происшест-вия. Согласно заключения эксперта № 963 от 19 июня 2015года судебно-ме-дицинской экспертизы смерть Сергеева А.И. наступила в результате тупой травмы тела с разрывом связок между 1 шейным позвонком и черепом, соп-ровождающейся повреждением стволовой части головного мозга, что под-тверждается наличие патологической подвижности и наличием повреждени-ем связок между сочленением черепа и 1 шейным позвонком с обширными кровоизлияниями в мышцы шеи и позвоночника, наличием повреждении и кровоизлияний в вещество стволовой части головного мозга, что и явилось непосредственной причиной смерти.

          После доставления в Аршалынскую районную больницу так же сконча-лись пассажиры Сергеев А.А., Кузнецов А.В., Тимергазин Р.З., а Яковлев М.С. получил телесные повреждения средней тяжести здоровья.  


Согласно заключения эксперта № 964 от 19 июня 2015года судебно-медицинской экспертизы смерть Сергеева А.А., наступила от  комбинирован-ного шока (травматического и геморрагического), вследствие закрытой тупой травмы грудной клетки, сопровождавшейся правосторонними закрытыми поперечными переломами 7,8,9 ребер по передней подмышечной линии, со смещением и повреждением париетальной, висцеральной плевры и ткани легкого, внутренним кровотечением (2000 мл). 


  Согласно заключения эксперта № 965 от 19 июня 2015года судебно-медицинской экспертизы смерть Кузнецова А.В., наступила от  травматичес-кого шока, вследствие сочетанной тупой травмы шеи и грудной клетки, сопровождавшейся разрывом атлантоокципитального сочленения по задней поверхности с повреждением спинного мозга в виде кровоизлияний, ссади-нами на грудной клетке, закрытым поперечным переломом грудины на уровне 3 межреберья, двусторонними закрытыми поперечными переломами ребер – слева 2,3,4 по передней подмышечной линии, 5,6,7,8,9 по лопаточной линии, справа 2,3,4 по среднеключичной линии, 4 по лопаточной линии, без смещения и повреждения пристеночной плевры. 


Согласно заключения эксперта № 962 от 19 июня 2015года судебно-медицинской экспертизы смерть Тимергазина Р.З., наступила от  комбиниро-ванного шока, развившегося вследствие сочетанной тупой травмы грудной клетки живота и таза сопровождавшейся переломами костей скелета с повреждением внутренних органов.

          
Согласно заключения эксперта № 91 от 17 июля 2015года судебно-ме-дицинской экспертизы у Яковлева М.С., обнаружены телесные повреждения, которые квалифицируются, как причинившие средний вред здоровью по при-знаку опасности для жизни.

          Подсудимый Тихомиров А.В. свою вину по предъявленному ему обви-нению по ст.345 ч.4 УК РК полностью признал, исковые требования граж-данских истцов полностью признал. И показал, что он с Кузнецовым А.В. на его личной автомашине марки «Пежо» везли работников ООО «Союз Строй Комплект»  в Карагандинскую область для производства работ. Как только они проехали пост Управления Дорожной полиции г,Астана, в кафе все они покушали, он заправил автомобиль и сходили в туалет поехали дальше . по пути следования они с Кузнецовым А.В. менялись в основном перед постами УДП, что бы не было лишних вопросов. После г.Астана ехал он сам за рулем по широкой дороге примерно со скоростью 100км. в час по пути следования был поворот с указателем с выездом на встречную часть дороги , не справив-шись с управлением машину начало кидать из стороны в сторону , так как под колесами была щебенка. Ему не хватило чуть  проезжей части он выров-нял бы автомобиль, но автомобиль выехал с трассы и несколько раз перевер-нулся, он потерял сознание и очнувшись начал оказывать первую медицин-скую помощь , Сергееву А. который лежал на траве и другим пассажирам. Первая карета скорой помощи забрала пассажиров, которым требовалась экс-тренная помощь, вторая карета скорой помощи увезла менее пострадавших пассажиров. Знаков ограничения скорости и предварительного указателя пе-рестроения на другую проезжую часть он не видел, хотя находился в норма-льном состоянии. Свою вину полностью признает и просит суд строго не на-казывать.

           Представитель потерпевшего Кузнецова Е.Н. исковые требования в сумме 7200000(200000тенге материальный ущерб, а остальное моральный вред)тенге просит взыскать с Тихомирова А.В. в счет своей снохи и внучки по 3500000тенге и просит подсудимому не назначать наказание связанного с лишением свободы, так как ее сын и Тихомиров А.В. вместе училось в техни-куме и ни чего плохого о нем не может сказать. Сына уже не вернешь. Что случилось там она не знает, все знает со слов. Ночью во сне окрикнул ее сын, она перезвонила, но никто не отвечал на ее звонок. После по дороге на рабо-ту ей позвонили и сообщили , что ее ищут. Она позвонила Тихомировым и узнала о трагедии. После к ней заехала Тихомирова и они выехали в Респуб-лику Казахстан, там в морге они забрали тела погибших и увезли в г.Челя-бинск для проведения похорон. 

          Представитель потерпевшего Сергеев М.А. суду представил заявление в котором просит рассмотреть дело без его участия в связи с отдаленностью и невозможностью присутствовать на судебном разбирательстве и просил не лишать свободы Тихомирова А.В.  Просил удовлетворить заявленные иско-вые требования о взыскании 7000000тенге в счет возмещения морального вреда в связи с гибелью отца и брата. Из его показаний следует , что он ра-ботает монтажником в ООО «Союз Строй Комплект», офис которого нахо-дится в г. Челябинске. Также в данной организации работали его отец Сер-геев А.И. и его брат Сергеев А.А., которые жили вместе в одном доме , а он с мамой в другом доме. 17 июня 2015года отец ему сказал, что он отвез их ве-чером на вокзал, так как они должны были ехать в командировку в Республи-ку Казахстан. После он ему перезвонил и сообщил, что они поедут 18 июня 2015года. Утром в 7 часов 18 июня 2015года он на его машине  их отвез на железно-дорожный вокзал и оставил около главного входа. Отец говорил , что они поедут на автобусе , но на каком не говорил. После в 12 часов ему на сотовый телефон позвонил брат Андрей и сообщил , что они пересекли гра-ницу Республики Казахстан и едут дальше. На следующий день около 11 ча-сов бригадир ОО «ССК» Аникин А.Б. сообщил ему , что произошло дорож-но-транспортное происшествие, автобус перевернулся и что его отец с бра-том погибли. После он выехал в Республику Казахстан, обстоятельства про-исшествия и водителей автобуса он не знает.         

          Представитель потерпевшего Макешина О.Н. суду представила заявле-ние в котором она просила рассмотреть уголовное дело без ее участия в связи с ее болезнью, просит не лишать Тихомирова А.В. свободы. В своем исковом заявлении просит взыскать с гражданского ответчика сумму морального вре-да 7000000тенге. Из ее показаний следует, что она является инвалидом 3 гру-ппы и не работает. Тимергазин Р.З. был ее супругом , от брака есть дочь Ти-мергазина А.Р. 1999года рождения. Супруг работал монтажником в ООО «Союз Строй Комплект» офис которого находился в г. Челябинске. 18 июня 2015года в 7 часов утра ее супруг выехал на железно-дорожный вокзал, око-ло 10часов утра он позвонил ей и сказал, что едет в автобусе и по приезду на место отправит СМС сообщение. 19 июня 2015года в 12 часов дня с места работы супруга приехал сотрудник по имени Илья и сказал, что произошло дорожно-транспортное происшествие в котором погиб ее супруг Тимергазин Р.З. в этот же день она выехала в Республику Казахстан.  

          Потерпевший Яковлев М.С. суду представил заявление в котором он просит рассмотреть дело без его участия, по состоянию здоровья. Ни каких претензий к Тихомирову А.В. он не имеет, по мере наказание подсудимому на усмотрение суда.  Из его показаний следует, что он работал монтажником в ООО «Союз Строй Комплект».  Он со своими коллегами 18 июня 2015года около 8 часов на микроавтобусе марки «Пежо» направились в Республику Казахстан в командировку, границу которой пересекли около 11 часов того же дня. По пути следования они останавливались , что бы сходить в туалет и покурить, он спиртные напитки не употреблял. Перед и после г.Астаны их останавливали на постах ГАИ, после г.Астана они останавливались в кафе названия не помнит и там покушали. Кушали долго так как работники кафе не успевали обслуживать. При выезде из кафе за рулем был Александр,  че-рез 15-20минут он уснул, проснулся от того, что их начало трясти, что проис-ходило после он не помнит. Когда он очнулся , то оказался на земле, на ули-це, как он там оказался он не знает. Скорая помощь забрала в Аршалынскую районную больницу .                       

          Свидетель Тихомирова А.Э. показала, что является супругой подсуди-мого Тихомирова А.В. от брака имеют малолетнего сына. Ее супруг уехал в Республику Казахстан отвозить работников. Утром 19 июня 2015года около 4 часов позвонил ее супруг и сообщил, что попал в дорожно-транспортное про-исшествие есть пострадавшие и погибшие. Она выехала с матерью погиб-шего Кузнецова А. в п.Аршалы, где узнала , что ее супруга взяли под стражу. К ней на телефон позвонили работодатели и попросили забрать трупы оста-льных их работников, на что она согласилась. Суд она просила строго не на-казывать ее супруга.       

          Свидетель  Зубцов А.В. показал ( показания оглашены), что работает в должности электросварщика в ООО «Союз Строй Комплект.  18 июня 2015 года в 08часов они выехали в командировку из г.Челябинска в Республику Казахстан, в п.Актогай. Их организация заказала автомашину марки «Пежо» , в салоне которой находились Ерменов Б.К.,Байбулаев Р.,Яковлев М.,Сергеев А.И.,Сергеев А.А.,Насыров Р.,Ерменов М.,Малый В.,Тавангиров Д.,Шитов А. , Тимергазин Р., Павел,также в данной автомашине находилось двое водите-лей ранее ему не знакомые, он сидел с левой стороны,предпоследнего ряда, левое сиденье,рядом со ним сидел Насыров Р. По пути следования с г.Аста-на, в ночное время, он проснулся от того,что автомашину начало начало заносить юзом,после чего перевернулись,где он ударился головой. Сколько раз переворачивались не знает,так как потерял сознание,сколько времени находился в таком состоянии не может сказать. Очнулся от того,что Шитов А. вытаскивал его с салона автомашины, дальше помнит частично,так как был в шоковом состоянии. В последующем его и еще несколько человек дос-тавили в ЦРБ Аршалынского района. По факту ДТП,имевшее место 19 июня 2015года на 1320км. автомоибльной трассы сообщением «Екатеринбург –Ал-маты», в результате которого ему были приченены телесные повреждения, претензий к водителю Тихомирову А.В. не имеет . От прохождения судебно-медицинской экспертизы отказался. От дальнейшего разбирательства отказы-вается.

       Свидетели  Вахитов Р.А., Байбулатов Р.А., Малый В.В.,Ерменов Б.К., На-сыров Р.Р.,Ерменов М.Б., Шитов А.Г.,Тавангиров Д.Г., Пустовой П.Г.,  дали аналогичные показания(показания оглашены), как и свидетель Зубцов А.В.

       Свидетель Короткевич Е.В. показщал( показания оглашены), что работа-ет в должности начальника караула МЧС РФ,4 пожарная часть по охране Ме-таллургического района г.Челябинск. У него в прямом подчинении работал Тихомиров А.В. в должности командира отделения, в звании прапорщика, за-тем написал заявление об увольнении по собственному желанию, после чего выехал в Республику Казахстан к матери. От родственников ТихомироваА.В. узнал,что он попал в дорожно-транспортное происшествие,где погибли лю- ди. Обстоятельства произошедшего ему не известны.
Вина подсудимого Тихомирова А.В. доказывается  материалами уголо-вного дела:
-протоколом осмотра места происшествия, составленной 19 июня 2015года на 1320км. автомобильной трассы сообщением «Алматы-Екатеринбург», где произошло дорожно-транспортное происшествие с автомобилем марки « Пежо» государственный номер У 919 СХ 174рус, схемой к осмотру место происшествия и фото таблицей,  том 1 лист дела 9-22;

-видеозаписью изъятой с видеорегистратора момента ДТП находившегося в микроавтобусе  «PEUGEOT» государственный регистрационный номер У 919 СХ 174 рус,
том 2 лист дела 57;

-лентой графика движения транспортного средства изъятой с тахографа находившегося в микроавтобусе  «PEUGEOT» государственный номер У 919 СХ 174 рус., том 3 лист дела 62-65;

-согласно заключения медицинского освидетельствования № 276 от 19 июня 2015года наличие алкоголя у Тихомирова А.В. не обнаружено, том 1 лист дела 22;                                                                 
-согласно заключения эксперта № 963 от 19 июня 2015года судебно-медицинской экспертизы смерть Сергеева А.И. наступила в результате тупой травмы тела с разрывом связок между 1 шейным позвонком и черепом, сопровождающейся повреждением стволовой части головного мозга, что подтверждается наличие патологической подвижности и наличием повреждением связок между сочленением черепа и 1 шейным позвонком с обширными кровоизлияниями в мышцы шеи и позвоночника, наличием повреждении и кровоизлияний в вещество стволовой части головного мозга, что и явилось непосредственной причиной смерти, том 2 лист дела 86-92;
-согласно заключения эксперта № 826 от 22 июня 2015года химико-токсикологической экспертизы крови и ткани почки из трупа Сергеева А.И. (заключение СМЭ №963 от 19.06.2015 г.) по положительному результату газохроматического исследования обнаружен спирт в крови 0,17% /промилле/, в ткани почки 0,79%/промилле/, том 2 лист дела 93-99;
-согласно заключения эксперта № 964 от 19 июня 2015года судебно-медици-нской экспертизы смерть Сергеева А.А., наступила от  комбинированного шока (травматического и геморрагического), вследствие закрытой тупой травмы грудной клетки, сопровождавшейся правосторонними закрытыми поперечными переломами 7,8,9 ребер по передней подмышечной линии, со смещением и повреждением париетальной, висцеральной плевры и ткани легкого, внутренним кровотечением (2000 мл), том 3 лист дела 1-9;

-согласно заключения эксперта № 965 от 16 июля 2015года судебно-медицинской экспертизы смерть Кузнецова А.В., наступила от  травматического шока, вследствие сочетанной тупой травмы шеи и грудной клетки, сопровождавшейся разрывом атлантоокципитального сочленения по задней поверхности с повреждением спинного мозга в виде кровоизлияний, ссадинами на грудной клетке, закрытым поперечным переломом грудины на уровне 3 межреберья, двусторонними закрытыми поперечными переломами ребер – слева 2,3,4 по передней подмышечной линии, 5,6,7,8,9 по лопаточной линии, справа 2,3,4 по среднеключичной линии, 4 по лопаточной линии, без смещения и повреждения пристеночной плевры.

При химико-токсикологической экспертизе крови и мочи от трупа Сергеева А.А., обнаружен этиловый спирт в моче 0,88% /промилле/, в крови этилового спирта не обнаружено, том 2 лист дела 153-160;
-согласно заключения эксперта № 828 от 22 июня 2015года химико-токсикологической экспертизы в крови и ткани почки из трупа Кузнецова А.В. (заключение СМЭ №965 от 19.06.2015 г.) по положительному результату газохроматографического исследования прихожу к выводу, что обнаружен этиловый спирт в крови 0,39% /промилле/, в ткани почки 1,15% /промилле/, том 2 лист дела 161-166;
-согласно заключения эксперта № 962 от 15 июля 2015года судебно-медицинской экспертизы смерть Тимергазина Р.З., наступила от  комбинированного шока, развившегося вследствие сочетанной тупой травмы грудной клетки живота и таза сопровождавшейся переломами костей скелета с повреждением внутренних органов, том 2 лист дела 134-143;
-согласно заключения эксперта № 825 от 22 июня 2015года химико-токсикологической экспертизы в крови и мочи трупа Тимергазина Р.З. (заключение СМЭ №962 от 19.06.2015 г.) по отрицательному результату газохроматографического исследования прихожу к выводу, что в крови и моче этилового спирта не обнаружено, том 2 лист дела 144-148; 
-согласно заключения эксперта № 91 от 17 июля 2015года судебно-медицинской экспертизы:

1. У Яковлева М.С. имело место телесное повреждение в виде закрытой травмы грудной клетки с закрытым переломом 5-го ребра слева без смещения костных отломков и ссадины мягких тканей в области живота справа, образованные от воздействия тупого твердого предмета, возможно в срок и при обстоятельствах указанных в постановлении и в представленных медицинских документах. Такие повреждения в совокупности обычно влекут за собой длительное расстройство здоровья сроком не более 21 дня (не менее 3-х недель) и по этому признаку оцениваются как средний вред здоровью. 
2. Указанный в представленных медицинских документах диагнозы: «Закрытая черепно-мозговая травма с сотрясением головного мозга. Гемасинус справа: лобной и гайморовой пазух справа»; «Закрытая травма грудной клетки. Посттравматический гемоторакс(излитие крови в плевральную полость) с обеих сторон». Ушиб обеих легких. Ушиб сердца?»; «Тупая травма живота. Контузия печени. Гемоперитонеум (излитие крови в брюшную полость). Ушиб правой почки; Закрытый перелом правого поперечного отростка 1-го поясничного позвонка со смещением костных отломков» при судебно медицинской оценке не приняты во внимание из-за отсутствия каких-либо записей в представленных медицинских документах подтверждающее наличие этих повреждении. 

3.Указанный в представленных медицинских документах диагноз «закрытый косой перелом крестца (по типу Denis 3) со смещением костных отломков»; «закрытый перелом основания лонной кости справа с переходом на переднюю стенку вертлужной впадины без смещения костных отломков»; «закртый оскольчатый перелом лонной и сейдалищных костей справа со смщением костных отломков, сопровождающиеся с разрывом симфиза и поврежденнеием тазового кольца по типу «открытая книга» при судебно-медицинской оценке так же приняты во внимание в виду не представления запрашиваемых рентген снимков и компьютерных томограмм костей таза,                                                                             том 2 лист дела 116-131;
-согласно заключения эксперта № 90 от 17 июля 2015года судебно-медицинской экспертизы у Тихомирова А.В., имело место телесное повреждение в виде закрытой черепно-мозговой травмы с сотрясением головного мозга, образованной от воздействия тупого твердого предмета (предметов), возможно в срок и при обстоятельствах указанных в постановлении и в представленных медицинских документах. Такие повреждения обычно влекут за собой кратковременное расстройство здоровья сроком менее 21 дня (не более 3-х недель) и поэтому признаку оценивается как легкий вред здоровью, том 2 лист дела 107-112;

- согласно заключения эксперта № 582 от 03.07.2015 года судебного исследо-вании транспортных средств: 

1. Рулевое управление L4H2M2-A «Пежо» государственный номер У 919 СХ 174 RUS находится на момент осмотра в технически не исправном состоянии.

2. Ходовая часть автобуса L4H2M2-A «Пежо» государственный номер У 919 СХ 174 RUS находится на момент осмотра в технически не исправном состоянии.

3. Не исправности рулевого управления и ходовой части L4H2M2-A «Пежо» государственный номер У 919 СХ 174 RUS возникли в результате воздействия на левую боковую часть салона кузова значительных динами-ческих усилий в процессе рассматриваемого происшествия.

4. Тормозная система L4H2M2-A «Пежо» государственный номер У 919 СХ 174 RUS находится на момент осмотра в технически исправном состоянии, том 2 лист дела 78-83; 

-согласно заключения эксперта №254 от 14 августа 2015года судебно-кри-миналистической экспертизы: 

1. Среди посторонних волокон, на чехле водительского сиденья автома-шины марки «PEUGEOT» государственный номер У 919 СХ 174 единичные волокна хлопка черного цветаи голубого цвета общей родовой принадлеж-ности, с волокнами одежды (майка, шорты) подозреваемого Тихомирова А.В.

2. Сред посторонних волокон на чехле переднего пассажирского сиде-нья автомашины марки «PEUGEOT» государственный номер У 919 СХ 174, волокон общей родовой принадлежности, с волокнами одежды подозрева-емого Тихомирова А.В. не имеется, том 3 лист дела 17-22.
Действия Тихомирова А.В по ст.345 ч. 4 УК РК, нарушение правил дорожного движения или эксплуатация транспортных средств лицами, управляющими транспортными средствами, повлекшее по неосторожности причинение средней тяжести здоровью человека и смерть двух или более лиц, квалифицированы правильно и изменению или переквалификации не подлежат, так как его виновность полностью нашла свое подтверждение в ходе исследования доказательств по делу.  Так из показаний подсудимого следует, что он управляя автомобилем марки «Пежо» государственный номер У 919 СХ 174рус двигался со скоростью около 100км. в час, при этом он не видел ограничивающий знак скорость дорожного движения и предварительный указатель перестроения на другую проезжую часть и не справившись с управлением при маневре перестроения на другую проезжую часть допустил опрокидывание автомобиля. К данным показаниям подсу-димого в части отсутствия предупреждающих дорожных знаков следует отнестись критически, так как из просмотренной видеозаписи с видео регистратора находившегося на автомобиле под управлением Тихомирова А.В. видно, что предупреждающие дорожные знаки ограничивающие скорость не выше 50 км. в час и предварительный указатель перестроения на другую проезжую часть были. Также из видеозаписи видно , что подсудимый ни коим образом не отреагировал на данные дорожные знаки и тем самым нарушил правила дорожного движения не снизив скорость до установлен-ного максимального предела. 

  Таким образом суд пришел к выводу, что виновность Тихомирова А.В. в нарушении правил дорожного движения привела к таким тяжким последствиям причинившим средний вред здоровью человека и смертям четырех человек. 
  
 В соответствии со ст.53 ч.1 п. «11» УК РК обстоятельством, смягчающим уголовную ответственность и наказание подсудимого суд  признает его чистосердечное раскаяние, наличие на иждивении малолетнего ребенка. 

В соответствии со ст.54 УК РК обстоятельств, отягчающих уголовную ответственность и наказание подсудимого судом не установлено.
В ходе судебного разбирательства изучалась личность подсудимого, который по месту жительства и работы характеризуется с положительной стороны , на учетах у врачей нарколога и психиатра не состоял.

Судом при назначении наказания учитывается наличие смягчающих и отсутствие отягчающих уголовную ответственность и наказание обстоятель-ства, личность подсудимого и степень общественной опасности совершен-ного им деяния и наличие тяжких последствий для потерпевших, считает необходимым назначить наказание связанное с реальным лишением свободы, так как его перевоспитание возможно в условиях изоляции от общества. С лишением права управления транспортными средствами. 

При этом в соответствии со ст.46 ч.5 п.1 УК РК отбывание лишение свободы назначается лицам, осужденным за преступления, совершенные по неосторожности, к лишению свободы в колониях-поселениях.    
Исковые требования гражданских истцов удовлетворить частично, так как признание исков гражданского ответчика в полном объеме не могут приняты судом в виду не соответствия требований предъявляемых в рамках рассматриваемого уголовного дела. Так исковые требования Кузнецовой Е.Н. обусловлены требованиями о взыскании в счет морального вреда в пользу лиц не признанными по данному делу стороной и даже наличие довереннос-ти от снохи не могут судом признаваться по данному делу подлежащими удовлетворению. Аналогичны были заявлены исковые требования о возмещении морального вреда Макешиной О.Н. в пользу своей дочери о взыскании морального вреда. В этой части исковых требований суд считает, необходимым разъяснить гражданским истцам право обращения в порядке гражданского судопроизводства. А в остальном исковые требования обусловлены ст.ст.917,951 ГК РК вред (имущественный или неимущест-венный), причиненный неправомерными действиями( бездействиями) имущественным или неимущественным благам и правам граждан, юриди-ческих лиц , подлежат возмещению лицом, причинивший вред в полном объ-еме. Моральный вред – это нарушение , умаление или лишение личных неимущественных благ и прав физических лиц, в том числе нравственные или физические страдания(унижение, раздражение, подавленность, гнев, стыд, отчаяние, физическая боль, ущербность, дискомфортное состояние) испытываемые потерпевшим в результате совершенного против него правонарушения. А как следует из исковых требований гражданские истцы в результате противоправных действий подсудимого, пусть даже по неосторожности причиненные нравственные страдания в результате потери близких им людей.              

В связи с чем следует на основании ст.170 УПК РК взыскать с Тихомирова А.В. в пользу Кузнецовой Е.Н. 200000тенге в счет материального вреда, 1500000тенге в счет морального вреда; в пользу Макешиной О.Н. 1500000тенге в счет морального вреда, в пользу Сергеева М.А. 3000000тенге в счет морального вреда, и в пользу ГПК на ПХВ «Городская больница №1» 362491,98тенге и государственную пошлину в доход государства 8598тенге.  

В соответствии со ст.177-178 УПК РК взыскать с Тихомирова А.В. в счет возмещения ущерба в государственный бюджет 259341,13тенге. 
           В соответствии со ст.118 УПК РК вещественные доказательства:  авто-мобиль марки «Пежо» государственный номер У 919 СХ 174 рус хранящийся согласно акта приема-сдачи за № 378 на стоянке ГКП на ПХВ « Аршалы Су-2030», чехлы от передних сидений, видео регистратор с флеш картой, майку и шорты,  хранящийся в камере хранения Аршалынского РОВД возвратить по принадлежности Тихомирову А.В., 3 двд диска хранить при материалах дела  после вступления приговора в законную силу.

           На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.118,170, 177-178, 387-390, 393, 395-398, 401-402 УПК РК, суд

                                П Р И Г О В О Р И Л :

Признать виновным Тихомирова Александра Владимировича в совер-шении преступления, предусмотренного ст.345 ч.4УК РК и назначить наказание пять лет лишения свободы, с лишением права управления транспортным средством на семь лет, с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Меру пресечения в отношении Тихомирова А.В. «Арест» оставить прежним до вступления приговора в законную силу. Зачесть в срок отбывания наказания время его нахождения под арестом с 19 июня 2015года до вступления приговора в законную силу.     

В соответствии со ст.170 УПК РК взыскать с Тихомирова А.В. в пользу Кузнецовой Е.Н. 200000тенге в счет материального вреда, 1500000тенге в счет морального вреда; в пользу Макешиной О.Н. 1500000тенге в счет морального вреда, в пользу Сергеева М.А. 3000000тенге в счет морального вреда, и в пользу ГПК на ПХВ «Городская больница №1» 362491,98тенге и государственную пошлину в доход государства 8598тенге.  

В соответствии со ст.177-178 УПК РК взыскать с Тихомирова А.В. в счет возмещения ущерба в государственный бюджет 259341,13тенге. 
             В соответствии со ст.118 УПК РК вещественные доказательства:  авто-мобиль марки «Пежо» государственный номер У 919 СХ 174 рус хранящийся согласно акта приема-сдачи за № 378 на стоянке ГКП на ПХВ « Аршалы Су-2030», чехлы от передних сидений, видео регистратор с флеш картой, майку и шорты  хранящийся в камере хранения Аршалынского РОВД возвратить по принадлежности, 3 двд диска хранить при материалах дела  после вступления приговора в законную силу.

          Приговор может быть обжалован и опротестован в  Апелляционную судебную коллегию по уголовным делам  Акмолинского областного суда через Аршалынский районный суд в течение пятнадцати суток, а осужденным со дня  вручения копии приговора.

                     Судья :                                                                   Балабеков А.У. 

