Обращение участников публичных слушаний по проектам планировки и межевания улиц Пушкина и Победы к мэру города Ярославля Е.Р. Урлашову.

Уважаемый Евгений Робертович!


Прошел ровно год с тех пор как Вы стали мэром нашего города. Этот год был непростым для всех: для Вас, потому что на Вас свалилась куча дел, и для всех нас, потому что мы надеялись и продолжаем надеяться на то, что Ваша предвыборная программа начнет реализовываться. Мы продолжаем верить в то, что Вы – человек слова, и в то, что Вы не откажетесь от своей позиции «Дал слово и сдержал его». 


Город Вам поверил! Пришло время переходить от слов к делам, подтверждающим Ваши программные заявления.

В раздел «Благоустройство города» Программы мэра 2012-2017 в числе прочих Вы включили следующие положения:

-  полный запрет на застройку в зеленой зоне;

- отмена через суд незаконно выданных разрешений властей о застройке зеленых зон; 

- возвращение городу парков, заложенных в Генплан 2006 года.


 Вместе со многими горожанами Вы отстаивали необходимость сохранения Бутусовского парка в его реальных, а не в измененных прежним руководством мэрии границах. Те изменения, что были внесены, несмотря на возражения общественности, предусматривали изъятие части территории парка для строительства на ней нескольких зданий. Два из них сейчас строятся и их строительство не было остановлено. Рядом с парком сегодня возводится гигантский торговый центр. Из представленных на публичные слушания проектов планировки и межевания ул. Пушкина и Победы явно следует, что одна из парковок для этого торгового центра будет располагаться на территории  Бутусовского парка.  Что бы нам ни говорили, о том, что «ни один сантиметр Бутусовского парка не будет затронут в ходе реконструкции улицы Пушкина и строительства парковки» планируемая автостоянка будет находится на территории того парка, который пока еще реально существует, а не того, что нарисован мэрией. Также ясно, что никто не будет стоять на этой автостоянке и сортировать  подъезжающие автомобили по принципу, кто приехал в парк, а кто в торговый центр. Руководители мэрии заявили, что «по проекту все требования, которые были предъявлены к строительству такого масштабного торгового центра по обеспечению автомобильными местами выдержаны». Мы сомневаемся в обоснованности и правдивости этих слов. Нам неизвестно и то, как оценивалось  влияние будущего торгового центра и значительного количества автомобилей на экологию парка, являющегося особо охраняемой природной территорией. К тому же, на сайте мэрии недавно было размещено заявление директора Яргорэлектротранса С. Балабаева о том, что на улице Свердлова будет строиться трамвайное кольцо и «мэр горячо поддержал этот проект». Все эти планы могут привести к неминуемой гибели парка.


К сожалению, это не единичный случай.

 Недавно Вы утвердили проект планировки территории по Тутаевскому шоссе, где значительная часть парка, предусмотренного Генпланом города 2006 года, отведена под строительство коттеджей, многоэтажных домов и других объектов.

На публичные слушания выносится проект планировки территории в районе проспекта Фрунзе и улицы Чернопрудной, в котором под жилищную застройку занимается парковая зона, обозначенная и в Генплане 2006 года, и в последнем Генплане, утвержденном совсем недавно.

Объявлено о разработке проекта межевания территории в пойме реки Которосли, где вместо парка под видом апартаментов намечается строительство многоэтажных жилых домов.

Такие решения очень дорого обойдутся городу, у которого планомерно отнимаются частицы живой природы и чистого воздуха, и всем его жителям – нам, нашим детям и внукам. Они вредят и Вашей репутации.

Мы сомневаемся, что все это инициировано Вами. Может быть подчиненные Вам сотрудники мэрии не хотят понимать долгосрочных  катастрофических последствий своих непродуманных действий, а Вы недостаточно их контролируете? 

Мы продолжаем верить в то, что Вы искренне желаете видеть наш город благоустроенным и удобным для жизни.

Но наступило время оправдывать надежды и мы требуем:

-  отклонить от утверждения проекты планировки и межевания территории улиц Пушкина и Победы и не допускать действий, нарушающих целостность Бутусовского парка и могущих привести к его постепенному умиранию;

-  проверить соответствие нормативам количества парковочных мест строящегося торгового центра и, в случае выявления несоответствий с нормами, обязать застройщика обеспечить необходимое количество машино-мест на выделенной ему для размещения торгового центра территории;

-  выполнить Ваше обещание и в ближайшее время произвести корректировку Генерального плана Ярославля и Правил землепользования и застройки города  для возвращения в эти документы территорий парков и зеленых зон, включенных в Генеральный план 2006 года, с этой целью создать рабочую группу с участием представителей общественных организаций и независимых экспертов;

-  отменить ранее утвержденные и не допускать утверждения новых проектов планировки и межевания отдельных районов и территорий города, в которых под застройку отводятся существующие или включенные в Генеральный план города озелененные территории.


Участники публичных слушаний по проектам планировки и межевания улиц Пушкина и Победы:
 

