Движение автобусов №11, 28, 90, 99 в сторону Юбилейного микрорайона будет организовано, начиная с пресечения ул. Северной и ул. Октябрьской, по ул. Октябрьской до ул. Калинина, далее – по ул. Калинина вдоль трамвайных путей до ул. 2-я Линия с поворотом налево в сторону ЮМР.

Также изменится схема движения для автобусов №8, 34, 110, 131. От пересечения ул. Северной и ул. Октябрьской в сторону ТРК »Европа« они будут следовать по ул. Октябрьской до улицы Калинина, далее – по улице Калинина вдоль трамвайных путей до ул. 2-я Линия с поворотом направо и движением до улицы Темрюкской, затем – поворачивать налево на ул. Темрюкскую с движением до ул. Толбухина, после поворота налево до ул. Заполярной, и далее – по ул. Заполярной до пересечения с ул. Азовской с поворотом налево до пересечения с ул. Красных Партизан.

Движение автобусных маршрутов №3, 5, 8, 26, 95 по направлению к автовокзалу »Южный« и в обратную сторону в связи с закрытием ул. Красина будет организовано от ул. Октябрьской налево по ул. Мира до пересечения с ул. Суворова с поворотом направо на ул. Суворова в сторону Краснодарской таможни. Далее – до автовокзала «Южный».

