Губернатору Челябинской области М.В. Юревичу, 
Главе Администрации г. Челябинска С.В. Давыдову, 
Управляющему директору ОАО «Челябинский металлургический комбинат» Р.Ф. Нугуманову 
Открытое письмо от болельщиков хоккейного клуба «Мечел» г. Челябинска. 
Уважаемые руководители нашей области, города и комбината! 
К вам обращаются болельщики Челябинской хоккейной команды «Мечел» . 
9 апреля 2012 года руководители Стальной группы "Мечел" решили, что больше не будут финансировать клуб. Это означает, что со следующего сезона команда, выступающая в Высшей Хоккейной Лиге, прекратит свое существование. 
Хоккейный клуб «Мечел» («Металлург») Челябинск был создан в декабре 1948 года. За первую сборную СССР и России выступали игроки «Мечела»(«Металлурга»): Владимир Меринов, Сергей Стариков, Вячеслав Быков, Анатолий Чистяков, Олег Знарок, Валерий Карпов, Валерий Никулин, Игорь Варицкий, Андрей Сапожников, Олег Давыдов, Равиль Гусманов, Андрей Зуев, Сергей Тертышный.Множество игроков прошло через вторую, а также молодёжную и юношескую сборные СССР и России. В сезоне 1989-90 игроки «Мечела» М.Емельянов, А.Копать и Р.Гусманов стали серебряными призёрами чемпионата Европы среди молодёжи. Антон Белов – бронзовый призёр чемпионата мира 2003 среди юниоров, чемпион мира 2004, серебряный призёр чемпионата мира- 2005 среди молодёжных команд, игрок сборной России, кандидат в первую сборную России. Евгений Хацей – победитель Евролиги – 2004. Михаил Пашнин выиграл бронзу молодежного чемпионата-2009 с молодежной сборной России. Игрок сборной России - Евгений Медведев. Игрок сборной России, чемпион мира 2008,2009 Данис Зарипов. 
Для нашего города, а в особенности для Металлургического района, ХК «Мечел» - это целая эпоха, это гордость, это история. Многие годы команда является «кузницей» развития детского и юношеского спорта, на ее примере подрастающее поколение города увлекаются хоккеем. Это шанс для детей рабочих любить хоккей, заниматься им, быть игроками, становиться чемпионами. 
Челябинский Металлургический Комбинат является крупнейшим плательщиком в бюджет города и области. На территории Металлургического района сконцентрировано почти 30 % промышленного потенциала города. Кроме ЧМК это: «Челябинский электродный завод», «Уралавтоприцеп», «Теплоприбор», «Кемма», «Мечелстрой» и другие. Район заслуживает сохранения хоккейного клуба, бюджет которого в 10-15 раз меньше бюджета ХК «Трактор» 
До сегодняшнего дня ХК «Мечел» являлся фарм-клубом главной команды области - ХК «Трактор», была выстроена стройная система подготовки игроков, обкатки кандидатов в главный клуб, возможность для ветеранов передавать своё мастерство челябинской хоккейной молодёжи. С закрытием ХК Мечел выстраданная эффективная система рушится, что, несомненно, скажется на качестве подготовки игроков. 
Практически все регионы России поддерживают свои местные клубы, или создают приемлемые условия для предприятий, которые спонсируют клуб. У нашего ХК «Мечел» такая поддержка отсутствует. 
Закрывая команду, мы утрачиваем часть своей истории, своего прошлого, настоящего и будущего. Подумайте о нашей молодежи, которая поверила в возможности жизни вдали от подворотен, алкоголя, наркомании и начала приобщаться к спорту. 
Призываем средства массовой информации, ветеранов хоккея, команды и всех небезразличных людей широко осветить проблему, поддержать это обращение и придать ему максимальную огласку. 
С уважением, болельщики Хоккейного клуба «Мечел». Подписали более 2 тысяч человек. А так же жители металлургического района -140 тысяч человек и работники Челябинского Металлургического Комбината, в количестве 18 тысяч человек. 
