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Обращение
Уважаемый Виктор Алексеевич!
Мы, работники ОАО им. Крупской, находящегося на территории Котельниковского района Волгоградской области, обращаемся к Вам со своей огромной бедой. Наше предприятие, рентабельно работающее на протяжении 20 лет, – самое стабильное в районе и одно из самых стабильных в области – продают ОАО «Агропром».
ОАО им. Крупской имеет около 10 тыс. га земли, в т.ч. 6935 га пашни, из них 935 га орошаемые. Вся земля находится в обработке.
На территории поселения проживают 920 человек, из них в хозяйстве работают 280 человек. В среднем за последние три года произведено продукции на сумму свыше 150 млн рублей, реализация сельскохозяйственной продукции – свыше 120 млн рублей. Рентабельность производства – 30%. Предприятие ежегодно получает 25-30 млн рублей чистой прибыли. Ежемесячно выплачивается зарплата (в среднем свыше 12 тыс. руб.) Исправно платятся налоги, в 2011 году они составили более 12 млн рублей.
Основные виды деятельности:
· производство мяса свинины;
· производство овощей, зерна, картофеля.
Продукция реализуется по следующим направлениям:
1) плановое обеспечение войск Вооруженных сил;
2) сторонним организация и частным лицам;
3) на внутрихозяйственные нужды.
В 1997 году по производственно-экономическим показателям коллектив занял третье место среди военных хозяйств Минобороны России.
В 1998 году заместителем министра обороны РФ генерал-полковником В. Исаковым награждено Почетной грамотой.
В 2003 году удостоено звания «Коллектив высокой культуры земледелия».
В 2006 году ОАО им. Крупской было признано лучшим предприятием Волгоградской области в номинации «Агропромышленный комплекс, пищевая и перерабатывающая промышленность».
Имея на своей территории среднюю образовательную школу, детсад на 50 мест, столовую, пекарню, ОАО им. Крупской проводит активную работу в области социальной сферы. Работникам хозяйства даются беспроцентные ссуды на строительство и ремонт жилья, осуществляется льготная продажа печеного хлеба, зерна, мяса, газа. Ведется большая работа по благоустройству территории Верхне-Курмоярского сельского поселения. Оказывается регулярная благотворительная помощь детскому дому, обществу слепых, больнице.
В 1992 году наше хозяйство (колхоз им. Крупской) перешло в ведение (но не в собственность!) Северного флота МО РФ. Приобретение основных средств, строительство – все делалось за счет собственных средств предприятия.
Почему же теперь все – и основные средства, и земля, которая являлась собственностью населения и работников хозяйства, – под маркой «государственных» передаются в частную собственность? Коллектив оценивает это как своеобразный захват земли, производственных и основных средств в сугубо корыстных интересах узкого круга лиц, в результате которого работники предприятия, жители поселения остаются без средств существования, без работы.
Коллектив предприятия крайне возмущен возможными последствиями сложившийся ситуации. Наглядный пример – бедственное положение соседних населенных пунктов, где население осталось без работы, без средств существования, где разбиты и разгромлены животноводческие помещения, разрушена социальная сфера, закрыты детские сады, столовые, пекарни, здания разобраны на кирпичи и растащены. Трудоспособное население, молодежь спиваются от безысходности.
На территории поселения назревает социальный взрыв, т.к. работоспособное население остается без работы, без земельных паев, а следовательно не будет возможности заниматься личным подсобным хозяйством, т.к. вся земля будет продана.
С мольбой и слезами убедительно просим приостановить продажу предприятия ОАО им. Крупской, не допустить развала и разрухи! Ведь все создавалось десятилетиями нашими отцами, дедами и нынешними тружениками.
Работали мы честно, плодотворно, с полной отдачей, поэтому и такое крепкое у нас хозяйство, жили только за счет собственных средств и были уверены в завтрашнем дне.
Работники предприятия ходатайствуют о возвращении нашему хозяйству статуса самостоятельной хозяйственной структуры с правом выделения земельных и имущественных паев или передачей нашей земли в собственность администрации Верхне-Курмоярского сельского поселения Котельниковского района Волгоградской области и выделении беспроцентного кредита предприятию сроком на 10 лет на выкуп основных средств.
Такие прецеденты есть. В 2008 году председателем Правительства России В. В. Путиным было подписано распоряжение, обязывающее Госимущество оформить безвозмездную передачу земельных участков, находящихся в федеральной собственности, в собственность Басакинского сельского поселения Чернышковского района Волгоградской области.
Убедительно просим помочь нам, так как от этого зависят судьбы людей и их семей, которых хотят, как «быдло», выбросить на произвол судьбы... Мы не допустим развала хозяйства и будем до конца бороться за его существование.
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