Прокурору Волгоградской области 
Государственному советнику юстиции 
3 класса Чурикову Владимиру Викторовичу

Уважаемый, Владимир Викторович!

Обратиться к Вам за помощью нас побудило обещание Главы Минрегиона Виктора Басаргина избранному президенту РФ Владимиру Путину на заседании президиума правительства «закрыть проблему с обманутыми дольщиками в 2012 году». 


В производстве старшего следователя по особо важным делам СЧ ГСУ МВД России по Волгоградской области подполковника юстиции Горбуновой Н.В. находится сводное уголовное дело № 530254, возбужденное по признакам преступления предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ, по факту хищения у нас, нижеподписавшихся граждан РФ, денежных средств в сумме более 31 млн. рублей Белокуровым С.П., являющимся учредителем и бывшим директором ООО ИСГ «Нагорье».


На сегодняшний день в рамках данного дела 11 человек из разных регионов России признано потерпевшими. При этом, до настоящего времени Белокуров С.П., несмотря на то, что он является фактически главным подозреваемым, в уголовном деле проходит лишь как свидетель, обвинение ему не предъявляется, предварительное следствие постоянно продлевается, следователем никаких мер в отношении Белокурова С.П. по предотвращению сокрытия им своего имущества, сокрытия им улик, а также по предотвращению совершения им притворных сделок с целью уйти от наказания и скрыться от правосудия — не предпринимается. 


В частности не было удовлетворено ходатайство потерпевшего Таныгина Э.А. об избрании в отношении Белокурова С.П. меры пресечения в виде заключения под стражу. 


При этом старший следователь по особо важным делам СЧ ГСУ МВД России по Волгоградской области подполковник юстиции Горбунова Н.В. в своем постановлении от 12 марта 2012 года о частичном отказе в удовлетворении ходатайства об избрании в отношении Белокурова С.П. меры пресечения в виде заключения под стражу, а фактически полном отказе в удовлетворении этого ходатайства, указывает, перепечатывает положения главы 13 УПК РФ. 


Отказывая в удовлетворении вышеуказанного ходатайства, следователь, в нарушении требований ст. 7 УПК РФ, не обосновывает свой отказ, а лишь указывает, что преступления, в которых Белокуров С.П. подозревается, совершены в сфере предпринимательской деятельности. 


Статья 159 УК РФ относится к преступлениям против собственности, а не к преступлениям в сфере экономической деятельности. В самом постановлении следователь указал, что установлен факт отсутствия разрешения на строительство объектов недвижимости у ООО ИСГ «Нагорье», т.е. изначально использование наших денег не предполагалось в сфере инвестирования строительства, что подтверждает факт наличия в действиях Белокурова С.П. признаков состава преступления, предусмотренного ст. 159 УК РФ. 
Если наши деньги были использованы в иных коммерческих проектах Белокурова С.П., это только подтверждает его корыстный мотив, который является необходимым условием для квалификации его действий, как мошенничество. 
Преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 159 УК РФ, относится к категории тяжких преступлений, за которое судом может быть назначено наказание до 10 лет лишения свободы. 
Статьей 97 УПК РФ предусмотрены основания для избрания меры пресечения. Мера пресечения может быть избрана в случае, когда обвиняемый, подозреваемый может продолжать заниматься преступной деятельностью или угрожать свидетелю, иным участникам уголовного судопроизводства, уничтожить доказательства либо иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу. 
Эти обстоятельства были указаны Таныгиным Э.А. в ходе допросов, предоставлены доказательства того, что Белокуров С.П. пытается путем совершения притворных сделок скрыть следы преступления. Однако указанные обстоятельства были проигнорированы следователем.
Деятельность Белокурова С.П., как руководителя ООО ИСГ «Нагорье», противоречила законам РФ, привела к банкротству предприятия. 
Данных сведений достаточно для привлечения Белокурова С.П. в качестве подозреваемого в рамках рассматриваемого уголовного дела, а также для избрания Белокурову С.П. меры пресечения в виде заключения под стражу. 
Считаем, что предварительное следствие необоснованно затягивается, что не все меры приняты по обеспечению возмещения причиненного нам ущерба, а именно, не установлено местонахождение имущества, приобретенного Белокуровым С.П. на средства, добытые преступным путем, арест на такое имущество не наложен, так как следователь утверждает, что у Белокурова С.П. нет имущества, на которое возможно наложение ареста. 
Между тем Белокуров С.П. продолжает приобретать для себя и членов своей семьи дорогостоящие автомобили, недвижимое имущество, обучать за границей детей и позволять себе отдых на лучших курортах мира, беспрепятственно пересекая границу Российской Федерации. 
Кроме того Белокуров С.П. некоторым из нас угрожал физической расправой, если заявления не будут отозваны, а дело прекращено. 
Полагаем, что при таких обстоятельствах, есть все основания для привлечения Белокурова С.П. в качестве подозреваемого, а также для избрания меры пресечения в виде о заключения его под стражу, так как иная мера пресечения, не связанная со строгой изоляцией от общества, не может обеспечить гарантии защиты наших имущественных и иных личных прав в ходе уголовного судопроизводства по данному уголовному делу. 
Белокуров С.П. позволяет себе заявлять, что наше уголовное дело в отношении него не будет продвигаться, так как он инициирует затягивание следственного процесса путем подкупа сотрудников полиции, с которыми находится в дружеских и деловых отношениях. 
Белокуров С.П. не раз в разговоре с каждым из нас называл фамилии известных высокопоставленных лиц из правоохранительных органов и говорил о том, что они его «крышуют», и что ему проще заплатить «ментам» (сотрудникам полиции), чем вернуть деньги нам. 
Сценарий изощренного обмана в отношении каждого из нас у Белокурова С.П. был практически одинаков. 
В 2007 — 2008 г.г. Белокуров С.П. под предлогом того, что ООО ИСГ «Нагорье», где он является учредителем, а также ранее был генеральным директором, осуществляет застройку всего микрорайона № 101 Центрального района города Волгограда, в том числе строительство жилого многоквартирного дома № 4 со сроком сдачи дома в эксплуатацию в 2010 году, продал каждому из нас в отдельности жилые и нежилые помещения, и получил от нас деньги за проданные помещения в полном объеме. При заключении договоров Белокуров С.П. демонстрировал эскиз комплексной застройки микрорайона 101 и копию постановления администрации Волгограда о выделении ООО «ИСГ „Нагорье“ земельного участка под застройку жилого дома № 4. 
Как оказалось позже, земельный участок под строительство жилого дома № 4 в мкр. 101 ООО „ИСГ «Нагорье“ не выделялся, никакого жилого дома № 4 в мкр. 101 Белокуров С.П. строить не собирался, строительную площадку под застройку жилого дома № 4 не огораживал и не отводил, за получением разрешения на строительство дома № 4 в установленном порядке не обращался, разработкой и согласованием проектной документации по строительству дома № 4 не занимался, полученные от нас деньги Белокуров С.П. присвоил, не оприходуя в кассу ООО ИСГ „Нагорье“. 
Далее, обманывая нас всех, создавая видимость ведения строительства дома № 4, Белокуров С.П. показывал нам на месте и на плане застройки микрорайона 101 чужую строительную площадку, к которой он не имел никакого отношения, а именно, он показывал нам строительную площадку, отведенную под застройку жилого дома № 3, застройщиком которого являлась строительная компания ООО „Ком-Билдинг“. 
Пять лет мы посещали „чужую стройку“, думая, что это тот самый дом № 4, в котором мы купили квартиры и нежилые помещения. 
В течение пяти лет Белокуров С.П. давал пустые обещаниям, побуждал нас заключать с подставными фирмами, такими как ЗАО „Нагорье групп“ и ООО „СпецСтрой“, различные договоры: уступки прав требования, займа, предварительные договора купли-продажи. 
Как выяснилось позже, подставные фирмы принадлежали Белокурову С.П., он являлся их единственным учредителем и директором. 
Таким образом, Белокуров С.П. переносил сроки строительства дома № 4, менял адрес строительного объекта, менял застройщика, в общем, делал всё, что могло бы помочь сокрыть следы совершенных им против нас преступлений и не возмещать нам причиненный ущерб. 
Так, к примеру, осенью 2011 года Белокуров С.П. многим из нас предлагал заключить договор цессии с ООО „СпецСтрой“, по которому каждый должен был передать ООО „СпецСтрой“ свои права на получение жилых и нежилых помещений в доме № 4 мкр.101, а ООО „СпецСтрой“ обязывалось выплатить деньги в сумме, которая передавалась в своё время в ООО „ИСГ «Нагорье“. 
Со слов Белокурова С.П. ООО „СпецСтрой“ — это крупная московская строительная компания, которая заинтересована в строительстве жилого дома № 4 в мкр. 101 города Волгограда, и поэтому готова выкупить у нас „приобретенные“ нами помещения, заплатив договорную стоимость. 
Получив для ознакомления договор цессии, каждый из нас сделал запрос в отношении фирмы ООО „СпецСтрой“ по указанному в договоре ИНН. 
Как оказалось, единственным учредителем и руководителем ООО „СпецСтрой“ является Белокуров Сергей Павлович, уставной капитал компании составляет 10 000 (десять тысяч) рублей, с 2008 года предприятие фактически не осуществляет никакой деятельности и никаких хозяйственно-финансовых операций, в связи с чем, должно быть ликвидировано. 
Соответственно никаких денег для оплаты договоров цессии у ООО „СпецСтрой“ не было. Те, из нас кто поняли, что данное предложение является очередной уловкой Белокурова С.П. чтобы не возмещать нам ущерб и заставить нас судиться с несуществующей фирмой, которую он же и возглавляет, отказались от его предложения. Но были и такие, кто попался на его уловку и подписал договор цессии. 
На сегодняшний день, по договорам цессии потерпевшим возвращено около 300 тысяч рублей, что является ничтожно малым от суммы долга. Но даже столь малым выплатам радоваться не приходится, потому что Белокуров С.П. намекает в разговорах, что он может отобрать эти деньги, если не будут отозваны заявления о привлечении его к уголовной ответственности. 
При этом в разговоре Белокуров С.П. раскрывает свою новую хитрость, которая заключается в том, что деньги умышленно были перечислены потерпевшим не от ООО „СпецСтрой“, как это предусмотрено договором цессии, а от ЗАО „Нагорье групп“, которое никакого отношения к договору цессии не имеет, а значит, как утверждает Белокуров С.П., он может вернуть выплаченные деньги в любой момент, если мы не будем послушными. 
Параллельно этим грязным намекам, Белокуров С.П. оправдывает себя в глазах следователя и других потерпевших тем, что якобы он деньги потихоньку возвращает, а значит он хороший, и в подтверждение показывает платежные документы по сделанным выплатам. Таким образом, Белокуров С.П. тщательно планирует свои преступные замыслы, и, тем самым, умело вводит нас в заблуждение, обогащаясь за наш счет. 
По мере того, как каждому из нас становилось известно, что условия договора не будут выполнены, мы требовали от Белокурова С.П. вернуть уплаченные деньги. Но вместо денег, нами было получено от Белокурова С.П. ряд обещаний окончания строительства дома в 2012 году. Со слов Белокурова С.П. строительство дома № 4 в мкр. 101 не велось из-за возникшего в стране кризиса. 
При этом он утверждал, что эти трудности временные, так как перед ООО „ИСГ «Нагорье“ имеется дебиторская задолженность свыше 200 миллионов рублей со стороны энергетической компании ОАО „Волгоградэнергосбыт“ и свыше 500 миллионов рублей со сторона ООО „Ком-Билдинг“, взыскание которой поможет окончить строительство. Так же Белокуров С.П. утверждал, что на строительство дома № 4 одобрен кредит в ОАО „Промсвязьбанк“ на сумму 35 миллионов рублей, в ЗАО „Русстройбанк“ на сумму 30 миллионов рублей. 
В разговоре Белокуров С.П. демонстрировал кредитные договоры с указанными банками, а также решения Арбитражного суда Волгоградской области, которыми в пользу ООО „ИСГ «Нагорье“ были взысканы немалые деньги с ООО „Ком-Билдинг“ и с ОАО „Волгоградэнергосбыт“. 
Как оказалось позже — это тоже было обманом. 
В настоящее время нам известно, что никаких долгов у ООО „Ком-Билдинг“ перед ООО „ИСГ «Нагорье“ нет, что ООО ИСГ „Нагорье“ является должником ОАО „Волгоградэнергосбыт“ в соответствии с решением Арбитражного суда Волгоградской области от 25.08.2010 г., постановлением Двенадцатого арбитражного апелляционного суда от 01.11.2010 по делу № А12–10870/2010 и Федерального арбитражного суда Поволжского округа от 07.02.2011 года. 
Более того, в ходе процедуры банкротства, введенной в отношении ООО „ИСГ «Нагорье“, было заключено мировое соглашение между кредиторами и должником, в ходе заключения которого можно проследить ряд действий, свидетельствующих о наличии в действиях Белокурова С.П. состава преступления, предусмотренного ст. 159 УК РФ.
Так, в судебном заседании, в ходе которого было утверждено мировое соглашение, должником (ООО „ИСГ «Нагорье“) были представлены сведения о наличии у него дебиторской задолженности ООО Фирма „Ком-Билдинг“ на сумму 596 925 583 руб. 
Однако указанное обстоятельство не соответствуют действительности, о чем имеется указание в тексте определения арбитражного суда от 10.10.2011 г. по делу № А12–1752/2011.
В подтверждение отсутствия задолженности ООО Фирма „Ком-Билдинг“ перед ООО „ИСГ «Нагорье“ представителем временного управляющего были представлены соглашения о прекращении взаимных обязательств зачетом 2007–2010 гг. на данную сумму.
Доказательств наличия какой-либо иной дебиторской задолженности, на которую ссылался представитель должника в судебном заседании, также представлено не было.
Необходимо также обратить внимание на тот факт, что в ходе процедуры наблюдения ООО „СпецСтрой“, учредителем и директором которого является Белокуров С.П., была предпринята попытка включения в реестр требований кредиторов требования на общую сумму 23 500 000 руб.
Никакой реальной задолженности перед данной организацией у ООО „ИСГ «Нагорье“ не было и нет. В связи с этим в судебном заседании было подано заявление о фальсификации, только после чего ООО „СпецСтрой“ полностью отказалось от своих требований.
В ходе процедуры наблюдения в реестр требований кредиторов также был включен Тихомиров В.О., размер требований которого составляет 60 000 000 руб. Однако в бухгалтерской документации должника указанная операция (выдача 6 простых векселей на общую сумму 60 000 000 руб. и получение соответствующей суммы от Тихомирова В.О.) не отражена, что свидетельствует о фальсификации указанных ценных бумаг, поскольку операции по выдаче простого векселя по обеспечению своих обязательств перед Белокуровым С.П. на сумму 30 000 000 рублей и оприходованию данных денежных средств в регистрах бухгалтерского учета и кассовых книгах ООО ИСГ „Нагорье“ за 2008 и 2009 годы не отражены.
Данные обстоятельства с очевидностью свидетельствуют, что Белокуровым С.П. были предприняты попытки, направленные на включение в реестр требований кредиторов мнимых требований и, тем самым, на уничтожение хоть какой-либо возможности потерпевшим вернуть свои же деньги.
Что же касается кредитного договора между ООО ИСГ „Нагорье“ и ОАО „Промсвязьбанк“, заключенного в 2008 году на предоставление кредита в размере 35 млн. рублей, то Белокуров С.П. в данной сделке выступил в качестве поручителя на возмездной основе, заключив лично от своего имени с ООО ИСГ „Нагорье“ договор на стоимость сделки — 30 млн. рублей, что фактически привело к удвоению долга, и позволило ему в дальнейшем стать одним из основных кредиторов ООО ИСГ „Нагорье“ в ходе процедуры банкротства. 
Белокуров С.П. заявляет нам, что у него нет денег, чтобы рассчитаться с нами по долгам, а между тем в декабре 2011 года Белокуров С.П. сдал на государственную регистрацию договоры долевого участия в строительстве, по которым на своё имя приобрел в ООО „Русойл“ 31 квартиру в строящемся жилом комплексе по проспекту им. В.И. Ленина, 72 „Б“ г. Волгограда, в домах №№ 1, 2, 4. Эти данные были получены нами при запросе сведений из ЕГРП. 
Сегодня, когда на самом высоком уровне говорят о борьбе с коррупцией в кругах правоохранительных органах, мы как граждане нашей страны, проголосовавшие за вновь избранного президента, вправе рассчитывать на справедливость и защиту от произвола сотрудников полиции, укрывающих преступления воров и мошенников различных видов. 
Это письмо, не только наш крик о помощи, но требование на защиту наших прав. В ближайшее время к нам намерены присоединиться и другие потерпевшие от преступной деятельности Белокурова С.П.
Мы требуем, чтобы расследование уголовного дело и судебное разбирательство по нему было окончено в разумные сроки, чтобы наши законные и обоснованные ходатайства удовлетворялись следствием, мы требуем, чтобы следователь был представителем стороны обвинения, как это предписано Уголовно-процессуальным Законом России, а не защиты, как это происходит сейчас. Мы требуем справедливого наказания Белокурову С.П.
Так же мы требуем защиты от Белокурова С.П. сейчас, чтобы он был арестован и заключен под стражу до окончания следствия и вынесения решения суда, так как будучи на свободе Белокуров С.П. подделывает документы, подписывая их „задним числом“, угрожает потерпевшим по делу. Находясь на свободе, Белокуров С.П. может скрыться от правосудия за границей, так как заграничный паспорт у него никто не изымал. 
Просим Вас, с учетом изложенного, взять под строгий контроль расследование уголовного дела и, по возможности, изъять его из следственных органов МВД и передать для производства предварительного расследования в Следственный комитет РФ по Волгоградской области.

Данное обращение по электронной почте направлено Президенту РФ, на сайт программы «Человек и Закон», в приемную Главы Минрегиона В.Басаргина, подписано на 7 (семи) листах потерпевшими (их представителями) по уголовному делу (11 человек):

