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Заявление

Жители поселка Бутаки Сосновского района Челябинской области обращаются с просьбой к органам следственного Управления по делу Главы Полетаевского поселения Макарова Александра Дмитриевича, содержащегося в настоящее время под стражей, провести объективное расследование, которое поможет разобраться в сложившейся ситуации, найти заинтересованных лиц и снять обвинения с Макарова А.Д.

Со своей стороны хочется сказать много хороших и добрых слов благодарностb нашему Главе Макарову Александру Дмитриевичу. Многие люди знают его с малого возраста. Наш поселок живет благодаря его немалым стараниям и вниманию к селу. В то время, когда развалили когда-то существующее мощное хозяйство, Макаров А.Д. нашел время и средства, чтобы привести некогда процветающий поселок в порядок. Его усилиями были заасфальтированы дороги, в поселке вновь заработал клуб для детей и молодежи, вновь работает библиотека. В поселке отличный детский садик. Организован футбольный стадион. В деревне не хуже, чем в г. Челябинске, установлены баки для сбора мусора, регулярно организован вывоз ТБО. К домам поселка подведен водопровод. У школы и магазина насажены деревья. В поселке чисто, он живет, и по нему приятно пройти. Большое внимание Макаров А.Д. уделяет школьникам и молодежи. Любая просьба, касающаяся молодежи, не остается без внимания. Для учащихся организован школьный автобус, большую поддержку получает хоккейная команда. 

На площади в поселке, у магазина, регулярно проводится праздник, посвященный Дню села. Без внимания не остаются ни пожилые, ни молодые мамы, ни отличники учебы. В октябре каждого года проходит праздник, посвященный дню пожилого человека, организован концерт и подарки. Это внимание очень дорого, и за это большое спасибо Макарову А.Д. Он отзывчивый, добрый человек, всегда с большим терпением выслушает каждого, кто приходит на прием, и со своей стороны, всегда окажет посильную помощь или поддержку.

У семьи Макарова А.Д. организован достойный бизнес, который приносит им, наверняка, стабильный и немалый доход. Возможно ли то, что этот человек пойдет хулиганить на дорогу и отбирать деньги и драгоценности? Это, по меньшей мере, абсурдное обвинение в его адрес. Этот человек не может быть зачинщиком разбойного нападения, жители поселка возмущены таким обвинением и просят провести тщательное расследование без предвзятости к Макарову Александру, и на достоверных фактах, снять обвинение, и освободить из-под стражи.
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