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Заявление

Жители  Полетаевского сельского поселения Сосновского района Челябинской области обращаются с просьбой к органам Управления по делу Главы Полетаевского сельского поселения Александра Дмитриевича Макарова, содержащегося в настоящее время под стражей, провести объективное расследование, которое поможет разобраться в сложившейся ситуации, найти заинтересованных лиц и снять обвинение с Макарова А.Д.

Жители поселка знают Александра Дмитриевича, как справедливого, добропорядочного, трудолюбивого, отзывчивого, честного главу Полетаевского поселения.

За время работы Александра Дмитриевича, наш поселок изменился к лучшему: раньше по Полетаево мы ходили в резиновых сапогах, сейчас улицы асфальтированы, появились тротуары, ведётся газификация домов частного сектора, прошел капитальный ремонт многоэтажных домов, проходит переселение жителей из ветхо-аварийного жилья в благоустроенные квартиры. Ликвидирована свалка, находящаяся на территории поселения, загрязняющая дымом и гарью. По просьбе жителей была отремонтирована и открыта общественная баня. 

На  65-летие Великой Победы был открыт памятник погибшим в ВОВ. Участники ВОВ и вдовы участников ВОВ получили сертификаты и живут в благоустроенных квартирах. 

Любая просьба жителей посёлка не остаётся без внимания, и всегда решается положительно.

Большое внимание уделяется спорту. Большим спросом у детей и молодёжи пользуется хоккейная коробка, построенная благодаря Александру Дмитриевичу. Зимой здесь постоянно проходят хоккейные матчи, не только районные, но и областные. Летом хоккейная коробка служит футбольным полем для ребят. 

Александр Дмитриевич организует и принимает активное участие в субботниках. Благодаря его усилиям изменился внешний облик нашего поселения, везде посажены зелёные насаждения, цветы. Установлены баки для сбора мусора.

Традиционное массовое гуляние «День поселка» является любимым и значимым для жителей Полетаево, Александр Дмитриевич организует настоящий праздник для односельчан, на котором вручаются памятные подарки жителям посёлка. Дни села, которые проводятся в деревнях и поселках Полетаевского сельского поселения, также стали традиционными мероприятиями. Не во всех населённых пунктах есть клубы, поэтому такие праздники являются настоящим подарком.

Ко Дню победы, Дню пожилого человека, Дню Матери, Дню Защитников Отечества - ветеранам вручаются подарки, предоставленные главой Полетаевского сельского поселения.

Полетаевское поселение живёт благодаря немалым стараниям и вниманию к родному краю Александра Дмитриевича. 

Жители посёлка считают, что этот человек не может быть зачинщиком, разбойного нападения, и просят провести тщательное расследование. На достоверных фактах снять обвинение, и освободить из-под стражи.

07.04.2012г.

Жители  поселка Полетаево
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