Елена Арямнова – создатель и руководитель Школы молодого журналиста РБ, соорганизатор Республиканской ежегодной благотворительной акции «Хочу мечтать, жить, творить», куратор федерального направления «Информационный поток в РБ» Федерального агентства по делам молодёжи.

Милана Скоробогатова – Уполномоченный по правам ребенка в Республике Башкортостан.

Радмила Сурначева – основатель и председатель благотворительного фонда «Потер нет», Член Общественного совета по защите прав пациентов при Министерстве Здравоохранения Республики Башкортостан.

Ольга Власова – основатель благотворительного фонда «Наши дети».

Алина Хабирова – автор и организатор прогулок акции «Погуляй со мной», куратор общественного проекта «Ломая барьеры», руководитель Центра поддержки многодетных семей «Жасмин».

Айгуль Рашита – директор творческой мастерской «АртКлуб», организатор культурно-просвеительского проекта Культурные пятницы.

Эльвира Смирнова – тренер, коуч, организатор регулярных благотворительных акций по сбору денежных средств для фондов «Потерь нет», «Дорога к детям», «Созидание».

Эльза Фазлыева – врач акушер-гинеколог высшей категории, репродуктолог, кандидат медицинских наук, директор клиники «Здоровье женщины», организатор общедоступных образовательных лекций о сохранении репродуктивного здоровья, активного долголетия женщины в зрелом возрасте, организатор научных конференций, повышающих уровень образованности врачей. 

Юлия Расулева – профессор кафедры архитектуры УГНТУ, преподавательская и научная деятельность связана с теорией архитектурной композиции, занимается разработкой регионального проектного метода «Имплозия.Схемаформа».

Вера Устинова – председатель правления автономной некоммерческой организации помощи детям и взрослым с аутизмом «РАССВЕТ».

Анна Дубровская – президент Региональной общественной организации, «Голос Плюс», защищающая права людей, живущих с ВИЧ.

Лариса Сакаева – организатор культурных проектов городского масштаба: PR компании Благотворительных вечеров фонда «Мархамат» – «Классика и джаз», группы «Несчастный случай» с Алексеем Кортневым ; организация концертов и PR международных джазовых фестивалей: «ДжазМастерУфа» 2005 , «Розовая пантера» 2011 г. и «Огни Уфы» 2010 г.; День радио, PR Театральных ночей 2014 и 2015 гг., концерт к 70 – летнему юбилею Владимира Высоцкого в «Огнях Уфы» ( при участии музыкантов от рока до джаза, артистов драматических театров); рок фестивали «Наш формат» и «Знай наших» 2012 г., «Квартирники» в Молодежном театре, оперный флэшмоб и видеоинсталяция на здании Театра оперы и балета ко Дню рождения Р. Нуреева.

Ирина Хаматдинова – директор музыкальной школы для взрослых и детей «Виртуозы», попечитель благотворительного фонда помощи тяжелобольным детям «Потерь нет», внедряет и курирует программы реабилитации детей, перенесших онко-гематологические заболевания, на территории Республики Башкортостан.

Ольга Маловица – Создатель сайта о счастливом материнстве мамысами.рф, соорганизатор семейного мероприятия Манишка Sale.

Регина Ибрагимова – директор агентства «Дом культуры», автор инсталляционных проектов «Баррель Хаоса», «Терраформация», «Литературный код», сценарист и режиссер нелинейных театральных перформансов «Мастер и Маргарита», «Ночные дневники».
