В Тракторозаводском районе: пересечение улицы имени Николая Отрады и улицы имени Кастерина, пересечение улицы Льговская и улицы Ополченская, напротив магазина «Пятерочка», на улице имени Дзержинского, 37б, на улице имени Кропоткина, 3, а также в поселках Нижний, Верхнезареченский, Водстрой и ГЭС. Кроме того, в районе за неделю до Нового года начнут работать новогодние ярмарки. Они разместятся на пересечении улицы имени Николая Отрады и улицы имени Кастерина, на улице имени Академика Бардина,17.

В Краснооктябрьском районе: пересечение улиц Маршала Еременко и Пельше, проспекта Металлургов и маршала Еременко, улицы Рихарда Зорге и малого проспекта, а также на улице имени Германа Титова напротив домов №36 и 38.

В Дзержинском районе: по улице Краснополянской у рынка ООО «Волна», на пересечении улицы Качинцев и Новодвинской (у рынка «Озон», на пересечении проспекта имени маршала Жукова и улицы Каспийской, на улице Качинцев, 112, на улице. 8-й Воздушной армии, 21а (у магазина «Магнит»), на улице Качинцев, 95 (у магазина «Пятерочка»), на бульваре 30-летия победы, 88 (напротив магазина «Пятерочка»), на пересечении улиц 51-й Гвардейской и Краснополянской, на улице Танкистов, 10 (около магазина «Радеж»), на улице Ангарской, 61 (около остановки трамвая «Улица Раздольная»), на улице 51-й Гвардейской (около остановки «МК «Россия»), на улице Карла Либкнехта, 13, на улице Константина Симонова (около остановки «28-я поликлиника»), на улице Ангарской (около остановки «Завод «Ахтуба»), на бульваре 30-летия Победы, 20, 58 и 60, на улице 51-я Гвардейская, 46 (около остановки «Лицей № 7»), на пересечении улиц Константина Симонова и Космонавтов, на пересечении улицы Землячки и проспекта Жукова, на прпроспекте Жукова, 100 и 111, на улице Константина Симонова (около остановки «33-я школа»).

В Центральном районе: по улице Новороссийской, 16 и 34, улице Пархоменко, 51, улице Двинской (напротив ТЦ «Двинский»), улице Ткачева 4 и 5б, улице Голубинской,16, улице Краснознаменской (остановка трамвая «Детский  центр»), улице Невская,6, улице Двинской 8 – 10, улице Пархоменко, 45 – 49, улице Рокоссовского, 58 и улице Глазкова,5.

В Ворошиловском районе: улица Гродненская в границах пересечения с улицей Череповецкой, улица Елецкой, 2 и 7, улице Ростовской, 2к и 12, улице Кузнецкой, 69, улице Рабоче-Крестьянской, 61, улице Калинина,19, улице Буханцева, 44.

В Советском районе: пересечение улиц Электролесовской и Казахской, улице имени Голубятникова, улице Туркменской, 15, улице Чебышева, 36д и 50, проспекту Университетский, 49, 60, 74а, 90д, 96, улице Казахской, 18, улице Даугавской, 4, у военного городка и у рынка ООО «Инсайт» в поселке Горьковский, по улице Волгоградской, 2 в поселке Горная Поляна, по улице Полухина, 2/1, по улице Василевского (напротив дома № 51 по улице Зевина), улице Авиаторской, 2, на пересечении улиц Тулака и Туркменской.

В Кировском районе: улица 64-й Армии,22-24, 22а, 36, 55, 65, 79, 87, 121 и 131, улица Кирова, 133, улица Одоевского,82а, переулок Школьный, 2б, улица. Кирова, 96а, 103а, 143, пересечение улиц Писемского и переулка Краснодонского, улица Генерала Шумилова, 23, улица Колосовая, 6д и поселок Веселая балка, 3.

В Красноармейском районе: улица Копецкого (у ООО «Бимаркет»), на улице 50 Лет Октября (у рынка ООО «ВТД «Хелп» и у магазина «МАН»), по проспект им. Героев Сталинграда, 1, 2 и 4, перед кинотеатром «Юбилейный», на улице Судостроительная, 45, улице 40 Лет ВЛКСМ (напротив парка «Пионерский»), на пересечении бульвара Энгельса и проспекта та имени Героев Сталинграда (у «Сбербанка»), на бульваре Энгельса, 29 и по улице Лазоревая, 211.

