ЗАЯВЛЕНИЕ

фракции политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» в Волгоградской Областной думе
2 февраля 2012 года                                                                                  город-герой Волгоград

4 декабря 2011 года состоялись выборы в Государственную думу. Эти выборы ознаменовались огромным количеством различных нарушений, не только во время избирательной кампании, но и в день голосования, в том числе и у нас в Волгоградской области. Только в адрес ЦИК из Волгоградской области поступило более 700 жалоб о нарушении действующего законодательства. 

Это стало основанием говорить о не легитимности парламента России, о чем было заявлено нашей партией на первом же заседании Государственной думы. Коммунистами был внесён вопрос об  отставке председателя ЦИК господина Чурова, и об ответственности различных должностных лиц допустивших грубейшее нарушение закона и участвовавших в массовых фальсификациях, в том числе и высшего политического руководства страны. Наша фракция внесла проект Постановления думы об отставке областного «избирательного волшебника» председателя облизбиркома – господина Сиротина. 

На фоне обострения социально-политической обстановки в России, вылившейся в массовых акциях протеста в Москве и во всех регионах страны, Президентом были внесены ряд законопроектов демократизирующих политическую сферу. В том числе и закон о возврате прямых выборов глав исполнительной власти в регионах. Этот шаг стал логичным ответом  не только на требования сотен тысяч протестующих, но и итогом борьбы нашей партии за возврат народу права избирать. Это право закреплено в Конституции России, поскольку единственным источником власти в Российской Федерации является многонациональный народ!

Начало нового политического года в нашей области совпало с изменениями в высших эшелонах власти – был отправлен в отставку глава администрации Волгоградской области А.Г. Бровко и назначен временно исполняющий обязанности главы региона С.А. Боженов. 

В течение нескольких недель наше общество бурлит, обсуждая эти кадровые изменения.  Звучат различные оценки происходящего. В том числе обсуждаются первые шаги и заявления нового руководства области, некоторые, из которых практически полностью совпадают с политической программой КПРФ. В частности, избрание главы города-героя Волгограда жителями города и возврату к диалогу власти с оппозицией. Это поддерживается нашей партией. 

В то же время, мы считаем, что в нынешней политической обстановке, нельзя форсировать и продавливать решение вопроса об так называемом избрании главы администрации области по старой схеме, которая ограничивает конституционные права наших сограждан!

Особенно сегодня  2 февраля в день Сталинградской Победы! Использовать святой праздник для удовлетворения, чьих-то политических амбиций и нечистоплотного пиара – кощунственно! 

Мы предлагали перенести рассмотрение данного вопроса до момента принятия и вступления в силу нового Федерального Закона о выборах глав исполнительной власти в регионах. Но наше предложение, поддерживаемое подавляющим большинством жителей Волгоградской области, не было услышано.

Не было услышано и наше предложение о переносе сегодняшнего внеочередного заседания на другой день. 

На основании вышеизложенного и во исполнение решения Бюро областного Комитета КПРФ, фракция коммунистов в Волгоградской Областной думе заявляет о невозможности своего участия в нынешнем заседании и участии в голосовании по  так называемому «избранию» главы администрации Волгоградской области.
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