Уважаемый Сергей Николаевич!
Депутаты Волгоградской городской думы обращаются к Вам в связи с назревшей необходимостью незамедлительного принятия кардинальных мер, направленных на защиту конституционных и гражданских прав жителей улиц Калужской и Переяславской, расположенных на территории ТОС «Содружество» Тракторозаводского района Волгограда, которые на протяжении ряда лет пытаются доказать противозаконность осуществления движения грузового автотранспорта к промышленно-складскому комплексу по указанным улицам.
Так, через территорию индивидуальной жилой застройки по улицам Калужской и Переяславской осуществляется сквозное движение грузового автотранспорта на оптово-продовольственную базу, принадлежащую ЗАО «Бизнес-Центр», расположенную по адресу ул. Калужская, 27, что является грубым нарушением водителями грузового транспорта правил дорожного движения, а также действующих санитарных правил и норм по следующим основаниям:
В соответствии с постановлением главы Волгограда от 16.10.2008 № 2143 «Об утверждении реестра автомобильных дорог Волгограда» ул. Калужская является улицей местного значения и проходит в жилой застройке частного сектора.
Вместе с тем, согласно СНиП 2.07.01-89 «Строительные нормы и правила Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», к улицам и дорогам местного значения относятся, в том числе, улицы в жилой застройке – транспортная (без пропуска грузового и общественного транспорта) и пешеходная связи на территории жилых районов (микрорайонов), выходы на магистральные улицы и дороги регулируемого движения.
Кроме этого, по сведениям отделения № 1 ОГИБДД УВД города-героя Волгограда на улицах Калужская и Переяславская установлены дорожные знаки 5.21 «Жилая зона» и 5.22 «Конец жилой зоны», в связи с чем водителями грузового автотранспорта, осуществляющими сквозное движение по данным улицам, регулярно производится нарушение пункта 17.2. правил дорожного движения, согласно которому в жилой зоне запрещается сквозное движение, учебная езда, стоянка с работающим двигателем, а также стоянка грузовых автомобилей с разрешенной максимальной массой более 3,5 т вне специально выделенных и обозначенных знаками и (или) разметкой мест. В этой связи в целях обеспечения безопасности дорожного движения и исключения сквозного движения транспорта по ул. Калужской и ул. Переяславской было рекомендовано признать улицу Калужскую тупиковой со стороны базы «Машхимторг» с установкой соответствующих технических средств организации дорожного движения.
Вместе с тем, действия сотрудников ЗАО «Бизнес-Центр» по организации сквозного движения многотоннажного транспорта по ул. Калужская признаны прокуратурой Тракторозаводского района Волгограда противоречащими действующим правилам дорожного движения Российской Федерации и являющимися незаконными.
Следует также отметить, что в 2010 году в ходе заседания комитета Волгоградской городской думы по городскому хозяйству обоснованность требований граждан, проживающих на территории ТОС «Содружество», была подтверждена администрацией Тракторозаводского района Волгограда и департаментом городского хозяйства администрации Волгограда, на котором уже рассматривалась данная проблема.
С учетом вышеуказанных обстоятельств, в целях изменения схемы движения грузового автотранспорта, исключающей движение по улицам Калужской и Переяславской, в 2011 году администрацией Волгограда была проложена асфальтовая дорога к оптовой базе от ул. Мясникова, однако до настоящего времени сквозное движение грузового автотранспорта через жилую зону не прекращается.
Кроме нарушения правил дорожного движения, также нарушаются права жителей на благоприятную окружающую среду. Так, согласно сведениям Роспотребнадзора после проведенных инструментальных замеров шума, эквивалентные и максимальные уровни звука, измеренные в дневное время во время прохождения автотранспорта, превышают допустимый уровень и не соответствуют действующим санитарным правилам и нормам.
С учетом вышеизложенного и руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», депутаты Волгоградской городской думы просят Вас рассмотреть вопрос о незамедлительном принятии действенных мер, направленных на защиту прав и законных интересов жителей улиц Калужской и Переяславской Тракторозаводского района Волгограда, соблюдение в полном объеме требований пункта 17.2 правил дорожного движения Российской Федерации, запрещающего сквозное движение в жилой зоне, а также применить соответствующие меры ответственности в отношении должностных лиц, допустивших бездействие в рамках исполнения своих полномочий по защите прав и законных интересов жителей указанных улиц.
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