ОБРАЩЕНИЕ депутатов Волгоградской областной думы 
к Председателю Центральной избирательной комиссии 
Российской Федерации В.Е.Чурову



Уважаемый Владимир Евгеньевич!

В декабре 2011 года в политической жизни России произошло одно из важнейших событий – выборы в Государственную Думу Российской Федерации. 
Минувшая избирательная кампания стала рекордной по количеству нарушений. У абсолютного большинства политических партий – участников выборов в Государственную Думу, до сих пор осталась масса острейших вопросов по поводу вопиющих нарушений, допущенных в ходе предвыборной кампании, в день выборов и при подсчете голосов избирателей. К сожалению, все эти проблемы в полной мере присутствовали и в Волгоградской области.
Беспрецедентное административное давление оказывалось на членов участковых избирательных комиссий, уволено несколько председателей территориальных избирательных комиссий. В момент подсчета голосов в ряде территориальных избирательных комиссий г.Волгограда на несколько часов было отключено электричество, в результате чего количество набранных партиями голосов существенно менялось. В этой ситуации председатель Избирательной комиссии Волгоградской области А.И.Сиротин продемонстрировал неспособность организовать выборный процесс в строгом соответствии с законом, его действия не выдерживают никакой критики.
Напомним, что в результате организованного облизбиркомом пересчета бюллетеней явка избирателей на выборах в Волгоградской области вдруг волшебным образом увеличилась почти на 10 процентов, а количество голосов, отданных за партию «Единая Россия» увеличилось более чем на 7 процентов. 
Для такого резкого увеличения количества проголосовавших в выборах должны были принять участие дополнительно около 150 тысяч человек. Однако буквально через час эти результаты были отменены. 
Каким образом это могло произойти, остается непонятным. Руководство облизбиркома объяснять причину изменения данных по явке и голосам избирателей явно не желает. Тем не менее, все попытки манипуляций облизбиркома с подсчетом голосов зафиксированы в системе ГАС «Выборы», где данные на одном и том же избирательном участке колебались в диапазоне «плюс минус тысяча голосов», что в итоге и дало фиктивный «волшебный прирост» явки, до неузнаваемости изменив итоги выборов в регионе.
Таким образом, становится ясной картина всех действий организаторов волгоградских выборов, в частности, человека, отвечающего по закону за весь процесс организации и проведения в регионе выборов в Госдуму РФ – председателя избирательной комиссии Волгоградской области Сиротина Андрея Ивановича.
Общеизвестно, что масштабная безнаказанная фальсификация результатов выборов неизбежно приводит к формированию в обществе атмосферы недоверия к власти в целом, повышая общий уровень правового нигилизма и снижая подлинную избирательную активность граждан.
В этой связи депутаты Волгоградской областной Думы считают недопустимым дальнейшую деятельность на посту председателя
Избирательной комиссии Волгоградской области А.И.Сиротина, несущего прямую ответственность за все нарушения облизбиркома на выборах в Государственную Думу Российской Федерации на территории Волгоградской области.
Мы обращаемся к Вам с призывом не допустить очередной дискредитации избирательного процесса в период предстоящих выборов Президента Российской Федерации в марте 2012 года, и требуем немедленной отставки А.И.Сиротина с занимаемой должности.

Принято Волгоградской областной думой
