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Уважаемый Сергей Анатольевич!
Уважаемый Сергей Николаевич!
С большой тревогой депутаты Волгоградской городской думы, члены фракции «Единая Россия» в Волгоградской городской думе восприняли факт возвращения на рабочее место бывшего и.о. председателя Комитета по образованию администрации Волгограда А.А.Финагина.
На протяжении 4 лет депутаты городской думы вели работу по прекращению и искоренению политики издевательств над отраслью «Образование» в городе.
Усилиями А.А. Финагина в 2008 г. в городе была проведена централизация системы образования, которая, разрушив иерархию в управлении системой образования миллионного города, не только не сократила количество работников районных отделов образования, но увеличила этот штат, нарушила работу системы бухгалтерского учета, уничтожила систему технического надзора, фактически уничтожила методическую службу в районах, превратила систему муниципальных закупок в отрасли «Образование» в бездумное и бестолковое освоение бюджетных средств.
В марте 2009 г. А.А.Финагин и его руководитель, вице-мэр А.С.Калинин затеяли следующую реформу – был изменен порядок комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений. При дефиците мест в ДОУ на это время в 40% данное «нововведение» привело к огромным очередям в так называемые территориальные комиссии по комплектованию, созданные в каждом районе.
Родители занимали очередь по ночам, толпились в ожидании записи. В думе депутатам в связи с многочисленными жалобами пришлось создать комиссию, призванную нормализовать обстановку в городе.
Особенно ярко иллюстрирует ситуацию случай с одинокой мамой двухлетней девочки, Еленой Матушевской, ставший известным всей России в связи с особой издевательской отпиской А.А.Финагина; мама обратилась к и.о. председателя комитета по образованию и получила ответ за подписью лично А.А. Финагина, в котором было написано: «Для одиноких матерей, находящихся в трудной жизненной ситуации, действующим законодательством предусмотрена возможность временного помещения ребенка на период до одного года в Дом ребенка, расположенный по ул. Коммунистическая 62а». Эта история нашла отражение в прессе, был показан сюжет по федеральному телевидению. Обстановка с недостатком мест в детские сады была данной реформой накалена до предела и последствия ее мы имеем сейчас в полном масштабе. И это вместо конструктивной работы и последовательного решения проблемы.
За период работы в должности и.о. председателя комитета по образованию администрации Волгограда Финагин по сообщению прокурора города Ф. Читлова пять раз нарушил ст. 7.30 КоАП РФ, за что был привлечен к административной ответственности и оштрафован на 150 тысяч рублей.
В ходе проверки прокуратурой Волгограда законности конкурса на право заключения муниципального контракта на поставку учебной литературы для детей из малоимущих семей в адрес и.о. председателя Комитета по образованию города Волгограда Александра Финагина был направлен запрос о предоставлении соответствующих документов. Однако Финагин отказал в предоставлении запрашиваемой информации и документов со ссылкой на то, что Комитет по образованию администрации Волгограда является структурным подразделением администрации Волгограда и находится в его непосредственном подчинении, в связи с чем запросы о деятельности Комитета следует направлять через администрацию Волгограда. Прокурором Волгограда в отношении Финагина было возбуждено административное производство по ст. 17.7 КоАП РФ – неисполнение требований прокурора. В своем постановлении прокурор указал, что Комитет по образованию администрации является юридическим лицом.
В 2010 году А.А.Финагин под руководством А.С.Калинина приступил к широкомасштабной акции по оптимизации расходов в отрасли «Образование». Письмом за подписью А. Финагина все муниципальные образовательные учреждения были оповещены о сокращении финансирования по ряду статей расходов.
Больше всех досталось учреждениям дополнительного образования, где сокращалось порядка 200 млн. рублей; с общеобразовательных учреждений снимались 167 млн. рублей. От полученной информации руководители учреждений пришли в ужас – количество кружков и спортивных секций нужно было сократить на треть, оставшиеся превратить в платные. На адрес администрации города и думы обрушились письма возмущенных родителей.
Далее последовали «гениальные» распоряжения и письма А. Финагина о тотальной экономии на коммунальных расходах.
Специалисты Финагина разработали «уникальную» методику расчета потребления тех или иных ресурсов. Так, к примеру, на каждого школьника приходится 14 кубических метров воды в месяц, а на воспитанника детсада – 28. Причем, чиновников не интересовало, сколько часов в день работает учреждение. Сказано, 14 кубометров – значит 14. Интересно, какая норма расходования воды утверждена для самих чиновников? Ведь они должны, по идее, показать пример всем бюджетникам. И, например, приходить на работу с банками воды, набранной из крана в своей квартире.
Помимо этого рачительные чиновники решили сэкономить бюджетные средства даже на водоотведении. Финагин решил профинансировать эту статью расходов на 85% от нормы потребления. Таким образом, педагогам надо было задуматься – разрешать ли ученикам лишний раз выходить из класса во время урока по малой нужде.
Еще одно «радостное» для образовательных учреждений урезание расходов – прекращение финансирования интернета. Однако на образовательный портал «Школа.ру», курируемый лично А.С.Калининым, в проекте бюджета было заложено 4,3 млн. рублей.
Наконец, в отношении А.А.Финагина было возбуждено уголовное дело по ст. 292 УК РФ (служебный подлог).
Установлено, что в рамках исполнения муниципального контракта, заключенного по итогам конкурса с одним из предприятий на поставку пожарных сигнализаций в волгоградские школы, с разрешения Финагина был изменен перечень оборудования, отраженного в договоре, на более дешевый. В результате стоимость пожарных сигнализаций оказалась завышена на 8-9 миллионов рублей, что причинило существенный ущерб бюджету города.
Кадровая политика А.Финагина может быть охарактеризована как постоянная ежедневная «текучка» кадров: профессионалы из отрасли выживались, взамен им назначались послушные исполнители, выполняющие указания лично Финагина, даже присылаемые по мобильным телефонам.
От предъявления обвинения в совершении преступления, предусмотренного ст. 286 УК РФ А.Финагина спас уход ... в декретный отпуск.
Вышеперечисленные и многие другие факты грубых, неграмотный, вредных действий А.Финагина создали в городской отрасли «Образование» нервозную, совершенно нетерпимую обстановку, плоды которой пожинает нынешняя администрация города. Не исключено, что возмущение и недовольство родителей (а в городе 80 тысяч школьников и 40 тысяч дошкольников), педагогов пятисот образовательных учреждений и жителей города сказались и на отношении к партии «Единая Россия», и на итогах депутатских выборов. Поэтому – считаем недопустимым возврат на рабочие места чиновников, подобных А.А.Финагину.
