Требования 

Ведущая и старшая группа должностей, категория «специалисты»
Квалификационные требования, предъявляемые к претендентам: наличие высшего профессионального образования по одной из следующих специальностей:

«Информатика и вычислительная техника», 
«Вычислительные машины, комплексы, системы и сети», 
«Автоматизированные системы обработки информации и управления», 
«Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем», 
«Системы автоматизированного проектирования», 
«Автоматизированное управление», 
«Управление и информатика в технических системах»,

«Автономные информационные и управляющие системы»,

«Автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям)»,
«Компьютерные системы управления качеством для автоматизированных производств» 
при условии имеющегося опыта работы системным администратором.

Список необходимых документов
Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, обязан представить следующие документы:
а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 г. № 667-р с приложением фотографии 3х4;
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или её прохождению (Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или её прохождению, выданное медицинским учреждением, имеющим лицензию на осуществление медицинской деятельности, включая работы (услуги) при осуществлении амбулаторно-поликлинической медицинской помощи по специальностям «психиатрия» и «психиатрия-наркология»), учетная форма № 001-ГС/у, утвержденная приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 г. № 984н;
е) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (по формам, утвержденным постановлением Главы Администрация Волгоградской области от 24.07.2009 г. № 853).

Порядок предоставления заявления
Гражданский служащий Избирательной комиссии Волгоградской области, изъявивший желание участвовать в конкурсе в Избирательной комиссии Волгоградской области, подает заявление на имя представителя нанимателя. Государственный гражданский служащий, проходящий государственную гражданскую службу в ином государственном органе, изъявивший желание участвовать в конкурсе в Избирательной комиссии Волгоградской области, представляет в этот государственный орган заявление на имя представителя нанимателя и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа (в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы) анкету с приложением фотографии. Форма анкеты утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 г. № 667-р.

Место и время приёма документов: 400131 г. Волгоград, улица Новороссийская, 15, Избирательная комиссия Волгоградской области, кабинет 216; ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) с 14.00 до 16.00 час. 
Телефон (для справок): 35-25-13.
Срок приема документов до 16.00 2 февраля 2012 года. 
Предполагаемая дата и место проведения конкурса — 12 марта 2012 года по адресу: 400131 г.Волгоград, ул. Новороссийская, 15, Избирательная комиссия Волгоградской области.
