ТРЕБОВАНИЯ К СХЕМЕ ДТП

    Схема ДТП – это документально зафиксированное, юридически оформленное одно из главных доказательств совершившегося дорожно-транспортного происшествия.

(при пострадавших – обязательное приложение к протоколу осмотра места ДТП)
Цель и задачи составления схемы:
1. Отразить и зафиксировать в полном объёме все предметы и следы, относящиеся к ДТП.

2. Графически создать реальную картину  механизма ДТП.

3. Дать возможность восстановить  механизм ДТП на месте его совершения в течение  5 лет.

4. Помочь органам дознания, следствия, суда, аваркомам, экспертам, страховщикам оценить действия и объяснения участников и свидетелей, понять первопричину и механизм  ДТП.

5. Создать правовую базу для определения виновности участников ДТП.
Это возможно только в случае, если схема отвечает следующим требованиям:
1. Схема должна:

· быть ориентирована во времени, в пространстве (указано точное место, время);
·  позволять восстановить обстановку ДТП на месте  совершения  в течение 5 и более лет. Это достигается привязкой схемы  к стационарным объектам, включённым в генеральный план города, населенного пункта, в паспорт дороги и т.п.;
· иметь базовую точку отсчёта и базовую линию отсчета;

· иметь полную, неразрывную систему нанесения точных размеров. Каждая точка, фиксируемая на схеме (ТС, предметы, пешеход, следы торможения, осыпь грязи, стекла, краски и т.д.),  должна иметь не менее 2-х координат (привязок);
· быть выполнена в необходимом масштабе и пропорциях;

· давать наглядную картину  расположения и положения  транспортных средств и предметов, их траекторию движения до ДТП и после;
· правильно и точно указывать место взаимодействия (столкновения, наезда) участников ДТП, точку и поверхность столкновения видимую визуально, либо со слов участников и свидетелей, либо расчетную, о чем делается запись в примечании к схеме;

· иметь сведения обо всех геометрических параметрах участка дороги на месте ДТП.

    Если ДТП непосредственно на перекрёстке или связано с правилами проезда перекрестков, то необходимо обозначить границы пересечения проезжих частей и границы перекрёстка;
· иметь пояснения условных обозначений, примененных на ней; 

· быть подписана лицом ее составившим, участниками ДТП и понятыми.                   

   Нельзя подписывать схему, не изучив ее содержание, точность и  полноту!  
Участники ДТП и понятые должны участвовать в замерах и следить за их точностью.   
  Все разногласия и несогласия со схемой должны быть зафиксированы прямо на схеме ДТП (кто, с чем не согласен и почему?). Только после этого можно ставит свою подпись.                                                                                

2. На схеме должны быть:

· замерены и нанесены радиусы кривизны закруглений проезжих частей и их сопряжений,  следы и траектории движения, торможения, юза, волочения;
Если требуется деталировка отдельных участков схемы, то приложением к ней делается детальный чертеж в более крупном масштабе, о  чем в схеме делается запись.
· пунктиром или штриховкой отмечены транспортные средства, предметы, дефекты проезжей части, заставившие участников движения менять траекторию движения; 

· нанесены, обозначены имеющиеся виды разметки, указаны ТСОД и места их расположения, обозначены локальные уширения или сужения проезжей части;
· обозначены поперечные и продольные уклоны дороги, с допустимой точностью указаны углы в промилях или градусах. Указать дальность видимости  и треугольник видимости.

    Если продольный профиль дороги  мог повлиять на ДТП, то приложением к схеме делается дополнительный рисунок (чертеж) участка дороги в профиле. 
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